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Ptasia grypa atakuje

W Wadowicach Górnych odbyła się wyjątkowa uroczystość, która na 
długo zapisze się w historii miejscowej jednostki Ochotniczej Straży 
Pożarnej. W tym dniu miało miejsce nadanie proporca Młodzieżowej 
Drużynie Pożarniczej, ślubowanie jej członków oraz pasowanie Dzie-
cięcej Drużyny Pożarniczej. Dodatkowo, do jednostki wprowadzono 
nowy samochód ratowniczo-gaśniczy.

OSP rośnie w siłę!

Str. 14

Nowe logo, zapowiedź spektakularnych pokazów i... bilety. To tylko część informacji, jakie przekazano podczas konferen-
cji prasowej zapowiadającej Mielec Air Show 2025. To jedno z najważniejszych wydarzeń lotniczych tego roku. W dniach 
28–29 czerwca na terenie Lotniska Mielec odbędą się spektakularne pokazy, które przyciągną zarówno miłośników lotnic-
twa, jak i całe rodziny.
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Siatkarki o krok od pucharów
Pierwszy ćwierćfi nał TAURON Ligi przyniósł ogromną niespo-
dziankę! Siatkarki ITA TOOLS Stal Mielec pokonały jeden z najsil-
niejszych zespołów w lidze. Zwycięstwo w kolejnym meczu daje 
mieleckiej drużynie awans do najlepszej czwórki oraz grę w euro-
pejskich pucharach. Str. 25

Zaatakował mieleckiego ratownika
W piątek rano w Dębicy doszło do dramatycznego incydentu. 
Zespół ratunkowy z Mielca, wezwany do pomocy, natrafi ł na 
agresywnego pacjenta.

Str. 4

Mielec w centrum    
        lotniczego świata 
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Z DRUGIEJ STRONY

Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych zaprasza na spotkanie 
informacyjne oraz dyżur pra-
cowników mieleckiego Inspek-
toratu ZUS, które odbędzie się 
4 kwietnia (piątek) w godzinach 
9:00–11:00 w Urzędzie Gminy 
Borowa.

Tematem spotkania będą za-
sady przyznawania tzw. „renty 
wdowiej” oraz świadczenia wspie-
rającego dla osób z niepełnospraw-
nościami.

Podczas spotkania uczestnicy 
będą mieli możliwość uzyskania 
szczegółowych informacji na te-

mat warunków, jakie należy speł-
nić, aby otrzymać świadczenia. 
Pracownicy ZUS odpowiedzą na 
pytania dotyczące wymaganej 
dokumentacji, sposobu składania 
wniosków oraz wysokości przy-
znawanych środków. Pomogą tak-
że w wypełnieniu wniosków. 

Wydarzenie odbywa się przy 
współpracy ZUS z Urzędem Gmi-
ny Borowa. 

Serdecznie zapraszamy wszyst-
kich zainteresowanych – zarówno 
osoby uprawnione do świadczeń, 
jak i ich bliskich, którzy chcieliby 
uzyskać rzetelne informacje na te-
mat przysługujących im praw. MW

ZUS zaprasza do 
Borowej
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- tyle pieniędzy próbował wyłudzić oszust od... policjanta 
z Mielca!  
 Więcej o tym na str. 5

Sprawdzimy, co słychać 
w sprawie budowy nowego 

dworca autobusowego 
w Mielculi
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Władysław Ortyl:, 
- Lotnictwo stanowi integralną część naszej tradycji 

i tożsamości.

Więcej o Mielec Air Show na str. 3
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Mielec i lotnictwo to jak oscypek 
i Krupówki – nierozłączna para. Kie-
dy więc zapowiedziano tegoroczny 
Mielec Air Show, stało się jasne, że 
szykuje się wydarzenie, którego nie 
można przegapić. W końcu nie ma 
chyba w Polsce miasta, które bardziej 
kojarzyłoby się z samolotami niż wła-
śnie Mielec.

Tu od dekad budowano skrzydlate 
maszyny, tu szkolili się piloci, a pokazy 
lotnicze zawsze przyciągały tłumy. Czy 
w tym roku będzie podobnie? Wszystko 
wskazuje na to, że tak – choć tym razem 
z małą rewolucją w tle.

Pokazy lotnicze w Mielcu zawsze 
były świętem. Kto pamięta wcześniej-
sze edycje, ten wie, że lotnisko pękało 
w szwach od miłośników lotnictwa, ro-
dzin z dziećmi i pasjonatów z lornetka-
mi w rękach. W powietrzu ryk silników 
mieszał się z westchnieniami zachwytu, 
gdy piloci prezentowali swoje podnieb-
ne akrobacje. Nie inaczej zapowiada się 
tegoroczna edycja, a organizatorzy obie-
cują, że będzie jeszcze więcej emocji, 
jeszcze więcej atrakcji i... bilety. Tak, 

po raz pierwszy w historii mieleckiego 
Air Show wstęp będzie płatny. Trend bi-
letowanych pokazów lotniczych od kil-
ku lat rozprzestrzenia się w Polsce, ale 
w Mielcu to nowość. Jak się przyjmie? 
Zobaczymy.

Choć szczegółowy program imprezy 
nie został jeszcze ujawniony, jedno jest 
pewne – fani lotnictwa dostaną coś, cze-
go jeszcze nie widzieli. Po raz pierwszy 
w historii cztery samoloty TS-11 Iskra 
zaprezentują się w formacji nad mielec-
kim lotniskiem. To prawdziwa gratka, 
bo iskry na stałe wpisały się w historię 
polskiego lotnictwa, a teraz wracają 
w wielkim stylu. Wyobraźcie sobie – 
cztery legendarne maszyny, śmigające 
w synchronizacji po niebie. Czy może 
być coś lepszego?

Organizatorzy obiecują także poka-
zy najlepszych pilotów akrobacyjnych. 
Wśród zaproszonych gości znaleźli się 
m.in. Artur Kielak i Łukasz Czepiela, 
a to oznacza jedno – powietrzne ewo-
lucje na poziomie, który przyprawia 
o dreszcze. 

Co jeszcze? Na razie pozostaje nam 
czekać na kolejne ogłoszenia. W innych 

miastach, gdzie odbywają się pokazy 
lotnicze, programy są już znane – wiado-
mo, jakie zespoły akrobacyjne wystąpią, 
jakie atrakcje czekają na zwiedzających. 
W Mielcu na razie mamy zapowiedzi 
i wielkie oczekiwania. Organizatorzy 
zdradzają informacje stopniowo, budu-
jąc napięcie jak w dobrym thrillerze.

Wiemy natomiast, że oprócz po-
wietrznych ewolucji czekają nas do-
datkowe atrakcje – w tym nocny pokaz 
lotniczy z efektami pirotechnicznymi 
oraz koncerty. Jakie gwiazdy muzycz-
ne uświetnią wydarzenie? Na razie to 
tajemnica, ale można przypuszczać, że 
organizatorzy celują w artystów, którzy 
potrafi ą rozgrzać tłum niemal tak sku-
tecznie jak rozpędzone silniki odrzuto-
we.

Ostatecznie jedno jest pewne – Mie-
lec i lotnictwo to nierozerwalna para, 
a tegoroczne pokazy na pewno przy-
ciągną tłumy. Czy bilety wpłyną na fre-
kwencję? Czy organizatorzy przygotują 
niespodzianki, które zapiszą się w histo-
rii imprezy? Przekonamy się już 28 i 29 
czerwca.

 MW

Historia zobowiązuje   omentarz K Tygodnia

 30 marca, niedziela

 Godz. 17:30 - otwarcie 
wystawy ikon i kompozycji 
ikonografi cznych Krystyny 
Gargas-Gąsiewskiej - „Na 

deskach pisane”. Miejsce: 
Miejska Biblioteka Publiczna 
w Mielcu

To niezwykła okazja, by 
podziwiać unikalne ikony 
i autorskie kompozycje ikono-
grafi czne, wykonane techniką 
tempery jajowej na lipowych 
deskach. Podczas wernisażu 
artystka podzieli się swoją 
historią twórczą oraz zdradzi 
tajniki powstawania ikon.

Krystyna Gargas-Gąsiew-
ska to mielczanka, malarka 
z 35-letnim doświadczeniem, 
której prace były prezentowa-

ne zarówno w Polsce, jak i za 
granicą, m.in. na międzynaro-
dowej wystawie w Budapesz-
cie.

Wystawa potrwa do 4 maja 
2025 roku.

 
 mw

na weekend!

...i nie tylko
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INFORMACJE

Nowe logo, zapowiedź spek-
takularnych pokazów i start 
sprzedaży biletów. To tylko 
część informacji, jakie przeka-
zano podczas konferencji pra-
sowej zapowiadającej Mielec 
Air Show 2025.

Mielec Air Show 2025 zapo-
wiada się na jedno z najważniej-
szych wydarzeń lotniczych tego 
roku. W dniach 28–29 czerwca 
na terenie Lotniska Mielec odbę-
dą się spektakularne pokazy lot-
nicze, które przyciągną zarówno 
miłośników lotnictwa, jak i całe 
rodziny. 

Mielec na mapie 
światowego lotnictwa: 

Historia i tradycja w nowej 
odsłonie

Podczas konferencji praso-
wej, która odbyła się 21 marca, 
głos zabrali przedstawiciele orga-
nizatorów i partnerów: marsza-
łek województwa podkarpackie-
go Władysław Ortyl, prezydent 
Mielca Radosław Swół, prezes 
spółki Lotnisko Mielec Jakub 
Cena oraz Piotr Maciejewski, 
prezes fundacji Biało-Czerwone 
Skrzydła.

– Mielec i Podkarpacie to 
miejsca, gdzie lotnictwo stanowi 
integralną część naszej tradycji 
i tożsamości – mówił marsza-
łek Ortyl. – Mam nadzieję, że 

planowane wydarzenie, oprócz 
świetnej zabawy, stanie się także 
platformą do promowania nasze-
go wkładu w rozwój przemysłu 
lotniczego.

Jedną z ważnych informacji 
ogłoszonych podczas konferencji 
jest fakt, że tegoroczne pokazy 
będą biletowane. Sprzedaż wej-
ściówek ruszy już niedługo, choć 
na ten moment ceny biletów nie 
zostały jeszcze ujawnione.

Wydarzenie ofi cjalnie zyskało 
swoje logo, które – jak podkreślił 
prezydent Mielca – łączy nowo-
czesność z nawiązaniem do sil-
nych lotniczych tradycji miasta.

- To będzie dwudniowe lotni-
cze święto naszego miasta o cha-
rakterze ponadregionalnym. 
Logotyp, choć nowoczesny, to 
jednocześnie nawiązuje do na-
szych lotniczych tradycji. Mielec 
był i jest kojarzony z lotnictwem, 
a my chcemy to skojarzenie 
utrwalić i wzmocnić, dlatego 
też na mieleckim niebie pojawią 
się wyjątkowe samoloty, w tym 
cała gama mieleckich wyrobów. 
Mielec Air Show to będzie nowa 
marka i nowa jakość. Zapew-
niam, że atrakcji nie zabraknie – 
zarówno dla miłośników lotnic-
twa, jak i dla rodzin z dziećmi. 
Już teraz zapraszam! 

– podkreślił Radosław Swół.
– Na mieleckim niebie po-

jawią się wyjątkowe samoloty, 

w tym nasze rodzime konstruk-
cje. Zapewniam, że atrakcji nie 
zabraknie – zarówno dla miło-
śników lotnictwa, jak i rodzin 
z dziećmi.

Pokazy odbędą się na terenie 
Lotniska Mielec, które – jak za-
znaczył jego prezes Jakub Cena 
– zapewni odpowiednie zaplecze 
techniczne i logistyczne.

Organizatorzy planują rów-
nież stworzenie specjalnej strefy 
networkingowej dla fi rm z bran-
ży lotniczej i technologicznej.

– Będzie to doskonała oka-
zja do zaprezentowania swoich 
produktów i nawiązania cennych 
kontaktów biznesowych 

– dodał prezes Lotniska Mie-
lec.

Pokaz czterech samolotów 
TS-11 ISKRA – pierwszy raz 

w Mielcu!

– Uczestnicy Mielec Air 
Show zobaczą zapierające dech 
w piersiach akrobacje, samoloty 
historyczne i nowoczesne ma-
szyny odrzutowe. Szykujemy 
również kilka niespodzianek!

W trakcie konferencji pra-
sowej Piotr Maciejewski zapo-
wiedział, że podczas Mielec Air 
Show po raz pierwszy na świecie 
odbędzie się pokaz czterech sa-
molotów TS-11 ISKRA w for-
macji. Choć Mielec był dotąd 
kojarzony z białoczerwonymi 

Iskrami, które wcześniej wyko-
nywały pokazy, to tym razem 
będziemy świadkami czegoś wy-
jątkowego – zaprezentowania tej 
legendarnej maszyny w wykona-
niu czterech samolotów jedno-
cześnie.

Gwiazdy akrobacji 
lotniczych na Mielec Air 

Show

Podczas pokazów nie zabrak-
nie emocji na najwyższym po-
ziomie.

– Zaprosiliśmy najlepszych 
pilotów z Polski i zagranicy – 
zapowiedział Piotr Maciejew-

ski z fundacji Biało-Czerwone 
Skrzydła.

W Mielcu pojawią się czoło-
wi piloci lotnictwa pokazowego, 
w tym Artur Kielak oraz Łukasz 
Czepiela, którzy zapewnią nieza-
pomniane wrażenia z akrobacji 
powietrznych na najwyższym 
poziomie. Dodatkowo, jak in-
formują organizatorzy, plan wy-
darzenia jest wciąż w przygoto-
waniu, więc fani mogą liczyć na 
kolejne niespodzianki.

Na uczestników czeka także 
szereg dodatkowych atrakcji – 
w tym wyjątkowy, widowiskowy 
pokaz nocny z użyciem pirotech-

niki oraz koncerty. Jak zdradzają 
organizatorzy, planowane jest 
stopniowe odkrywanie kolej-
nych niespodzianek, takich jak 
nazwiska gwiazd koncertów czy 
znanych pilotów, którzy pojawią 
się w Mielcu.

Mielec Air Show 2025 od-
będzie się w ostatni weekend 
czerwca – 28 i 29. Organizatorzy 
zachęcają mieszkańców i przy-
jezdnych do rezerwacji tego ter-
minu oraz śledzenia kolejnych 
informacji, które już wkrótce po-
jawią się w mediach i na ofi cjal-
nych kanałach wydarzenia.

 PK

Co czeka na uczestników Mielec Air Show 2025?

Na konferencji głos zabrali: marszałek województwa podkarpackiego Władysław Ortyl, prezydent Mielca Radosław 
Swół, prezes spółki Lotnisko Mielec Jakub Cena oraz Piotr Maciejewski, prezes fundacji Biało-Czerwone Skrzydła.

REKLAMA
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W piątek rano w Dębicy do-
szło do dramatycznego in-
cydentu. Zespół ratunkowy 
z Mielca, wezwany do pomo-
cy, natrafił na agresywnego 
pacjenta.

Mężczyzna, prawdopodob-
nie chory psychicznie, zaczął 
atakować ratowników. Już 
na klatce schodowej, jeszcze 
przed wejściem do mieszka-
nia, mężczyzna zaatakował 
jednego z ratowników, chwy-
cił go za szyję i próbował go 
dusić. Drugi ratownik natych-
miast ruszył na pomoc, udało 
mu się przerwać atak i we-
zwać dodatkowy ambulans.

- Kierownik zespołu szedł 
pierwszy. Już na klatce blo-
ku słychać było krzyki. Nie 
zdążył wejść do mieszkania, 
z którego wypadł młody męż-
czyzna, chwycił ratownika za 
szyję i zaczął go dusić - po-
wiedziała PAP rzeczniczka 
Stacji Pogotowia Ratunkowe-
go w Mielcu Aneta Dyka-Ur-
bańska.

Poszkodowany ratownik, 
który był ofiarą tego brutalne-
go ataku, trafił do szpitala. Na 
szczęście jego życiu nie zagra-
żało niebezpieczeństwo, cho-
ciaż przeżył prawdziwy dra-
mat. Obaj ratownicy, zarówno 
poszkodowany, jak i jego ko-

lega, otrzymali pomoc psycho-
logiczną w związku z trauma-
tycznym wydarzeniem.

Sprawa została niezwłocz-
nie zgłoszona na policję. 
Okazało się, że 24-letni pa-
cjent, który był pod wpływem 
alkoholu, nie tylko naruszył 
nietykalność cielesną ratow-
nika medycznego, ale również 
znieważył dwóch funkcjona-
riuszy policji, którzy przybyli 
na miejsce zdarzenia. 24-latek 
został przewieziony do dę-
bickiego szpitala, gdzie znów 
znieważył ratownika.

Wojewoda podkarpacki, 
Teresa Kubas-Hul, została 
poinformowana o incydencie, 
ponieważ sprawuje nadzór 
nad ratownictwem medycz-
nym w regionie. Zapewniono, 
że wojewoda jest w stałym 
kontakcie z mielecką stacją 
pogotowia ratunkowego i w 
razie potrzeby zaangażuje się 
w pomoc poszkodowanemu 
ratownikowi. To zdarzenie po-
nownie uwidacznia trudności 
i niebezpieczeństwa, z jakimi 
często borykają się pracowni-
cy pogotowia ratunkowego.

� MW

Zaatakował 
mieleckiego 
ratownika

W niedzielne popołudnie 
w miejscowości Partynia do-
szło do kolizji z udziałem 
trzech pojazdów. Sprawcą 
zdarzenia był 21-letni miesz-
kaniec powiatu dębickiego, 
kierujący samochodem marki 
Seat.

Mężczyzna nie zachował 
bezpiecznej odległości od po-

przedzających go pojazdów – 
audi oraz volkswagena – co do-
prowadziło do najechania na tył 
jednego z nich i spowodowania 
efektu domina.

Na miejsce wezwano służby, 
które potwierdziły, że wszyscy 
uczestnicy zdarzenia byli trzeź-
wi i nie odnieśli obrażeń. Osta-
tecznie sytuacja została zakwali-
fikowana jako kolizja drogowa, 

a sprawca otrzymał mandat kar-
ny.

Policja apeluje o zachowa-
nie ostrożności i odpowiednich 
odległości między pojazdami, 
zwłaszcza w warunkach ograni-

czonej widoczności czy wzmo-
żonego ruchu. Nawet drobna 
chwila nieuwagi może prowa-
dzić do niebezpiecznych sytuacji 
na drodze.

� mw

21-latek doprowadził 
do zderzenia trzech 

pojazdów

Sprawcą�zdarzenia�był�21-letni�mieszkaniec�powiatu�dębickiego.

Z nowo budowanego domu 
w Kosówce (g. Wadowice Gór-
ne) nieznany sprawca ukradł 
ładowarkę do wkrętarki 
i piankę montażową. Jednak 
okazało się, że sprawca nie po-
przestał na wyniesieniu kilku 
rzeczy z budowy...

W nocy z 18 na 19 marca 
w miejscowości Kosówka (gmi-
na Wadowice Górne) doszło do 
włamania do nowo budowanego 
domu. Nieznany sprawca wyła-
mał zamek w drzwiach i ukradł 
m.in. ładowarkę do wkrętarki, 
piankę montażową oraz portfel, 
w którym znajdowały się doku-
menty oraz gotówka w wysoko-
ści 1500 zł.

Na tym jednak przestępcza 
działalność złodzieja się nie za-
kończyła. Korzystając z doku-
mentów i środków znajdujących 
się w portfelu, sprawca dokonał 
sześciu wypłat na terenie po-

wiatu tarnowskiego, pobierając 
w sumie 4000 zł. Łączne straty 
oszacowano na około 6000 zł.

Postępowanie w tej sprawie 
prowadzi Komenda Powiatowa 
Policji w Mielcu, która apeluje 
do mieszkańców o ostrożność 
i zabezpieczanie swoich domów 

oraz mienia. 
Tego typu przestępstwa poka-

zują, jak ważne jest odpowiednie 
zabezpieczanie domów i doku-
mentów, które w niepowołanych 
rękach mogą posłużyć do dal-
szych oszustw finansowych. 
 MW

Nie poprzestał na kradzieży

Policjanci ruchu drogowego 
z Mielca zatrzymali do kontroli 
drogowej 63-letniego rowerzystę, 
który zlekceważył obowiązują-
ce prawo i wsiadł na jednoślad 
mimo orzeczonego przez sąd 
zakazu. Niestety, to kolejne tego 
typu zdarzenie, które pokazuje, 
że nie wszyscy rowerzyści zda-
ją sobie sprawę z konsekwencji 
swoich decyzji.

Dzisiaj po godzinie 10, w miej-
scowości Kębłów (gmina Padew 
Narodowa), funkcjonariusze za-
trzymali do kontroli drogowej ro-
werzystę. Z pozoru zwykłe spraw-
dzenie miało nieoczekiwany finał. 
Okazało się, że 63-letni mieszka-
niec powiatu mieleckiego nie po-
winien znajdować się na rowerze 
– ciążył na nim wydany przez Sąd 
Rejonowy w Tarnobrzegu zakaz 
prowadzenia jednośladów.

Mężczyzna będzie teraz odpo-
wiadał przed sądem za złamanie 
obowiązującego zakazu. Zgodnie 
z artykułem 244 Kodeksu karnego, 

niestosowanie się do orzeczonego 
przez sąd zakazu prowadzenia po-
jazdów grozi karą od 3 miesięcy do 
nawet 5 lat pozbawienia wolności.

Choć rower nie jest pojazdem 
mechanicznym, jego użytkownicy 
także muszą stosować się do obo-
wiązujących przepisów. Niestety, 
wielu rowerzystów traktuje jazdę 
jednośladem jako niewinną aktyw-
ność, zapominając o odpowiedzial-
ności, jaka się z tym wiąże.

Przypominamy, że od 1 stycz-
nia 2022 r. jazda na rowerze w sta-
nie nietrzeźwości (powyżej 0,5 
promila alkoholu) zagrożona jest 
grzywną w wysokości 2500 zło-
tych. Przestrzeganie zasad ruchu 
drogowego i orzeczonych przez 
sąd zakazów to obowiązek, które-
go lekceważenie może prowadzić 
do poważnych konsekwencji.

Mundurowi apelują do wszyst-
kich uczestników ruchu drogo-
wego – zarówno kierowców, jak 
i rowerzystów – o rozwagę i stoso-
wanie się do obowiązujących prze-
pisów. MW

Wsiadł na rower 
z zakazem

W nocy z 22 na 23 marca jed-
nostki straży pożarnej zosta-
ły zadysponowane do pożaru 
garażu w miejscowości Bor-
ki Nizińskie. Po przybyciu 
na miejsce zastały budynek 
całkowicie objęty ogniem. 
Wewnątrz znajdowały się po-
jazdy – samochód osobowy 
oraz ciągnik rolniczy, które 
niestety uległy całkowitemu 
spaleniu.

Działania strażaków skupi-
ły się na gaszeniu płonącego 
obiektu. Strażacy skupili się 
również na zabezpieczeniu są-
siedniego budynku, aby ogień 
nie rozprzestrzenił się na ko-
lejne zabudowania. Po opano-
waniu pożaru przystąpiono do 
dogaszania oraz oddymiania 
pomieszczenia.

Na szczęście w zdarzeniu 
nikt nie odniósł obrażeń, jed-

nak straty materialne są bardzo 
duże. Przyczyny pożaru nie są 
jeszcze znane – ich ustaleniem 
zajmuje się policja.

W akcji uczestniczyły licz-
ne jednostki straży pożarnej: 
JRG 2 Mielec, JRG 1 Mielec, 
OSP Borki Nizińskie, OSP Ja-
ślany, OSP Tuszów Narodowy.

�
� MW

Spłonął garaż 
 z samochodem i ciągnikiem

Strażacy ochotnicy to ludzie, 
którzy bez wahania rzucają się 
na pomoc innym. Gdy płonie 
dom, gdy wichura łamie drze-
wa, gdy trzeba ratować życie – 
są na miejscu, gotowi do dzia-
łania. Poświęcają swój czas, 
często ryzykując zdrowie, by 
chronić mieszkańców. Trudno 
więc wyobrazić sobie większą 
podłość niż kradzież sprzętu, 
który służy do ratowania ludzi 
i ich dobytku. Niestety, ktoś się 
na to odważył...

W nocy z 17 na 18 marca 
w remizie Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Dulczy Wielkiej 

doszło do włamania. Nieznani 
sprawcy przecięli zasuwę za-
bezpieczającą garaż, po czym 
ukradli dwie piły spalinowe oraz 
wkrętarkę. Straty oszacowano 
na 5 300 zł. Postępowanie w tej 
sprawie prowadzi Komenda Po-
wiatowa Policji w Mielcu.

Kradzież to zawsze powód 
do oburzenia, ale okradanie stra-
żaków, którzy niosą pomoc in-
nym, to już szczyt bezczelności. 
To nie tylko strata finansowa, 
ale przede wszystkim ogromne 
utrudnienie w pracy. 

Po zgłoszeniu kradzieży po-
licjanci zabezpieczyli miejsce 
zdarzenia i rozpoczęli dochodze-

nie. Skradziony sprzęt należał do 
Urzędu Miejskiego w Radomy-
ślu Wielkim, dlatego to na jego 
szkodę sporządzono zgłoszenie.

Funkcjonariusze apelują do 
mieszkańców o czujność – każ-
da informacja na temat podejrza-
nych osób lub ofert sprzedaży 
podobnego sprzętu może pomóc 
w odnalezieniu sprawców.

Strażacy są zawsze tam, 
gdzie dzieje się coś złego – po-
magają w każdej sytuacji, często 
ryzykując własne zdrowie. Tym 
razem to oni padli ofiarą i to oni 
potrzebują pomocy. Oby spraw-
cy jak najszybciej ponieśli kon-
sekwencje swojego czynu. mw

Okradli strażaków z OSP

ul. Wolności 42
39-300 Mielec

DOM POGRZEBOWY
Waldemar Buziak

v Szybka i profesjonalna obsługa
v Dyżur telefoniczny 24h/7

tel. 17 227 66 66
kom. 604 123 819

DOM POGRZEBOWY

EDEN
MIELEC, UL. WOLNOŚCI 42A

USŁUGI KREMACYJNE
KAPLICA POGRZEBOWA

W MIELCU,

W BOROWEJ, W CZERMINIE

CAŁOŚCIOWA OBSŁUGA

CAŁĄ DOBĘ

17 586 32 97, 502 338 048

REKLAMA REKLAMA

17�marca
Berezak Kazimierz (1944) 
Wielgos Stanisław (1956) 

19�marca�
Lis Zofia (1930) 

Zygmunt Zbigniew (1965) 

20�marca
Pogoda Tadeusz (1927) 
Kużdżał Cecylia (1929) 
Starzec Zofia (1937) 

Kramarz Fryderyk (1932) 
Majda Bogdan (1945) 

21�marca
Kubik Marek (1958) 

22�marca
Dyduła Stanisław (1934) 

Baran Bożena (1957) 
Dziadura Jan (1948) 

23�marca
Zausz Zofia (1930) 

24�marca
Kozak Tadeusz (1952) 
Kopacz Helena (1933) 

Wiktorowska Danuta (1953) 
Kilian Leon (1932)
Kilian Zofia (1934)

Zmarli
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Przestępcy nie próżnują 
i ciągle wymyślają nowe spo-
soby na szybkie wzbogacenie 
się. Stosując popularne me-
tody oszustw, losowo wybie-
rają swoje ofiary. Tym razem 
jednak nie mieli szczęścia – 
ich celem stał się... policjant 
z mieleckiej komendy!

Skończyło się to dla nich 
wyjątkowo źle, bo dzięki bły-
skawicznej reakcji i profesjo-
nalnemu działaniu funkcjo-
nariusza, dwaj oszuści zostali 
zatrzymani i trafili do aresztu.

W ubiegłym tygodniu do 
policjanta z Mielca zadzwonił 
telefon stacjonarny. W słu-
chawce usłyszał głos mężczy-
zny, który z przejęciem infor-
mował, że jego siostra miała 
poważny wypadek drogowy 
i aby uniknąć pobytu w aresz-
cie, musi jak najszybciej wpła-
cić kaucję w wysokości ponad 
100 tysięcy złotych. Klasyczna 
metoda „na wypadek” – sche-
mat, który oszuści stosują od 
lat.

Jednak tym razem trafiło na 
osobę, która doskonale znała 

te sztuczki. Policjant od razu 
zorientował się, że to próba 
wyłudzenia pieniędzy. Nie 
zdradził jednak swojej tożsa-
mości i postanowił podjąć grę 
z przestępcami. Natychmiast 
poinformował o wszystkim 
kolegów z Wydziału Krymi-
nalnego, a następnie kontynu-
ował rozmowę, aby wyciągnąć 
jak najwięcej informacji od 
oszustów i doprowadzić do ich 
zatrzymania.

Oszust, przekonany, że ma 
do czynienia ze spanikowaną 
ofiarą, wskazał miejsce, gdzie 
miało dojść do przekazania 
pieniędzy. Tam czekała na nich 
niespodzianka – funkcjonariu-
sze Wydziału Kryminalnego 
już na nich czekali.

W ręce policjantów wpadł 
21-letni mężczyzna, który 
miał odebrać gotówkę. Pod-
czas przeszukania znaleziono 
przy nim susz roślinny, który 
– jak potwierdziły późniejsze 
badania – okazał się marihu-
aną. Nie był to jednak koniec 
tej sprawy. Praca policjantów 
doprowadziła do zatrzymania 
drugiego oszusta – 28-latka, 

również zamieszanego w pró-
bę wyłudzenia. Obaj mężczyź-
ni to mieszkańcy wojewódz-
twa śląskiego. Decyzją sądu 
spędzą w areszcie najbliższe 
trzy miesiące.

Mieleccy funkcjonariusze 
przypominają, że przestęp-
cy często stosują metodę „na 
policjanta” lub „na wypadek 
bliskiej osoby”, aby wyłudzić 
pieniądze. W takich sytu-
acjach najważniejsze to za-
chować czujność i nie działać 
pod wpływem emocji. Jeśli 
ktoś żąda od nas przekazania 
dużej sumy pieniędzy, warto 
natychmiast skontaktować się 
z rodziną i przede wszystkim 
powiadomić policję.

Pamiętajmy, że oszuści li-
czą na naszą panikę i działa-
nie pod presją czasu. Dzięki 
rozwadze, a w tym przypadku 
również profesjonalizmowi 
prawdziwego funkcjonariusza, 
udało się zatrzymać przestęp-
ców i zapobiec kolejnym oszu-
stwom.

Bądźmy czujni – nie dajmy 
się nabrać!

�
� MW

Próbowali oszukać... 
policjanta W środę po godzinie 7:00 

służby ratunkowe zostały za-
alarmowane o pożarze domu 
jednorodzinnego w miejsco-
wości Jamy (powiat mielecki). 
Ogień objął część budynku, 
powodując znaczne straty 
materialne. Na miejscu inter-
weniowali strażacy oraz poli-
cjanci, którzy prowadzą dzia-
łania mające na celu ustalenie 
przyczyn zdarzenia.

Pożar wybuchł w murowa-
nym domu mieszkalnym, w któ-
rym przebywała właścicielka. 
To właśnie ona zauważyła ogień 
i natychmiast wezwała pomoc. 
Pożar objął instalację fotowol-
taiczną znajdującą się na dachu 
budynku, a także poszycie da-
chowe, więźbę dachową oraz 
częściowo elewację domu.

Na szczęście w wyniku zda-
rzenia nikt nie odniósł obrażeń. 
Strażacy szybko przystąpili do 
gaszenia płomieni, zapobiega-
jąc dalszemu rozprzestrzenianiu 
się ognia.

Na miejscu zdarzenia praco-
wali mieleccy policjanci, którzy 
przeprowadzili oględziny oraz 
zabezpieczyli teren. Sporządzo-
na dokumentacja oraz analiza 
zebranego materiału mają po-
móc w ustaleniu, co było przy-
czyną pojawienia się ognia.

Obecnie trwa postępowanie 
wyjaśniające, a służby apelu-
ją o zachowanie ostrożności 

w użytkowaniu instalacji elek-
trycznych i fotowoltaicznych, 
które w przypadku awarii mogą 
stanowić potencjalne zagroże-
nie pożarowe.

To zdarzenie po raz kolejny 
przypomina, jak ważne jest re-
gularne sprawdzanie stanu in-
stalacji elektrycznych.

�
� MW

Spłonął dach i panele

Pożar�wybuchł�w�murowanym�domu�mieszkalnym.
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W niedzielę w obrębie ochron-
nym rzeki Wisły policjanci 
z Mielca zatrzymali 55-letnie-
go mieszkańca powiatu mielec-
kiego, który nielegalnie węd-
kując, złamał przepisy ustawy 
o rybactwie śródlądowym. 
Mężczyzna popełnił przestęp-
stwo kłusownictwa wodnego, 
łowiąc ryby bez wymaganych 
zezwoleń w zabronionym re-
jonie.

Kłusownictwo wodne to 
przestępstwo, które nie tylko 
narusza prawo, ale również po-
woduje poważne szkody w eko-
systemie wodnym i prowadzi do 

strat gospodarczych. Zjawisko 
to, polegające na nielegalnym 
połowie ryb, staje się coraz bar-
dziej problematyczne, ponieważ 
zagraża równowadze w polskich 
wodach i stwarza zagrożenie dla 
rodzimych gatunków ryb.

Za swoje nieodpowiedzialne 
działanie 55-latek będzie mu-
siał odpowiedzieć przed sądem. 
Został zatrzymany przez funk-
cjonariuszy i przesłuchany w tej 
sprawie. Kłusownictwo wodne 
może skutkować surowymi kon-
sekwencjami – w zależności od 
stopnia wykroczenia, sprawca 
może zostać ukarany grzywną, 
naganą, a w skrajnych przypad-

kach nawet karą pozbawienia 
wolności do dwóch lat.

Aby uniknąć takich sytuacji, 
należy pamiętać, że w Polsce 
każdy, kto chce legalnie łowić 
ryby, musi posiadać kartę węd-
karską. Jest to dokument wyda-
wany przez starostę powiatowe-
go, po zdaniu egzaminu, który 
obowiązuje osoby powyżej 14. 
roku życia i jest ważny dożywot-
nio. Karta wędkarska jest gwa-
rancją, że wędkarz przestrzega 
zasad ochrony środowiska wod-
nego i nie łamie obowiązujących 
przepisów.

�
� mw

Kłusował na Wiśle

Policjanci ruchu drogowego 
z Komendy Wojewódzkiej 
Policji w Rzeszowie kolejny 
raz przeprowadzili kontrole 
prędkości na drogach regionu. 
Podczas weekendowej akcji 
funkcjonariusze zatrzyma-
li kierowców, którzy rażąco 
przekroczyli dozwoloną pręd-
kość w obszarach zabudowa-
nych w Dulczy Wielkiej i Tu-
szymie.

Pierwszy z nieodpowie-
dzialnych kierowców wpadł 

w miejscowości Dulcza Wielka. 
W sobotnie popołudnie 60-letni 
mieszkaniec powiatu żarskiego, 
prowadząc volkswagena, przy 
ograniczeniu prędkości do 50 
km/h poruszał się z prędkością 
117 km/h, przekraczając dozwo-
lony limit o 67 km/h. Funkcjo-
nariusze ukarali go mandatem 
w wysokości 2000 zł, nałożyli 
14 punktów karnych oraz za-
trzymali mu prawo jazdy na trzy 
miesiące.

Następnego dnia w Tuszy-
mie, na podobnym ograniczeniu 

prędkości, 39-letni obywatel 
Słowacji prowadzący opla je-
chał z prędkością 110 km/h. Co 
gorsza, podczas wyprzedzania 
zignorował podwójną linię cią-
głą, stwarzając bezpośrednie za-
grożenie dla innych uczestników 
ruchu drogowego. Policjanci 
ukarali go mandatem o łącznej 
wysokości 1700 zł i 18 punktami 
karnymi. On również na najbliż-
sze trzy miesiące pożegnał się 
z prawem jazdy.

�
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Piraci srogo zapłacili
W Staszowie miało miejsce 
jedno z najbardziej spektaku-
larnych włamań w ostatnich la-
tach, które zakończyło się serią 
zatrzymań. Wartość skradzio-
nego i zniszczonego mienia to 
ponad 430 000 złotych!

Wszystko zaczęło się w mi-
nioną środę, gdy do staszowskich 
kryminalnych zgłosił się 68-letni 
właściciel przedsiębiorstwa na 
terenie gminy Tuczępy. Mężczy-
zna poinformował, że w okresie 
od grudnia do marca nieznani 
sprawcy włamali się do jego za-
kładu, który przez kilka lat po-
zostawał nieczynny. Kradzież 
obejmowała m.in. dwa pojazdy 
marki Mercedes, samochód Żuk, 

a także szereg maszyn i elemen-
tów wyposażenia. Łączna war-
tość strat oszacowana została na 
ponad 430 000 złotych!

Sprawa trafiła w ręce sta-
szowskich kryminalnych, którzy 
szybko przystąpili do działania. 
Mundurowi przeprowadzili sze-
reg analiz i zebrali cenne infor-
macje, które doprowadziły ich do 
podejrzanych. Trop prowadził do 
jednego z mieszkańców Staszo-
wa – 40-letniego mężczyzny, któ-
rego zatrzymano w sobotę. Nie-
całe trzy godziny później w ręce 
policji trafił kolejny podejrzany 
– 37-letni staszowianin.

Ale to jeszcze nie wszystko! 
Śledztwo nabrało tempa, a funk-
cjonariusze dotarli do powiatu 

mieleckiego. W niedzielę zatrzy-
mali trzech kolejnych mężczyzn 
– dwóch 20-latków oraz 39-latka, 
którzy dołączyli do swojej prze-
stępczej grupy.

Wczoraj dwaj mieszkańcy 
Staszowa stanęli przed obliczem 
sądu, który zdecydował o ich 
tymczasowym aresztowaniu na 
trzy miesiące. Co z resztą prze-
stępczego „kwintetu”? Dwaj po-
zostali zatrzymani – mieszkańcy 
powiatu mieleckiego – wciąż 
czekają na decyzję sądu. Skra-
dzione mienie zostało częściowo 
odzyskane i zwrócone prawowi-
temu właścicielowi.

Sprawcom grozi kara nawet 
10 lat pozbawienia wolności.

� mw

Odpowiedzą za gigantyczne 
włamanie

Wraz z nadejściem wiosny 
i poprawą warunków at-
mosferycznych na drogach 
pojawia się coraz więcej 
motocyklistów. Komenda 
Powiatowa Policji w Mielcu 
rozpoczyna wzmożone kon-
trole drogowe, szczególnie 
ukierunkowane na kierują-
cych jednośladami.

Celem działań jest ogra-
niczenie liczby wypadków 
i zwiększenie świadomości 
motocyklistów w zakresie 
przestrzegania przepisów ru-
chu drogowego. Funkcjona-
riusze będą przeprowadzać 

kontrole w miejscach, gdzie 
ruch motocyklistów jest szcze-
gólnie intensywny oraz na dro-
gach popularnych wśród miło-
śników jednośladów.

Podczas kontroli policjanci 
będą zwracać szczególną uwa-
gę na:
- przestrzeganie ograniczeń 
prędkości,
- stan techniczny motocykli,
- stosowanie się do przepisów 
ruchu drogowego,
- obowiązkowe kaski ochron-
ne,
- trzeźwość kierujących, 
- niebezpieczne manewry. 

Policja apeluje zarówno do 
motocyklistów, jak i kierow-
ców samochodów o wzajemny 
szacunek i ostrożność na dro-
dze. Motocykl to pojazd, który 
wymaga rozwagi i doświad-
czenia – nawet niewielki błąd 
może prowadzić do poważ-
nych konsekwencji.

Wzmożone kontrole mają 
nie tylko charakter prewen-
cyjny, ale również edukacyjny. 
Policjanci będą przypominać 
o zasadach bezpieczeństwa 
i zachęcać do odpowiedzialnej 
jazdy.

�
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Motocykliści pod lupą policji
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W Biurze Poselskim Frydery-
ka Kapinosa odbył się briefing 
prasowy, podczas którego za-
prezentowano przewodniczą-
cego Powiatowego Komitetu 
Poparcia Karola Nawrockie-
go oraz pełnomocnika powia-
towego ds. ochrony wyborów.

W poniedziałek, 17 mar-
ca, o godzinie 14:00 w Biurze 
Poselskim Fryderyka Kapino-
sa odbył się briefing prasowy, 
w którym udział wzięli m.in. 
poseł na Sejm RP Fryderyk Ka-
pinos, Marszałek Województwa 
Podkarpackiego Władysław Or-
tyl, a także Waldemar Barnaś, 
Jerzy Skrzypczak i Magdalena 
Gałda. Głównymi tematami 
spotkania było przedstawienie 
przewodniczącego Powiatowe-
go Komitetu Poparcia dr. Karo-
la Nawrockiego oraz pełnomoc-
nika powiatowego ds. ochrony 
wyborów.

130 osób w komitecie 
poparcia

Podczas briefingu marsza-
łek Władysław Ortyl podkreślił 
znaczenie wsparcia udzielonego 
Karolowi Nawrockiemu, który 
ubiega się o urząd Prezydenta 
RP. Jak zaznaczył, Powiatowy 
Komitet Poparcia liczy już po-
nad 130 osób, wśród których 
znajdują się znane i szanowane 
osobistości z regionu mielec-
kiego.

Na Podkarpaciu podpis pod 
listą poparcia dla kandydata 
złożyło dotychczas ponad 130 
tysięcy obywateli, z czego oko-
ło 6 tysięcy pochodzi z powiatu 
mieleckiego.

– Ludzie wciąż chętnie pod-
pisują się pod tą kandydaturą

– poinformował poseł Fry-
deryk Kapinos.

Szefem sztabu wyborczego 
w powiecie mieleckim został 
Janusz Cisło, który na spotka-
niu reprezentowany był przez 
Waldemara Barnasia.

Poseł Fryderyk Kapinos 
przedstawił zebranym kluczo-
we punkty programu wybor-
czego kandydata i podziękował 
wszystkim zaangażowanym 
w działania komitetu oraz za-
powiedział przyjazd Karola 
Nawrockiego do Mielca na jego 
zaproszenie. Termin wizyty nie 
jest na ten moment znany. 

– Wierzę w zwycięstwo Ka-
rola Nawrockiego i działamy do 
zwycięstwa

– powiedział poseł Kapinos.

Wsparcie dla komisji 
wyborczych

Władysław Ortyl zapowie-
dział intensyfikację działań 

kampanijnych, w tym organi-
zację spotkań w każdej gminie 
powiatu mieleckiego. 

- Naszym zadaniem będzie 
nie tylko wspieranie naszego 
kandydata, aby osiągnął sukces, 
ale także takie techniczne przy-
gotowanie wyborów na terenie 
powiatu mieleckiego. W każdej 
komisji chcemy mieć swojego 
przedstawiciela sprawdzone-
go i aktywnego, który będzie 
czuwał nie tylko nad właści-
wym przebiegiem głosowania, 
ale także będzie w kontakcie 
ze sztabem wyborczym w dniu 
wyborów i podczas liczenia 
głosów

- wyjaśnił Waldemar Barnaś. 

Apel do wyborców

Na zakończenie spotkania 
Jerzy Skrzypczak, dyrektor 
mieleckiego muzeum, który sta-
nął na czele komitetu, zachęcił 
wszystkich, którzy utożsamiają 
się z programem Karola Na-
wrockiego, do włączenia się 
w prace komitetu poparcia:

- Każdy, kto chciałby się 
włączyć w pracę przed wybora-
mi i utożsamia się z programem 
doktora Karola Nawrockiego, 
jest mile widziany w komite-
cie. Zapraszam serdecznie do 
współpracy i myślę, że razem 
dojdziemy do celu.

 PK

Wsparcie dla kandydata 
na prezydenta

Już od 31 marca 2025 roku 
rusza nabór wniosków do no-
wej odsłony programu „Czyste 
Powietrze”. Zgodnie z zapowie-
dziami Ministerstwa Klimatu 
i Środowiska, wprowadzone 
zostały znaczące zmiany mają-
ce na celu poprawę efektywno-
ści programu oraz zwiększenie 
dostępności do pomocy dla 
osób szczególnie narażonych na 
ubóstwo energetyczne.

Program otrzymał 10 miliar-
dów złotych bezzwrotnych do-
tacji z Funduszu Modernizacyj-
nego, a dzięki nowym zasadom, 
wsparcie trafi tam, gdzie jest naj-
bardziej potrzebne.

Reforma programu „Czyste 
Powietrze” – priorytety

- Pracując nad reformą pro-
gramu Czyste Powietrze kiero-
waliśmy się trzema kluczowymi 
priorytetami – przede wszystkim 
walką z ubóstwem energetycz-
nym przez realne wsparcie dla 
najbardziej potrzebujących. Na-
szym celem było także wyelimi-
nowanie tzw. rachunków grozy 
przez wprowadzenie obowiązko-
wego standardu energetycznego 
budynku i racjonalizację wydat-
ków, tak, by nie dochodziło do 
nadużyć- mówiła Paulina Henni-
g-Kloska, minister klimatu i śro-
dowiska.

Reforma miała na celu nie 
tylko zwiększenie dostępności 
dotacji dla osób o niższych do-
chodach, ale także uszczelnienie 
zasad dofinansowania, co po-
zwoli na bardziej sprawiedliwy 
podział funduszy.

- Dzisiaj prezentujemy nową 
odsłonę programu Czyste Powie-
trze – efekt determinacji, cięż-
kiej pracy i szeroko zakrojonych 
konsultacji z ekspertami oraz 
przedstawicielami społeczeństwa 
- powiedziała Dorota Zawadzka-
-Stępniak, prezes zarządu Naro-
dowego Funduszu Ochrony Śro-

dowiska i Gospodarki Wodnej.

Nowości w programie

W ramach reformy pro-
gram Czyste Powietrze zyskał 
nowe zasady, które mają na celu 
uproszczenie procesu aplikacji 
i przyznawania dofinansowania, 
a także wprowadzenie skutecz-
niejszego monitorowania postępu 
inwestycji. Wśród nowych roz-
wiązań warto wymienić:

Obowiązkowe potwierdzenie 
standardu energetycznego budyn-
ku przed i po przeprowadzeniu 
inwestycji, w tym audyty energe-
tyczne i świadectwa charaktery-
styki energetycznej.

Kryterium dochodowe oraz 
standard energetyczny budynku, 
które mają decydować o pozio-
mie dofinansowania.

System operatorów, który za-
pewni bezpłatne wsparcie wnio-
skodawcom, w szczególności 
osobom o najniższych docho-
dach.

Program skierowany 
do właścicieli domów 

jednorodzinnych

Nowa odsłona programu Czy-
ste Powietrze skierowana jest do 
osób fizycznych, które są właści-
cielami lub współwłaścicielami 
domu jednorodzinnego, spełnia-
jących określone kryteria docho-
dowe i własnościowe. Program 
dotyczy tylko budynków, które 
uzyskały pozwolenie na budowę 
do 31 grudnia 2020 roku.

Podwyższone progi 
dochodowe

W najnowszej odsłonie pro-
gramu zmienione zostały progi 
dochodowe, które określają, w ja-
kiej wysokości można otrzymać 
dofinansowanie.

Poziom najwyższy (100% 
kosztów kwalifikowanych netto) 
– dla osób o średnim dochodzie 
do 1 300 zł na osobę w gospo-
darstwie wieloosobowym lub do 

1 800 zł w gospodarstwie jedno-
osobowym.

Poziom podwyższony (do 
70% kosztów kwalifikowanych 
netto) – dla osób z dochodem 
do 2 250 zł na osobę lub 3 150 
zł w gospodarstwie jednoosobo-
wym.

Poziom podstawowy (do 40% 
kosztów kwalifikowanych netto) 
– dla osób, których roczny do-
chód nie przekracza 135 000 zł.

Operatorzy i wsparcie

W ramach reformy wprowa-
dzono system operatorów, który 
będzie wspierać osoby ubiegają-
ce się o dofinansowanie. - Ope-
ratorzy będą bezpłatnie wspierać 
beneficjentów na każdym etapie 
realizacji przedsięwzięcia – od 
podjęcia decyzji o dofinansowa-
niu, przez realizację, aż po za-
kończenie i rozliczenie – dodaje 
Dorota Zawadzka-Stępniak.

Nabór wniosków i nowe 
zasady

Wnioski o dofinansowanie 
będzie można składać od 31 
marca 2025 roku, a zgłoszenia 
można będzie składać online, 
z pomocą nowych operatorów. 
Program zakłada również możli-
wość uzyskania prefinansowania 
(zaliczki) na realizację projektów 
w najwyższym i podwyższonym 
poziomie dofinansowania.

Program „Czyste Powietrze” 
to kluczowa inicjatywa w walce 
ze smogiem i poprawą jakości 
powietrza w Polsce. Dzięki no-
wym zasadom, większej dostęp-
ności dla osób w trudnej sytu-
acji materialnej oraz lepszemu 
wsparciu administracyjnemu, ma 
szansę stać się jeszcze skutecz-
niejszy. Jeśli planujecie moder-
nizację swojego domu i poprawę 
jego efektywności energetycznej, 
nadchodzący nabór to doskonała 
okazja do skorzystania z dotacji 
i wsparcia finansowego.

 bp

Wraca „Czyste Powietrze”

22 marca w Polskich Zakła-
dach Lotniczych w Mielcu 
odbyło się walne zebranie de-
legatów NSZZ „Solidarność” 
PZL Mielec. Wydarzenie to 
miało kluczowe znaczenie 
dla dalszego funkcjonowania 
związku, ponieważ podczas 
spotkania dokonano wyboru 
nowego przewodniczącego 
Komisji Międzyzakładowej. 
Na tę funkcję wybrany został 
Bartłomiej Duszkiewicz, do-
tychczasowy wiceprzewodni-
czący.

Podczas zebrania szczegól-
ne honory oddano ustępujące-
mu przewodniczącemu, Ma-
rianowi Kokoszce, który przez 
30 lat kierował związkiem, 
a łącznie przez 48 lat pracował 
w PZL Mielec. Jego zaangażo-
wanie i determinacja przyczy-
niły się do poprawy warunków 
pracy oraz ochrony miejsc za-
trudnienia w zakładach.

W uznaniu jego zasług de-
legaci jednogłośnie przyjęli 
uchwałę o nadaniu mu tytułu 

honorowego przewodniczące-
go Komisji Międzyzakłado-
wej NSZZ „Solidarność” PZL 
Mielec.

W uroczystości wzięli 
udział liczni goście, w tym: 
Janusz Zakręcki – prezes Pol-
skich Zakładów Lotniczych 
w Mielcu, Władysław Ortyl 
– marszałek województwa 
podkarpackiego, Fryderyk 
Kapinos – poseł na Sejm RP, 
Radosław Swół – prezydent 
Mielca, Roman Jakim – prze-
wodniczący Zarządu Regionu 
Rzeszowskiego NSZZ „So-
lidarność”, Leszek Łanucha 
– przewodniczący mieleckiej 
delegatury NSZZ „Solidar-
ność”.

Obecni podkreślili ogrom-
ną rolę, jaką odegrał Marian 
Kokoszka w rozwoju związ-
ku zawodowego oraz samego 
zakładu. Jego konsekwencja 
i skuteczność w działaniu po-
zwoliły na utrzymanie wielu 
miejsc pracy i wpłynęły na po-
prawę warunków zatrudnienia.

 MW

Zmiana 
na czele 

mieleckiej 
„Solidarności”

Marian Kokoszka trzymał tytuł honorowego przewodniczącego Komisji 
Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” PZL Mielec.
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INFORMACJE

Główny Lekarz Weterynarii 
poinformował o stwierdzeniu 
ognisk wysoce zjadliwej grypy 
ptaków w powiecie staszowskim. 
W gospodarstwie tym utrzymy-
wano 5832 kury nioski. Obo-
strzenia obowiązują też w powie-
cie mieleckim.

14 marca 2025 r. w miejscowo-
ści Tursko Wielkie, gmina Osiek, 
powiat staszowski, województwo 
świętokrzyskie, stwierdzono ogni-
sko wysoce zjadliwej grypy pta-
ków. Wyznaczony został obszar 
zapowietrzony i zagrożony, który 
swoim zasięgiem obejmuje część 
powiatu mieleckiego.

Za obszar zapowietrzony wy-
stąpieniem wysoce zjadliwej grypy 
ptaków uznaje się teren obejmują-
cy miejscowości w powiecie mie-
leckim:

1) w gminie Gawłuszowice 
miejscowości: Ostrówek, Wola 
Zdakowska;

2) w gminie Padew Narodowa 
miejscowość: Rożniaty.

Za obszar zagrożony wystą-
pieniem wysoce zjadliwej grypy 
ptaków (HPAI), zwany dalej ob-
szarem zagrożonym, uznaje się 
teren obejmujący miejscowości 
w powiecie mieleckim:

a) w gminie Tuszów Narodo-
wy miejscowości: Babicha, Borki 
Nizińskie, Jaślany, Tuszów Mały, 
Tuszów Narodowy;

b) w gminie Borowa miejsco-

wości: Borowa, Gliny Małe, Gliny 
Wielkie, Pławo, Sadkowa Góra, 
Łysakówek;

c) w gminie Gawłuszowice 
miejscowości: Brzyście, Gawłu-
szowice, Kliszów, Krzemienica, 
Młodochów;

d) w gminie Padew Narodowa 
miejscowości: Domacyny, Kę-
błów, Padew Narodowa, Pierzch-
ne, Przykop, Wojków, Zaduszniki, 
Zarównie.

Na obszarze zapowietrzonym 
nakazuje się:

 Utrzymywanie drobiu i innych 
ptaków w odosobnieniu – ptaki 
muszą być trzymane w kurnikach, 
innych zamkniętych obiektach bu-
dowlanych lub w innych zamknię-
tych miejscach w gospodarstwie.
 Usuwanie zwłok drobiu i innych 
ptaków – należy niezwłocznie usu-
nąć martwe ptaki, przetwarzając 
je lub unieszkodliwiając zgodnie 
z obowiązującymi przepisami, 
w zakładzie zatwierdzonym do 
tego celu.
 Czyszczenie i odkażanie trans-
portu oraz sprzętu – wszelkie środ-
ki transportu, sprzęt, pasza, ściółka 
oraz inne przedmioty lub substan-
cje, które mogły być skażone wiru-
sem grypy ptaków, muszą być na-
tychmiast oczyszczone i odkażone.
 Stosowanie środków bezpie-
czeństwa biologicznego – osoby 
wchodzące i wychodzące z gospo-
darstwa muszą przestrzegać zasad 

bioasekuracji, a także wyłożyć 
maty dezynfekcyjne przed wejścia-
mi i wyjściami z obiektów, gdzie 
utrzymywane są ptaki, oraz przed 
wjazdami i wyjazdami do i z go-
spodarstw.
 Prowadzenie wykazu osób 
wchodzących do gospodarstwa – 
posiadacze drobiu muszą prowa-
dzić wykaz osób, które wchodzą 
lub wychodzą z gospodarstwa 
(poza mieszkańcami).
 Zabezpieczenie paszy i ściółki 
– pasze i ściółkę należy przecho-
wywać w sposób uniemożliwiają-
cy kontakt z gryzoniami i dzikimi 
ptakami oraz ich odchodami.

Na obszarze zapowietrzonym 
zakazuje się:

 Wyprowadzania i wprowadza-
nia drobiu i innych ptaków. 
 Wywożenia lub rozrzucania 
ściółki i nawozów naturalnych.
 Organizowania targów, wystaw, 
pokazów lub konkursów. 
 Przemieszczania i transportu 
drobiu. 
 Transportu mięsa drobiowego 
i podrobów. 
 Wypuszczania drobiu i ptaków 
łownych. 
 Sprzedaży na targowiskach – za-
kazuje się sprzedaży mięsa drobio-
wego, mięsa ptaków łownych oraz 
jaj konsumpcyjnych i wylęgowych 
na targowiskach.

Środki określone w ust. 1 sto-
suje się przez co najmniej 21 dni, 

licząc od dnia zakończenia wstęp-
nego czyszczenia i odkażania ogni-
ska.

Tymczasem w naszym powie-
cie pierwsze ognisko choroby rze-
komego pomoru drobiu (Newca-
stle Disease – ND) potwierdzono 7 
marca 2025 r. w gospodarstwie ko-
mercyjnym, w którym hodowano 
13 486 kur rzeźnych. Kolejne ogni-
sko wykryto 10 marca w innym 
gospodarstwie, gdzie znajdowało 
się 24 170 kur. W wyniku działań 
weterynaryjnych przeprowadzono 
utylizację ponad 37 tysięcy sztuk 
drobiu. Powiatowy Lekarz Wete-
rynarii w Mielcu podjął decyzję 
o kontroli gospodarstw położonych 
w strefie zapowietrzonej oraz za-
grożonej, aby zweryfikować stan 
hodowli oraz przestrzeganie zasad 
sanitarnych. MW

Grypa ptaków po sąsiedzku!

W związku z prowadzonymi 
pracami drogowymi czaso-
wo zamknięta zostanie dro-
ga boczna do ul. Królowej 
Jadwigi. Mieszkańcy muszą 
liczyć się z utrudnieniami 
w ruchu, jednak na czas za-
mknięcia przygotowano al-
ternatywną trasę dojazdową 
(od strony ul. Wolności).

Od poniedziałku, 24 marca, 
od godz. 8:00 do soboty, 29 
marca, do godz. 15:00, czaso-

wo zamknięta zostanie droga 
boczna do ul. Królowej Jadwi-
gi.

Dobra organizacja robót 
oraz sprzyjające warunki po-
godowe pozwoliły na znaczące 
przyspieszenie realizacji inwe-
stycji. Dzięki temu mieszkań-
cy skorzystają z nowej drogi 
znacznie szybciej – jej otwar-
cie planowane jest już w pierw-
szej połowie kwietnia.

 mw

Uwaga, 
zamknięta ulica

Już po raz kolejny mieszkań-
cy Mielca będą mieli okazję 
uczestniczyć w wyjątkowym 
wydarzeniu. Urząd Miejski 
w Mielcu zaprasza na pchli 
targ – kiermasz, na którym 
każdy zainteresowany będzie 
mógł sprzedać, kupić lub wy-
mienić różnorodne przedmio-
ty.

To doskonała okazja, aby po-
zbyć się rzeczy, których już nie 
używamy, i jednocześnie zna-
leźć coś wyjątkowego dla siebie.

Wydarzenie odbędzie się 

w niedzielę, 30 marca, na tar-
gowisku Mój Rynek przy ulicy 
Wolności 23A. Stoiska będzie 
można rozstawiać od godziny 
8:00, a targ potrwa do 12:00. 
Wstęp jest całkowicie bezpłatny 
i nie wymaga wcześniejszych 
zapisów.

Na pchlim targu można 
znaleźć prawdziwe skarby! To 
świetna okazja, by sprzedać lub 
wymienić rzeczy, które już nie są 
nam potrzebne, a mogą ucieszyć 
kogoś innego.

Pchli targ to nie tylko okazja 
do zrobienia korzystnych zaku-

pów, ale także sposób na ogra-
niczenie marnotrawstwa. Często 
zdarza się, że rzeczy, które dla 
nas straciły wartość, mogą być 
cenne dla kogoś innego. Dzięki 
takiej wymianie przedmioty nie 
trafiają na śmietnik, lecz dosta-
ją nowe życie, co wpisuje się 
w ideę ekologii i zrównoważo-
nego rozwoju.

W wydarzeniu mogą brać 
udział wyłącznie osoby pry-
watne – nie jest to wydarzenie 
komercyjne. Organizatorzy 
przypominają również, że każdy 
uczestnik ma obowiązek uprząt-
nięcia swojego stoiska po zakoń-
czeniu targu.

 mw

Pchli targ powraca
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W niedzielę, 28 lipca, w Tuszowie Narodowym odbyło się uroczyste 

otwarcie nowych boisk sportowych. Mają one służyć nie tylko miesz-

kańcom gminy. W przyszłości obiekt ma być użytkowany przez Stal 

Mielec.

Wielkie otwarcie w Tuszowie 
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Katarzyna Zdziebło wystartuje na olimpiadzie we Francji! Już 1 sierpnia o godzinie 9:00 będziemy mogli kibicować Kasi, któ-

ra jest nie tylko jedyną mielczanką, ale także jedyną reprezentantką Polski w tej dyscyplinie na igrzyskach olimpijskich. Kasia 

wystartuje w chodzie sportowym na dystansie 20 km.
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Odwiedziny w szpitalu wstrzymane

Oddział wewnętrzny i kardiologii w
 mieleckim szpitalu wstrzy-

Oddział wewnętrzny i kardiologii w
 mieleckim szpitalu wstrzy-

mał odwiedziny ze względu na ognisko bakterii.
Jacek Cyganowski na czele MOSiR-u

Jacek Cyganowski na czele MOSiR-u

Stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora Miejskiego Ośrod-

Stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora Miejskiego Ośrod-

ka Sportu i Rekreacji w
 Mielcu objął Jacek Cyganowski. To po-

ka Sportu i Rekreacji w
 Mielcu objął Jacek Cyganowski. To po-

stać dobrze znana w mieleckim środowisku sportowym.

stać dobrze znana w mieleckim środowisku sportowym.Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!
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Grzegorz Lato został

W niedzielę mieszkańcy Mielca i okolic mogli podziwiać perły moto-

ryzacji. Był to kolejny, bo już XIII Zlot Pojazdów Zabytkowych.

Zabytki zjechały do Mielca

Str. 12

We wtorek, 20 sierpnia, mielczanie usłyszeli smutną wiadomość. Zmarł Edward Kazimierski, były prezes klubu Stal Mielec. 

Był nie tylko zasłużonym działaczem społecznym i sportowym, ale przede wszystkim człowiekiem skromnym i dobrym.

Nie idź do parku!
pożegnał legendę 

pożegnał legendę 
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Zostaną w naszej pa
Zostaną w naszej pa

W Szkole Podstawowej nr 6 im. Żwirki i Wigury w Mielcu odbyło się 

uroczyste odsłonięcie muralu poświęconego patronom szkoły. To ko-

lejne takie dzieło na mapie Mielca.

Nowy lotniczy mural
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Budowa dworca kolejowego w Mielcu stanęła pod wielkim znakiem zapytania. Decyzja ta wywołała głębokie rozczarowanie 

lokalnych władz i mieszkańców, którzy podkreślali wagę tej inwestycji dla rozwoju miasta. Oczekiwany dworzec miał przy-

wrócić nowoczesne oblicze mieleckiej infrastruktury kolejowej, a jego brak rodzi liczne pytania o przyszłość transportu pu-

Pani od grzybów
Gdy przy niemalże każdym wejściu do lasu stoi rząd zaparko-

wanych samochodów, to znak, że sezon na zbieranie grzybów 

w pełni. Nic dziwnego – to nasze hobby narodowe. Choć wydaje 

się nam, że wiemy o grzybach dużo, nam udało się porozmawiać 

się nam, że wiemy o grzybach dużo, nam udało się porozmawiać 

z osobą, której wiedza na ich temat jest szczególnie imponująca.

Nastolatka straciła życie
Nastolatka straciła życie

W środę, 23 października, w Woli Mieleckiej doszło do tragiczne-

go wypadku. W jego wyniku 19-letnia dziewczyna straciła życie.

JESTEŚMY NA
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Czarny dzień Czarny dzień Czarny dzień Czarny dzień 
               dla Mielca               dla Mielca               dla Mielca               dla Mielca               dla Mielca               dla Mielca

Wybitni nauczyciele nagrodzeniWybitni nauczyciele nagrodzeni

Żarówka najpiękniejszą wsią? 

16 października obchodzimy Dzień Edukacji Narodowej. Tradycyj-
nie tego dnia władze samorządowe wyróżniają wybitnych nauczy-nie tego dnia władze samorządowe wyróżniają wybitnych nauczy-
cieli i pracowników oświaty. To szczególny moment, by docenić za-cieli i pracowników oświaty. To szczególny moment, by docenić za-
angażowanie pedagogów w rozwój młodego pokolenia.angażowanie pedagogów w rozwój młodego pokolenia.

Żarówka (gmina Radomyśl Wielki) reprezentuje powiat mielecki 
w prestiżowym konkursie „Piękna Wieś Podkarpacka”. Żarówka w prestiżowym konkursie „Piękna Wieś Podkarpacka”. Żarówka 
ma szansę pokazać, jak współpraca i wspólne działania mogą prze-ma szansę pokazać, jak współpraca i wspólne działania mogą prze-
kształcić małą miejscowość w prawdziwą wizytówkę regionu.

Zniszczył dziecku telefon
W Czerminie 11-letni chłopiec padł ofi arą agresywnego za-W Czerminie 11-letni chłopiec padł ofi arą agresywnego za-
chowania dorosłego mężczyzny. Mieszkaniec gminy brutal-chowania dorosłego mężczyzny. Mieszkaniec gminy brutal-
nie wyrwał dziecku urządzenie z ręki, a następnie z impetem nie wyrwał dziecku urządzenie z ręki, a następnie z impetem 
roztrzaskał je o chodnik.

Str

Str

Str. 7

Zmarł 
Adam

Grabowski
Str. 4
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22 - 28 października

w w w . k o r s o . p l

Czy groby twoich bliskch są bezpieczne?Czy groby twoich bliskch są bezpieczne?

19 października odbyła się uroczysta gala z okazji 60-lecia działalno-
ści Towarzystwa Miłośników Ziemi Mieleckiej im. Władysława Sza-
fera. Wydarzenie to było okazją do uczczenia długoletniej pracy To-
warzystwa, które odegrało istotną rolę w kształtowaniu mieleckiego 
społeczeństwa obywatelskiego. 

60 lat Miłośników Ziemi Mieleckiej
Str. 10
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W Mieleckim Budżecie Obywatelskim na 2025 rok sześć z dwunastu zatwierdzonych projektów dotyczy budowy lub moder-
nizacji placów zabaw. Projekty obejmują zarówno nowe place, jak i ulepszanie istniejących obiektów. Mielec wyraźnie kładzie 
nacisk na rozwój infrastruktury rekreacyjnej dla dzieci.
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Mielec chce... Mielec chce... Mielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chce... Mielec chcMielec chcMielec chce... Mielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chceMielec chcMielec chceMielec chcMielec chcMielec chcMielec chceMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chce... Mielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chceMielec chce... Mielec chce... Mielec chce... e... 
             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw             placów zabaw
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Tak teraz karmią 

Str.
 26

Spotkanie z m
ielecką 

pisarką
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Stal oszukała 

naczenie
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Kto na prezydenta Mielca?
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(1673)
(1673)
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5,99 zł
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Ciąg dalszy protestu 

rolników

Str. 11

Str. 9 i 11

Wiceminister edukacji 

w Mielcu

Str. 9
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Wysyp komitetów wyborczych w powiecie str. 1
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Paprocki i Miłoś odwołani

Str. 5

Najgorsze drogi są tutaj
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Pierwsza taka operacja
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Śmiertelne zatrucie   

   galaretą spod Mielca
W 2023 roku urodziło się ponad 272 tysięcy dzieci. To najniższa 

liczba urodzeń odnotowana w całym okresie powojennym. A jak 

sytuacja przedstawia się w Mielcu w tym roku? Sprawdzamy.

Wóz strażacki na sprzedaż 

Zawsze marzyłeś o własnym samochodzie strażackim? Teraz 

masz okazję, by sobie taki kupić! Ochotnicza Straż Pożarna 

w Chrząstowie sprzedaje swój samochód strażacki.

Żelazna rocznica 

Państwo Śpiewakowie z Mielca są wspaniałym przykładem dla 

młodego pokolenia na to, że warto iść przez życie razem, ciesząc 

się sukcesami i wspólnie pokonywać trudności... Przeżyli ze sobą 

już 65 lat!
Str. 2
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Nr 3Nr 30

(1695)(1695)

23 lipca 23 lipca 2024

Cena 5,99 zł

w w w . k o r s o . p l

Policjanci z awansami Str. 3

W niedzielę, 21 lipca, na stadionie w Żarówce odbyły się zawody stra-

żackie, które zgromadziły drużyny młodzieżowe, męskie i kobiece 

z całej gminy Radomyśl Wielki.

Budynek SCK w Mielcu od lat wymaga remontu i przebudowy. Koszty takiej odnowy wyniosą ponad 20 milionów, miasto 

szuka więc dofi nansowania. Podobną kwotę pochłonie budowa nowego przedszkola na osiedlu Lotników. Obecne przedszko-

le zostało zamknięte, bo zmaga się z plagą... szczurów. Gotowy jest już projekt i pozwolenie na budowę, a trwają intensywne 

działania w celu pozyskania funduszy.

Str. 8-9
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Inwestycje 

z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami

4 lipca nastąpiło uroczyste przekazanie czterech karetek do Podkarpackiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Mielcu. To waż-na i wyjątkowa dla wszystkich chwila - to zwiększenie szansy każdego chorego.

Zaręczyny jak ze snu?
W internecie pojawił się emocjonalny fi lmik z pewnych nie-typowych zaręczyn. Jak się okazuje, miały one miejsce blisko Mielca. A jak przebiegały? Przeczytajcie i oceńcie sami.

Strażacy na szczycie
Już po raz 4 strażacy weszli na szczyt górski, aby z niego ogłosić, jak ważny jest dawca szpiku. Celem wydarzenia było wsparcie pacjentów chorych na raka i promowanie dawstwa szpiku

Str. 5

W wakacje 
pociągi 

odwołane
Str. 10
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Nr 28Nr 28
(1693)(1693)

9 lipca 9 lipca 2024

Cena 5,99 zł
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Z Sarnowa do Dubaju
Str. 8

W czwartek, 4 lipca, członkowie Mieleckiej Rady Seniora spotkali się po raz pierwszy w nowej kadencji rady. W czasie obrad na przewodniczą-cą wybrana została Stanisława Rzeźnik.

Rada Seniorów w akcji

W niedzielę, 7 lipca, przez powiat mielecki przeszła potężna nawałnica, która spowodowała liczne szkody, szczególnie w Miel-cu. Żywioł, który nawiedził region, przyczynił się do poważnych zniszczeń, a służby ratunkowe miały pełne ręce roboty.

W niedzielę, 7 lipca, przez powiat mielecki przeszła potężna nawałnica, która spowodowała liczne szkody, szczególnie w Miel-cu. Żywioł, który nawiedził region, przyczynił się do poważnych zniszczeń, a służby ratunkowe miały pełne ręce roboty.

W niedzielę, 7 lipca, przez powiat mielecki przeszła potężna nawałnica, która spowodowała liczne szkody, szczególnie w Miel-

Str. 3

Nawałnica uderzyła 
w Mielec

Nie można zapomnieć o Wołyniu 11 lipca – dla wielu polskich rodzin jest to dzień niemal jak każdy 
inny. Ale nie dla nich, potomków ludzi, którzy 81 lat temu mieszkali 
na Wołyniu. Oni wciąż pielęgnują pamięć o swoich bliskich i po raz 
kolejny pokażą, że ci wciąż są w ich myślach oraz sercach.

Rynek zamknięty na weekendNa mieleckiej Starówce doszło do spotkania mieszkańców 
z prezydentem Radosławem Swółem. Po rozmowie znaleziono 
kompromisowe rozwiązanie dotyczące zamykania ruchu dla 
samochodów.

Utonął w BałtykuDramatyczne doniesienia z powiatu gryfi ckiego. 29-latek z po-
wiatu mieleckiego utonął w morzu.

Matury 
poszły bardzo 

dobrze
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Rodowicz na Dnia

W niedzielę, 14 lipca, mieszkańcy Radomyśla Wielkiego oraz okolicz-
nych miejscowości mieli okazję uczestniczyć w długo wyczekiwanym 
„Święcie Miasta i Gminy Radomyśl Wielki”. Impreza odbyła się na te-
renach rekreacyjnych przy stadionie w Radomyślu Wlk. i przyciągnę-
ła tłumy, oferując mnóstwo atrakcji dla całych rodzin.

Radomyśl się bawił 

Siedemdziesięcioletni Władysław Żola z Mielca dokonał nie lada sztuki! Wziął udział w rajdzie wzdłuż Wisły i pokonał 1200 

kilometrów w 170 godzin! Rozpoczął u źródła Wisły i dojechał aż do Gdańska.

Przejechał Polskę od gór do morza

 J Je

miesięczna - 5,99 zł

kwartalna - 5,89 zł

półroczna - 5,79 zł

roczna - 5,59 zł 

Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 każdego miesiąca

Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia, 

marca, czerwca, września
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Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia i czerwca
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Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia
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W Mielcu odbyła się III sesja 
Młodzieżowej Rady Miejskiej, 
której kadencja przypada na 
lata 2024-2026. Spotkanie było 
okazją do podjęcia ważnych de-
cyzji organizacyjnych oraz dys-
kusji na tematy istotne dla mło-
dzieży i mieszkańców miasta.

W obradach uczestniczyli 
przedstawiciele władz samorzą-
dowych, instytucji miejskich oraz 
radni młodzieżowi z przewodni-
czącym Miłoszem Rado na cze-
le oraz opiekunem rady Moniką 
Ćwiok.

Podziękowania i zmiany 
organizacyjne

Sesja rozpoczęła się od oficjal-
nych podziękowań dla pracowni-
ków Biura Rady Miejskiej, którzy 
dotychczas sprawowali admini-
stracyjną opiekę nad Młodzieżo-
wą Radą Miejską. Od stycznia 
2025 roku obowiązki te przejęło 
Biuro Rozwoju Miasta, a nowym 
opiekunem administracyjnym zo-
stała Katarzyna Cygan, kierownik 
Biura Rozwoju Miasta.

W związku z rezygnacją jed-
nego z wiceprzewodniczących 
Rady przeprowadzono wybory 

na to stanowisko. Nowym wice-
przewodniczącym Młodzieżowej 
Rady Miejskiej został Igor To-
biasz, uczeń Szkoły Podstawowej 
nr 3 w Mielcu.

Młodzieżowy przedstawiciel 
w komisji „Mieleckiego 

Lauru Kultury”

Jednym z ważniejszych punk-
tów obrad było wyłonienie przed-
stawiciela Młodzieżowej Rady do 
Komisji Konkursowej „Mielec-
kiego Lauru Kultury 2025”. Kon-
kurs ten ma na celu promowanie 
i wspieranie młodych talentów 
artystycznych z Mielca oraz za-
chęcanie dzieci i młodzieży do 
rozwijania pasji związanych 
z kulturą i sztuką.

Spotkanie z dyrektorem 
Samorządowego Centrum 

Kultury

Radni młodzieżowi mieli rów-
nież okazję do rozmowy z dyrek-
torem Samorządowego Centrum 
Kultury Damianem Małkiem. 
Celem spotkania była integracja 
młodzieży z instytucjami kultural-
nymi oraz omówienie potencjal-
nych form współpracy. Dyskusja 
dotyczyła m.in.:

- organizacji wydarzeń kultural-
nych skierowanych do młodych 
mieszkańców Mielca,
- promowania aktywności arty-
stycznych,
- zaangażowania młodzieży 
w wolontariat i działania prospo-
łeczne,
- wykorzystania miejskich prze-
strzeni kulturalnych przez mło-
dych twórców.

Gospodarka odpadami i eko-
logia w Mielcu

Jednym z kluczowych te-
matów poruszonych podczas 
sesji była gospodarka odpadami 
w Mielcu. W spotkaniu uczest-
niczyli przedstawiciele Wydzia-
łu Środowiska i Energii Urzędu 
Miejskiego, którzy omówili ak-
tualne wyzwania związane z se-
gregacją i odbiorem odpadów, 
recyklingiem oraz ograniczeniem 
ilości plastiku.

Dyskutowano także o:
- możliwościach wprowadze-

nia nowych technologii w prze-
twarzaniu odpadów,

- działaniach na rzecz popra-
wy jakości powietrza,

- promocji odnawialnych źró-
deł energii i ekologicznych roz-

wiązań.

Młodzieżowe Dni Miasta 
Mielca – nowa inicjatywa

Podczas sesji odbyła się rów-
nież debata na temat organiza-
cji Młodzieżowych Dni Miasta 
Mielca. Radni rozważali różne 
formy wydarzenia, jego strukturę 
oraz potencjalne atrakcje. Celem 
inicjatywy jest stworzenie impre-
zy, która stanie się corocznym 
świętem młodych mieszkańców 
Mielca, promującym ich zainte-
resowania, pasje i zaangażowanie 
społeczne.

Dyskusja z prezydentem 
miasta i inne tematy

Młodzieżowi radni mieli rów-
nież możliwość omówienia bieżą-
cych spraw z prezydentem Mielca 
Radosławem Swółem. Spotkanie 
było okazją do rozmowy na temat 
lokalnych inicjatyw, problemów 
społecznych oraz przyszłości mia-
sta. Radni przedstawili swoje po-
mysły dotyczące działań na rzecz 
młodzieży oraz propozycje, które 
mogłyby pozytywnie wpłynąć na 
jakość życia mieszkańców.

W trakcie obrad poruszono 
również inne kwestie, m.in. zwią-

zane z edukacją, kulturą oraz roz-
wojem infrastruktury miejskiej. 
Spotkanie zakończyło się pod-
sumowaniem dotychczasowych 
działań i planami na kolejne mie-
siące pracy Rady.

III sesja Młodzieżowej Rady 
Miejskiej w Mielcu pokazała, że 
młodzi mieszkańcy miasta mają 
realny wpływ na jego rozwój. 
Dyskusje na temat ekologii, kultu-
ry i przyszłych wydarzeń dla mło-

dzieży udowodniły, że w Mielcu 
rośnie zaangażowane, świadome 
i ambitne pokolenie, które chce 
aktywnie uczestniczyć w kształto-
waniu lokalnej społeczności.

Czy Młodzieżowe Dni Miasta 
Mielca staną się nową tradycją? 
Jakie kolejne inicjatywy podejmie 
Rada? Odpowiedzi na te pytania 
przyniosą kolejne miesiące dzia-
łalności młodzieżowych radnych.

 Kamila Bik

Młodzieżowa Rada Miejska Mielca obradowała po raz trzeci

Sesja rozpoczęła się od oficjalnych podziękowań dla pracowników Biura 
Rady Miejskiej, którzy dotychczas sprawowali administracyjną opiekę 
nad Młodzieżową Radą Miejską.
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Prezes zarządu i dyrektor na-
czelny PZL Mielec, Janusz Za-
kręcki, potwierdził, że trwają 
negocjacje dotyczące dostawy 
kolejnych śmigłowców S-70 
Black Hawk dla Wojska Pol-
skiego.

Pierwsze negocjacje w sprawie 
dostaw kolejnych black hawków 
dla Wojsk Lądowych rozpoczęły 
się już w 2023 roku. Ówczesny 
minister obrony narodowej, Ma-
riusz Błaszczak, wspominał o po-
trzebie pozyskania dwóch eskadr 
tych nowoczesnych maszyn, czyli 
co najmniej 32 egzemplarzy. Pro-
ces uzgodnień trwa jednak w try-
bie niejawnym. Tymczasem PZL 
Mielec oraz Agencja Uzbrojenia 
kontynuują działania w tej spra-
wie.

Miniony rok pokazał, jak 
bardzo Polska potrzebuje nowo-
czesnych śmigłowców wieloza-
daniowych. Black hawki były 
wykorzystywane m.in. do działań 
ratunkowych podczas klęsk ży-
wiołowych, takich jak ostatnie 
powodzie. Nowe dostawy tych 
maszyn mogłyby znacząco zwięk-
szyć zdolności operacyjne Wojska 
Polskiego w zakresie transportu, 

ewakuacji oraz działań bojowych.
Zakłady PZL Mielec, należące 

do koncernu Lockheed Martin, są 
największym tego typu zakładem 
poza granicami Stanów Zjedno-
czonych. To jedyne miejsce na 
świecie poza USA, gdzie black 
hawki są budowane w całości, od 
pierwszych etapów produkcji aż 
po oblot i dostawę.

W ubiegłym roku fabryka 
w Mielcu dostarczyła osiem śmi-
głowców Black Hawk dla Wojsk 
Specjalnych oraz pięć dla Policji, 
finalizując realizację dwóch waż-
nych kontraktów.

Polskie black hawki trafiają nie 
tylko do krajowych odbiorców, 
ale także na rynki zagraniczne. 
W 2023 roku PZL Mielec dostar-
czyło dziesięć maszyn do Filipin, 
które w ramach dwóch umów 
zamówiły już 48 egzemplarzy. 
To znaczący sukces eksportowy, 
umacniający pozycję Mielca jako 
kluczowego dostawcy śmigłow-
ców.

Co ciekawe, mieleckie black 
hawki trafiają również do USA, 
gdzie są modyfikowane na wersję 
Firehawk. W tej konfiguracji ma-
szyny są wykorzystywane przez 
służbę CalFire stanu Kalifornia do 

gaszenia pożarów i prowadzenia 
misji ratunkowych. Wyposażone 
w zbiorniki o pojemności prawie 
4000 litrów, doskonale sprawdzają 
się w ekstremalnych warunkach, 
gdzie kluczowe są mocne silniki 
i szybkie manewrowanie.

Black hawki z Mielca udo-
wodniły swoją wartość w wielu 
trudnych warunkach. W ubiegłym 
roku jedna z tych maszyn lądowa-
ła w Arktyce z prezydentem Chile 
na pokładzie, a inna uczestniczy-
ła w zimowej misji ratunkowej 
w Patagonii.

Rozmowy dotyczące kolej-
nych dostaw black hawków dla 
Polski pozostają na razie tajemni-
cą, jednak wiele wskazuje na to, że 
Wojsko Polskie wkrótce otrzyma 
nową partię tych wszechstronnych 
maszyn. PZL Mielec kontynuuje 
produkcję na pełnych obrotach, 
dostarczając nowoczesny sprzęt 
zarówno na potrzeby krajowe, jak 
i zagraniczne.

Całą rozmowę z Januszem 
Zakręckim, Prezesem Zarządu 
i Dyrektorem Naczelny PZL Mie-
lec, można obejrzeć w programie 
Garda na stronie portalobronny.
se.pl MW

Eksportowy hit z Mielca

Starosta powiatu mieleckiego, Kazi-
mierz Gacek, osobiście pogratulował 
Marcie Piórek, prezes firmy Dohmey-
er, prestiżowego wyróżnienia, jakim 
jest tytuł „Budowla Roku Podkar-
pacie 2023” oraz Nagroda I stopnia 

z Diamentem. Uroczyste wręczenie 
nagród miało miejsce w listopadzie 
ubiegłego roku w auli Politechniki 
Rzeszowskiej.

Podczas spotkania obecny był także 

Jerzy Gilowski, Inżynier Nadzoru, który 
czuwał nad realizacją projektu admini-
stracyjno-biurowego z halą produkcyj-
no-magazynową. Starosta, odwiedzając 
nowo powstały obiekt, miał okazję oso-
biście przekonać się o jego nowocze-

sności i funkcjonalności. Wzniesiony 
budynek to wzór architektury przyja-
znej dla pracowników oraz architekto-
niczna wizytówka powiatu mieleckiego.

Firma Dohmeyer to globalny lider 
w produkcji kriogenicznych syste-
mów chłodniczych wykorzystywanych 
w przemyśle spożywczym, farmaceu-
tycznym, lotniczym, tworzyw sztucz-
nych oraz stalowym. Przedsiębiorstwo 
ma swoją siedzibę w powiecie mielec-

kim.
Nowoczesna siedziba firmy została 

zaprojektowana z myślą o najwyższych 
standardach ergonomii i funkcjonalno-
ści. Pracownicy mogą korzystać z do-
brze wyposażonej siłowni, a dla ich 
dzieci dostępne jest przedszkole, czynne 
także w czasie wakacji. Ponadto w fir-
mie znajdują się zaplecze socjalne oraz 
przestrzenie sprzyjające komfortowej 
pracy. MW

„Budowla roku” blisko nas

W dniach 15–16 marca 
w Warszawie odbył się finał 
XX Ogólnopolskiej Olimpia-
dy Matematycznej Juniorów, 
w którym wzięło udział 150 
uczniów z całej Polski. Jed-
nym z laureatów tegorocz-
nej edycji został Krzysztof 
Pietruszka, uczeń klasy VIII 
„a” Szkoły Podstawowej nr 9 
w Mielcu.

Krzysztof, który już od 
kilku lat wyróżnia się wyjąt-
kowymi umiejętnościami ma-
tematycznymi, uzyskał tytuł 
laureata Olimpiady Matema-
tycznej Juniorów, co stanowi 
ogromne osiągnięcie zarówno 
dla niego, jak i dla jego szkoły. 
Jest to dowód na to, że cięż-
ka praca, systematyczność, 
a także pasja do matematyki 
prowadzą do spektakularnych 
wyników.

Olimpiada Matematyczna 
Juniorów to jedno z najbardziej 

prestiżowych wyda-
rzeń matematycz-
nych w kraju, 
s k i e r o w a n e 
do uczniów 
szkół pod-
stawowych. 
Celem kon-
kursu jest 
rozwi j an i e 
z a i n t e r e s o -
wań matema-
tycznych wśród 
młodzieży, a także 
promowanie kreatyw-
nego podejścia do rozwią-
zywania problemów. W tym 
roku uczestnicy zmierzyli się 
z wymagającymi zadaniami, 
które wymagały nie tylko zna-
jomości teorii, ale także umie-
jętności logicznego myślenia.

Krzysztof Pietruszka to je-
den z najlepszych matematy-
ków w swojej szkole, a jego 
sukces na ogólnopolskim 
etapie olimpiady jest świetną 

p r o m o -
cją Szkoły 

Podstawowej nr 9 
w Mielcu oraz samego miasta. 
Warto podkreślić, że za osią-
gnięcia ucznia odpowiedzial-
na jest Anna Zając, jego opie-
kun naukowy, który wspierał 
Krzysztofa w przygotowaniach 
do konkursu.

Gratulujemy Krzysztofowi 
jego wielkiego sukcesu!

 mw

Uczeń z Mielca 
laureatem olimpiady!

Krzysztof już od kilku 
lat wyróżnia się wyjąt-

kowymi umiejętnościa-
mi matematycznymi.
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Zawodnicy KS Akrobatyka 
EDU po dwóch dniach zmagań 
akrobatycznych podczas mar-
cowego III Turnieju Wiosny 
Akrobatyka Tryńcza wracają 
z medalami i wysokimi no-
tami. Nie było łatwo. Wysoki 
poziom zawodów, rewelacyjne 
starty i 1426 zawodników było 
ogromnym wyzwaniem.

Turniej akrobatyczny 
w Tryńczy rozgrywany jest już 
trzeci raz i przyciąga ogromne 
ilości zawodników z całej Pol-
ski.

Turniej odwiedziły kluby 
z województw: mazowieckiego, 
świętokrzyskiego, małopolskie-
go i podkarpackiego.

A jednak mielczanie przy-
wieźli z tego turnieju 10 x złoto, 
2 x srebro i 5 x brąz.

-Jestem dumna z zawodni-
ków i ogromnie wdzięczna tre-
nerkom za przygotowanie - mó-
wiła prezes klubu, Anna Piękoś.

Zawodnicy KS Akrobatyka 
EDU zajęli wysokie noty w:

ćwiczeniach indywidual-
nych: 

Złoto PK 5 lat - Leon Ki-
lian, Złoto PK 7 lat - Magdalena 
Kapustka, Złoto PK 9 lat - Jan 
Mazur, Srebro PK 6 lat - Maria 
Kowalska, Srebro PK 13+ - We-
ronika Piękoś, Brąz PK 10 lat - 
Paweł Pazdro

W występach zespołowych 
zawodnicy zajęli pozycje:

Złoto Klasa młodzieżowa 
4 M - Michał Piękoś+Michał 
Pazdro+ Paweł Pazdro+ Jan Ma-

zur
Złoto PK 5-8 lat 3K - Emilia 

Machniak+Zuzanna Szymu-
la+Zofia Kurczak

Brąz PK 5-8 lat 2K - Antoni-
na Mokrzycka+Amelia Rusin

Brąz Klasa młodzieżowa 
2K - Gabriela Kmiecik+ Klara 
Pazdro

Do dziesiątego miejsca wy-
niki:

miejsce 4 - Klasa młodzieżo-
wa 2 MX - Julia Bury+Michał 
Piękoś

miejsce 5 - Klasa młodzieżo-
wa 2 MX - Klara Pazdro+Michał 
Pozdro

miejsce 5 - ćwiczenia indy-
widualne: PK 6 lat - Julia Pisar-
czyk, PK 7 lat - Mają Gajecka, 
PK 7 lat Oliwia Olszewska, PK 
12 lat - Gabriela Adamczyk

miejsce 6 - Klasa młodzieżo-
wa 3 K - Weronika Strugała+Le-
na Żmuda+Julia Bury

miejsce 7 - PK 7-12 lat 3 K - 
Dominika Barszcz+Aurelia Wę-
grzyn+Nina Wcisło

miejsce 8 - PK 5-8 lat 2 K - 
Julia Kopeć+ Zuzanna Kopeć, 
Klasa młodzieżowa 2 K - Anna 
Jarkiewicz+Dagmara Barszcz, 
ćwiczenia indywidualne - PK 
11 lat - Lena Żmuda, PK 8 lat - 
Emilia Machniak

W zawodach wystartowali 
też:

Głowacka Marika, Strugała 
Natasza, Dul Emilia, Pyrzyń-
ska Alicja, Gacek Mila, Szczur 
Lena, Janyst Natalia, Baltyzar 
Jagoda, Chmura Aleksandra, 
Róg Zuzanna, Szumielewicz 

Julia, Rudolf Emilia, Madycka 
Emilia, Jurczak Zuzanna, Kasza 
Oliwia, Straż Natalia, Jachym 
Julia, Nowacka Marcelina, Pie-
przna Laura, Kycior Hanna, 

Pazdro Amelia, Łagowska Iza-
bella, Wąż Rozalia, Kawalec 
Aniela, Valyntsava Eva, Gałat 
Kinga.
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Mieleccy akrobatycy wracają z medalami

Turniej�w�Tryńczy.
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Podczas konferencji w mie-
leckim szpitalu padły pytania 
m.in. o Centrum Zdrowia Psy-
chicznego. Czy istnieje szansa 
na utworzenie takiego cen-
trum?

W piątek, 14 marca, odbył 
się briefing prasowy w Szpitalu 
Specjalistycznym w Mielcu, do-
tyczył on dofinansowania w kie-
runku leczenia, diagnostyki on-
kologicznej oraz zakupu sprzętu. 
Podczas konferencji poruszono 
także ważny drugi temat zwią-
zany z utworzeniem Centrum 
Zdrowia Psychicznego w mie-
leckim szpitalu.

Jak wynika z informacji, któ-
rą przekazała minister zdrowia, 
51% populacji w Polsce jest 
objęte opieką Centrum Zdrowia 
Psychicznego. W drugiej poło-
wie roku mają być podjęte dzia-
łania, aby zwiększyć to do 80%.

- Liczymy na to, że jeżeli 
będą powstawały takie centra, 
to u nas też powstaną, wszelkie 
dokumenty zostały już przeka-
zane do Ministerstwa Zdrowia. 
Czekamy, czy będzie możliwość 
sfinansowania takiego centrum 
u nas, w Mielcu - przekazał dy-
rektor Szpitala Specjalistyczne-
go w Mielcu, Paweł Pazdan.

- Byliśmy w Ministerstwie 
Zdrowia, projektów zgłoszo-

nych zostało dużo więcej, niż 
się spodziewano i resort zdrowia 
postanowił stworzyć oddzielny 
nabór projektów, który będzie 
bezpośrednio dotyczył Centrum 
Zdrowia Psychicznego. Ten 
projekt zyskuje dużą akceptację 
wśród radnych, widzimy potrze-
bę stworzenia takiego centrum 
w mieleckim szpitalu - przeka-
zała Krystyna Skowrońska, po-
słanka na Sejm RP.

- Jeżeli wyniknie taka potrze-
ba, będziemy rozmawiać jako 
Podkarpacki Zespół Parlamen-
tarny mówiący o tym, jakie są 
aktualne potrzeby w tym kierun-
ku – dodała Krystyna Skowroń-
ska.

- To już wszystko się reali-
zuje, pierwszy projekt został 
dofinansowany. Zakupy i mo-
dernizacja w kierunku onkolo-
gicznego leczenia już zostanie 
poszerzona, do 30 czerwca są 
realizowane zadania w ramach 
pilotażu, w tym czasie mini-
sterstwo wyjaśni zakres nie-
zbędnych dokumentów, oceny 
wniosków naboru do utworzenia 
Centrum Zdrowia Psychicznego. 
Liczymy, że już niedługo będzie-
my mogli takie centrum u nas 
w Mielcu uruchomić – przekazał 
starosta powiatu mieleckiego, 
Kazimierz Gacek.

� ak

Co z Centrum 
Zdrowia 

Psychicznego?

Brefing�prasowy�w�mieleckim�szpitalu.
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Mielec wkrótce zyska kolejną 
nowoczesną infrastrukturę 
sportową. Właśnie rozstrzy-
gnięto przetarg na budowę 
nowego boiska ze sztuczną na-
wierzchnią przy Szkole Pod-
stawowej nr 13.

Wykonawcą projektu zosta-
ło już wybrane odpowiednie 
przedsiębiorstwo, co oznacza, 
że prace budowlane rozpoczną 
się wkrótce.

Zakres prac obejmuje stwo-
rzenie całkowicie nowego bo-
iska ze sztuczną nawierzchnią, 
które będzie służyć uczniom 
Szkoły Podstawowej nr 13 pod-
czas lekcji wychowania fizycz-
nego. Jednak inwestycja nie 
kończy się na samym boisku. 

Zostaną również zainstalowa-
ne piłkochwyty, oświetlenie, 
wykonana opaska z kostki be-
tonowej wokół obiektu oraz za-
montowane odwodnienie, aby 
zapewnić komfortowe warunki 
do korzystania z boiska. 

Co ważne, nowe boisko 
będzie dostępne nie tylko dla 
uczniów, ale również dla miesz-
kańców Mielca, którzy będą 
mogli korzystać z niego po go-
dzinach pracy szkoły. Dzięki 
temu mieszkańcy zyskają do-
datkową przestrzeń do aktyw-
ności fizycznej, co z pewnością 
spotka się z dużym zaintereso-
waniem wśród lokalnej społecz-
ności.

Warto dodać, że budowa 
nowego boiska została zapo-

czątkowana dzięki wnioskowi 
samych mieszkańców.

Radosław Swół, prezydent 
Mielca, podkreśla znaczenie tej 
inwestycji: 

- Naszym priorytetem jest 
rozwój sportu i aktywności fi-
zycznej wśród dzieci i młodzie-
ży. Nowoczesne boisko przy 
Szkole Podstawowej nr 13 za-
pewni lepsze warunki do upra-
wiania sportu, zarówno podczas 
zajęć lekcyjnych, jak i po godzi-
nach. To kolejny dowód na to, 
że konsekwentnie inwestujemy 
w poprawę infrastruktury spor-
towej w naszym mieście.

Inwestycja ma zostać zre-
alizowana w ciągu 140 dni, co 
oznacza, że boisko powinno 
być gotowe na początek nowe-

go roku szkolnego. Całkowity 
koszt budowy wyniesie 1 120 
000 zł, co stanowi istotny wkład 
w rozwój infrastruktury sporto-
wej w Mielcu.

Boisko przy Szkole Podsta-
wowej nr 13 z pewnością bę-
dzie cieszyć się dużym zainte-
resowaniem i stanie się ważnym 
punktem na mapie sportowej 
Mielca. To doskonały przykład 
inwestycji, która odpowiada na 
potrzeby lokalnej społeczności 
i wspiera rozwój aktywności fi-
zycznej wśród dzieci, młodzie-
ży oraz dorosłych.� mw

Nowoczesne  
boisko  

powstanie przy 
mieleckiej szkole

Pan Jan, lat 93, to człowiek 
niezwykle aktywny. Wciąż jeź-
dzi rowerem po Mielcu, a moż-
na go spotkać też w bibliotece, 
gdzie lubi poczytać w czytelni. 
Tak było i tym razem – pod-
jechał pod budynek, zosta-
wił rower w miejscu do tego 
przeznaczonym, a obok niego 
reklamówkę z dziesięcioma 
jajkami.

Wszedł do środka, zajął się 
lekturą, jak zwykle.

Kiedy wrócił – rower stał 
tam, gdzie powinien. Rekla-
mówka - nie. Jajek też już nie 
było...

– Nie zaliczył biblioteki 
i czytelni, ale zaliczył „capca-
rap” 10 jajek emerytowi – sko-
mentował całą sytuację pan Jan.

Oczywiście jajka to jeszcze 
nie złoto, ale przy obecnych ce-
nach i zapowiedziach podwyżek 
z powodu pomoru drobiu taka 
strata może zaboleć.

Trudno powiedzieć, kto sku-

sił się na cudzą własność. Przy-
padkowy przechodzień? Bo nie 
chodzi tu nawet o same jajka, 
choć przy obecnych cenach 
i widmie podwyżek związanych 
z pomorem drobiu, każda sztuka 
to mały skarb. Chodzi o zasadę. 
Faktem jest, że jajek już nie ma, 
a pan Jan musiał przełknąć gorz-
ką pigułkę zamiast jajecznicy.

Wnioski? W tych czasach nie 
tylko książki w bibliotece mogą 
zmienić swoich właścicieli...

� mw

Jajka były, jajek nie ma...
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 Ilona Jankowska-Mokrzycka 
- aktywna działaczka społeczna, 
przedsiębiorczyni i promotorka 
lokalnej kultury. Poprzez organi-
zację wydarzeń modowych inte-
gruje mieleckie kobiety, edukuje 
je i podnosi świadomość konsu-
mencką. Jako właścicielka One 
Love Atelier Bridal przyczynia 
się do rozwoju gospodarczego 
miasta, tworząc miejsca pracy 
i promując Mielec w mediach spo-
łecznościowych. Zaangażowana 
w życie społeczne oraz w rozwój 
lokalnej przedsiębiorczości.

 Roman Kowalik - to przedsię-
biorca, działacz społeczny i me-
cenas sportu, który od lat wspiera 
rozwój Mielca. Jako prezes Han-
dball Stal Mielec nie tylko przy-
czynia się do sukcesów klubu, ale 
także angażuje się w promocję 
piłki ręcznej wśród młodzieży. 
Jego inicjatywa stworzenia klasy 
sportowej w SMS Mielec otwie-
ra przed młodymi zawodnikami 
nowe możliwości. Jako właściciel 
firmy Galmet Kowalik aktywnie 
wspiera lokalne inicjatywy kultu-
ralne i charytatywne.

 Anna Marek - to doświadczona 
instruktorka harcerska, działaczka 
społeczna i liderka mieleckiej spo-
łeczności. Od ponad 50 lat zwią-
zana z ZHP, pełniła m.in. funkcję 
komendanta Hufca ZHP Mielec 
(2007-2015) i przez lata organizo-
wała wypoczynek letni dla dzieci 
i młodzieży. Założycielka Klubu 
Seniora „Dalej Razem”, wiceprze-
wodnicząca Referatu Starszyzny 
Harcerskiej i Seniorów Chorągwi 
Podkarpackiej. Przez 12 lat szefowa 
mieleckiego sztabu WOŚP. Wielo-
krotnie nagradzana za działalność 
społeczną i harcerską. Prywatnie 

mama czterech córek i babcia 
ośmiorga wnucząt.

 Paweł Pazdan - rodowity miel-
czanin, obecnie pełniący funkcję 
dyrektora Szpitala Specjalistyczne-
go w Mielcu. Od lat związany jest 
z samorządem i ochroną zdrowia. 
Przez ponad cztery lata był pierw-
szym zastępcą prezydenta Mielca, 
nadzorując m.in. miejskie inwesty-
cje. Prywatnie mąż i ojciec dwóch 
córek. Pasjonat sportu, teatru i lite-
ratury. Jest aktywnym członkiem 
Teatru Rozmaitości Samorządowe-
go Centrum Kultury w Mielcu i z 

powodzeniem występował w kilku 
sztukach.

 Dominika Przywara -  jest ma-
gistrem wychowania fizycznego, in-
struktorem akrobatyki, założycielką 
Mieleckiego Centrum Akrobatyki. 
Aktywnie angażuje się w projek-
ty promujące zdrowy styl życia 
i zachęcające dzieci do aktywnego 
spędzania czasu. Regularnie startuje 
w zawodach długodystansowych, 
wielokrotnie stając na podium. Do 
jej najważniejszych osiągnięć nale-
żą ukończenie ekstremalnych bie-
gów, takich jak Bieg Rzeźnika oraz 

Bieg 7 Dolin na dystansie 100 km.

 Katarzyna Zdziebło - to 
jedna z najbardziej utytułowanych 
polskich lekkoatletek, specjalizu-
jących się w chodzie sportowym. 
Jest wicemistrzynią świata na dy-
stansach 20 i 35 km, rekordzistką 
Polski oraz olimpijką. Oprócz im-
ponujących osiągnięć sportowych, 
ukończyła studia medyczne. Zdzie-
bło jest dumą Mielca i jego niekwe-
stionowaną promotorką, zarówno 
w kraju, jak i za granicą. Dzięki jej 
sukcesom nazwa miasta pojawia 
się w najważniejszych sportowych 
mediach świata.

Oto kandydaci na Mielczanina Roku! 

ILONA JANKOWSKA- MOKRZYCKA - SMS O TREŚCI MLR.1 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS)

ROMAN KOWALIK - SMS O TREŚCI MLR.2 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS)

ANNA MAREK - SMS O TREŚCI MLR.3 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS)

PAWEŁ PAZDAN - SMS O TREŚCI MLR.4 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS)

DOMINIKA PRZYWARA - SMS O TREŚCI MLR.5 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS)

KATARZYNA ZDZIEBŁO - SMS O TREŚCI MLR.6 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS)

Lista kandydatów na Mielczanina Roku 2024:

Już od tygodnia można głosować na 
osoby, które będą ubiegać się o tytuł 
Mielczanina Roku 2024 w plebiscy-
cie Tygodnika Regionalnego Korso. 
O tytuł walczyć będzie sześcioro kan-
dydatów! Dziś przedstawiamy syl-
wetki trojga z nich.

Od lutego zbieraliśmy zgłoszenia 
naszych czytelników na kandydatów na 
Mielczanina Roku. W dzisiejszym nu-
merze publikujemy grupę osób, które 
w następnych tygodniach będzie można 

wesprzeć przez głosowanie.
Głosować można za pośrednictwem 

publikowanych w tygodniku kuponów 
oraz poprzez wysyłanie SMS-ów. 

Swój głos oddajemy tylko na jedne-
go kandydata, a kupon dostarczamy do 
Redakcji KORSO w Mielcu, przy ul. 
Biernackiego 1/4 do 4 maja. 

Mielczanina Roku wybiorą czytel-
nicy oraz kapituła plebiscytu, w której 
znajdują się wszyscy dotychczasowi 
laureaci plebiscytu i Zarząd Agencji 
Wydawniczo-Reklamowej „KORSO”. 

Ilona Jankowska-Mokrzycka - 
pasja, profesjonalizm i rozwój

Ilona Jankowska-Mokrzycka to po-
stać, która od lat z powodzeniem łączy 
świat mody, biznesu i aktywności spo-
łecznej. Urodzona w 1989 roku w Ra-
domyślu Wielkim, swoją edukacyjną 
ścieżkę rozpoczęła w V Liceum Ogól-
nokształcącym w Mielcu, a następnie 
kontynuowała studia na Uniwersytecie 
Jana Kochanowskiego w Kielcach, zdo-
bywając wiedzę z zakresu prasoznaw-
stwa i dziennikarstwa. Szybko jednak 
odkryła swoją prawdziwą pasję – kre-
owanie unikalnych wydarzeń i budowa-
nie przestrzeni, w której kobiety mogą 
poczuć się wyjątkowo.

Pierwsze kroki w branży mody 
stawiała jako manager polskiej edycji 
prestiżowego konkursu dla modelek 
The Look Of The Year (2010-2012). 
To doświadczenie stało się solidnym 
fundamentem do dalszej działalności 
w obszarze organizacji i produkcji po-
kazów mody, którą kontynuuje do dziś. 

Nie poprzestała jednak na tym – po-
stanowiła stworzyć coś więcej 

niż miejsce sprzedaży sukien 
ślubnych. Tak narodziło 

się One Love Atelier 
Bridal – wyjątkowe 
atelier, które nie tyl-
ko oferuje przyszłym 
pannom młodym 
unikalne kreacje, ale 
także kompleksowe 
wsparcie w przygo-
towaniach do tego 

wyjątkowego dnia.
Salon to przestrzeń, 

gdzie każda kobieta może 
znaleźć nie tylko wymarzo-

ną suknię, ale również wspar-
cie ekspertów z różnych dziedzin. 

Organizowane tu warsztaty, spotkania 
i konsultacje pomagają klientkom po-
czuć się pewniej i świadomiej podejść 
do ślubu – zarówno pod względem 
stylu, jak i emocji, jakie towarzy-
szą tym przygotowaniom. To 
właśnie takie podejście sprawia, 
że One Love Atelier Bridal jest 
czymś więcej niż zwykłym 
salonem mody ślubnej – to 
miejsce budowania pewności 
siebie, elegancji i klasy.

Działalność Ilony Jankow-
skiej-Mokrzyckiej została do-
ceniona również w kontekście 
społecznym. Jej inicjatywy przy-
czyniają się do integracji mieleckich 
kobiet, dając im przestrzeń do spotkań, 
wymiany doświadczeń i rozwijania 
własnych pasji. Organizowane przez nią 
wydarzenia modowe nie tylko prezen-
tują najnowsze trendy, ale także pełnią 
rolę edukacyjną.

To zaangażowanie, zarówno w roz-
wój społeczności, jak i gospodarki 
lokalnej, sprawiło, że Ilona Jankow-

ska-Mokrzycka została nominowana 
do prestiżowego tytułu „Mielczanina 
Roku”. Nie tylko skutecznie rozwija 
własne przedsiębiorstwo, ale również 
podnosi standardy życia w regionie, 
tworząc nowe miejsca pracy i promując 
Mielec na mapie mody ślubnej. Dzię-
ki sprawnemu wykorzystaniu mediów 
społecznościowych nie tylko promuje 
swoje atelier, ale także zwiększa atrak-
cyjność miasta i jego lokalnych bizne-
sów.

Praca Ilony Jankowskiej-Mokrzyc-
kiej to doskonały przykład na to, jak 
pasja, determinacja i otwartość na ludzi 
mogą przekształcić lokalną inicjatywę 
w prężnie działające przedsiębiorstwo, 
które wywiera realny wpływ na spo-
łeczność.

Roman Kowalik – przedsiębiorca, 
działacz sportowy i mecenas 

lokalnych inicjatyw

Roman Kowalik to znany mielecki 
przedsiębiorca, właściciel firmy Galmet 

oraz prezes Zarządu Handball Stal Mie-
lec S.A. Jego zaangażowanie w rozwój 
sportu oraz wsparcie dla lokalnych ini-
cjatyw uczyniły go jedną z kluczowych 
postaci mieleckiej społeczności.

Od lat aktywnie wspiera sport w re-
gionie. Podczas gali Sportowca Roku 
Tygodnika Regionalnego Korso 2019 
w lutym 2020 został uhonorowany Na-
grodą Mecenasa Sportu, co było wyra-
zem uznania dla jego wieloletnich dzia-
łań na rzecz rozwoju młodych talentów 
i lokalnych klubów sportowych.

Już od 2013 roku współtworzył Aka-
demię Piłkarską Piłkarskie Nadzieje, 
dzięki której dzieci i młodzież mogły 
rozwijać swoje umiejętności piłkarskie. 
Jego wsparcie nie ograniczało się je-
dynie do dużych projektów – zaan-
gażował się także w pomoc dla 
niewielkiego klubu Ostrovia 
Ostrowy Baranowskie, gra-

jącego w B klasie. Dzięki 
jego działaniom klub 

zyskał nowoczesne 
szatnie, sztuczne 
oświetlenie oraz 
sprzęt sportowy, 
co znacząco po-
prawiło warunki dla 
zawodników i spo-
łeczności lokalnej.

Od lutego 2019 roku 
Roman Kowalik z nową energią 

przystąpił do odbudowy mielec-
kiej piłki ręcznej, obejmując kierow-

nictwo w Handball Stal Mielec. Jego 
determinacja i strategiczne podejście 
pozwoliły drużynie osiągnąć historycz-
ny sukces – awans do Final Four Orlen 
Pucharu Polski jako pierwsza ekipa 
w historii z Ligi Centralnej. Zespół pro-
wadzony przez Kowalika zmierza także 
w kierunku powrotu do najwyższej kla-
sy rozgrywkowej – ORLEN Superligi.

Oprócz działalności sportowej, 
Roman Kowalik koncentruje się na 
rozwoju swojej firmy Galmet, dbając 
o jej stabilność i pozyskiwanie nowych 
klientów. Jako doświadczony biznes-
men, nie tylko mierzy się z wyzwaniami 
rynku, ale także chętnie dzieli się swoją 
wiedzą i doświadczeniem, pomagając 
innym – zarówno finansowo, jak i po-
przez mentoring.

Jego działalność dowodzi, że biznes 
i sport mogą iść w parze, a pasja oraz 
zaangażowanie mogą przynosić korzy-
ści całej społeczności.

Anna Marek - działalność 
społeczna i harcerska

Anna Marek to postać, która przez 
lata z pasją i oddaniem angażowała się 
w działalność harcerską i społeczną. 
Absolwentka Technikum Mechanicz-
nego ZST w Mielcu, od 1973 roku 
pełniła funkcję instruktora ZHP, a jej 
droga harcerska nie zatrzymała się na 
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ul. Wojska Polskiego 3

MIEJSCE NA 
TWOJĄ REKLAMĘ

880x640 cm

KONTAKT
507 104 458

MIEJSCA DOSTĘPNE MIEJSCA NIEDOSTĘPNE

Kupon do głosowania

*Dane do wiadomości redakcji*Dane do wiadomości redakcji*Dane do wiadomości redakcji

Kupon do głosowaniaKupon do głosowaniaKupon do głosowaniaKupon do głosowania

*Dane do wiadomości redakcji*Dane do wiadomości redakcji

Kupon do głosowaniaKupon do głosowaniaKupon do głosowaniaKupon do głosowaniaKupon do głosowania

*Dane do wiadomości redakcji

Nominowani:

Imię

Dane zgłaszającego:*

Nazwisko

Tel.

MIELCZANIN 

ROKU 2024

Wśród uczestnikow głosowania zostanie rozlosowana 
nagroda w postaci voucheru do Karczmy Polskiej

 o wartosci 200 zł

Głosujemy tylko na jednego kandydata

Ilona Jankowska-Mokrzycka

Roman Kowalik

Anna Marek

Paweł Pazdan

Dominika Przywara

Katarzyna Zdziebło

etapach edukacyjnych – wręcz przeciwnie, była to ścieżka, 
która pozwoliła jej na wielki wpływ na życie lokalnej spo-
łeczności.

Od 1980 roku, w stopniu harcmistrza, rozpoczęła organi-
zowanie licznych przedsięwzięć edukacyjnych, wychowaw-
czych oraz wypoczynkowych, w tym corocznych obozów, 
kolonii i półkolonii. W 1997 roku dołączyła do Komendy 
Hufca ZHP w Mielcu, a dziesięć lat później została wybrana 
na funkcję komendanta Hufca, którą pełniła do 2015 roku. Jej 
wkład w rozwój organizacji, a także w życie młodzieży z re-
gionu, nie ograniczał się tylko do pełnienia roli lidera, lecz 
obejmował także organizację Akcji Letniej ZHP i pozyskiwa-
nie funduszy na działalność hufca.

Choć Anna Marek przeszła na emeryturę, jej zaangażowa-
nie w harcerstwo nie osłabło. Nadal aktywnie działa na rzecz 
młodszych pokoleń, organizując obozy, kolonie i półkolonie, 
co z pewnością daje jej ogromną satysfakcję. Od 2019 roku 
przewodniczy Klubowi Seniora „Dalej Razem”, który zrze-
sza byłych instruktorów, członków oraz sympatyków ZHP. 
Inicjatywy tego klubu, takie jak wyjazdy, spotkania czy wy-
darzenia, mają na celu integrację seniorów i ich rodzin. Anna 
Marek była także aktywna w referacie Starszyzny Harcerskiej 
i Seniorów Chorągwi Podkarpackiej, organizując liczne ini-
cjatywy, które wspierały seniorów z całego województwa 
podkarpackiego.

W 2016 roku Anna została wybrana na przewodniczącą 
Miejskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Miel-
cu, a obecnie pełni funkcję członka w III kadencji Rady. Jako 
nieoceniona liderka, przez ponad 12 lat kierowała mieleckim 

sztabem Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Jej działania 
w tym zakresie mobilizowały całe miasto do angażowania się 
w akcję, a rosnące efekty tej pracy są wynikiem jej determina-
cji oraz umiejętności mobilizowania innych.

Za swoje osiągnięcia w działalności harcerskiej i społecz-
nej Anna Marek została wyróżniona wieloma prestiżowymi 
nagrodami i odznaczeniami. Otrzymała medal „Zasłużony 
Bieszczadom” za uczestnictwo w Harcerskiej Akcji „Biesz-
czady-40”, odznaczenie „INTER PARES” w stopniu złotym, 
a także Srebrny Krzyż „Za Zasługi dla ZHP”. Jej zasługi 
zostały także docenione przez władze miasta Mielca, które 
przyznały jej nagrodę za całokształt działalności społecznej, 
a także podziękowanie za pracę na rzecz WOŚP. W 2024 roku 
otrzymała także Certyfikat Seniora Roku, co jest nie tylko wy-
razem uznania dla jej działań, ale także inspiracją dla innych 
seniorów, by aktywnie angażowali się w życie lokalnej spo-
łeczności.

Jako osoba, która całe życie poświęciła pracy na rzecz 
innych, Anna Marek łączy w sobie wiele cennych cech. Jest 
osobą otwartą, empatyczną i komunikatywną, co pozwala jej 
na budowanie trwałych relacji z ludźmi. Z kolei umiejętność 
zarządzania projektami i zespołami sprawia, że skutecznie or-
ganizuje liczne przedsięwzięcia – zarówno dla młodzieży, jak 
i seniorów. Swoim przykładem pokazuje, jak ważne jest nie 
tylko pełnienie odpowiedzialnych funkcji, ale i chęć dzielenia 
się swoją wiedzą oraz pasją z innymi. Potrafi również efek-
tywnie zarządzać czasem, co pozwala jej łączyć działalność 
harcerską i społeczną z obowiązkami rodzinnymi. Jest szczę-
śliwą mamą czterech córek i babcią ośmiorga wnucząt.

 Marta Warias

PARTNER PLEBISCYTUPATRONAT HONOROWY PLEBISCYTU

REKLAMA
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W niedzielę, 23 marca, o go-
dzinie 17:00 w Miejskiej 
Bibliotece Publicznej SCK 
w Mielcu odbyło się spotka-
nie pt. Impulsy Poetyckie 
z okazji Światowego Dnia 
Poezji.

Kiedy, jak i dla kogo pi-
szą poeci? Czy lubią swoje 
wiersze? Na te i wiele innych 
pytań można było uzyskać od-
powiedzi, gdy szczerze swoimi 
przemyśleniami i twórczością 
podzielili się poeci z Mielca 
i jego okolic oraz przybyli go-
ście z Rzeszowa i Ropczyc.

Spotkanie zorganizowane 
przez Mielecką Grupę Literac-
ką TMZM Słowo wraz z  Bi-
blioteką Publiczną SCK miało 
charakter otwartej dyskusji 
i to uczestnicy swoimi wypo-
wiedziami tworzyli jego prze-
bieg. Jak się okazało, wszystko 
może być poezją, a ilu twór-
ców, tyle sposobów na dobry 
wiersz. Wszak poeta to też 
człowiek.

Po raz pierwszy na spo-
tkaniu w Mielcu obecni byli 
członkowie Klubu Lokalnych 
Poetów „Strumień” z Rop-
czyc, również oni mieli okazję 
przedstawić swoje utwory. 

- Rzeszów, Mielec i Rop-
czyce - co łączy te miejsca? 
Wyjątkowa wartość wrażli-
wej poezji i cudowni ludzie, 
którzy ją tworzą, celebrują, 
dzielą hojnie wersy jak bez-
cenne pajdy duchowego chle-
ba wraz z podziękowaniami za 
obecność i za mile spędzony 
czas i podzielenie się swoim 
słowem - przekazali Beata 
Borowska- Setera i Grzegorz 
Ździebko.

Podczas spotkania wystą-
pił zespół Cantica Romanza- 
Przemek Pawłowski i Julia 
Kurnal. 
 ak

Światowy Dzień Poezji obchodzono w Mielcu

Niedziela z poezją w MBP. Zaproszeni goście mogli przeczytać również swoje utwory.

Ilu twórców, tyle sposobów na dobry wiersz.

Już 3 kwietnia 2025 roku 
w Mielcu odbędą się XX Tar-
gi Edukacyjne, jedno z naj-
ważniejszych wydarzeń dla 
uczniów kończących szkołę 
podstawową i planujących 
swoją dalszą ścieżkę kształce-
nia.

Wydarzenie odbędzie się 
w hali widowiskowo-sporto-
wej Miejskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji przy ul. Solskiego 1, 
w godzinach 09:00 – 14:00.

Targi Edukacyjne to doskona-
ła okazja, by zapoznać się z ofer-
tą szkół ponadpodstawowych 
z terenu powiatu mieleckiego, 
dowiedzieć się o dostępnych kie-
runkach kształcenia oraz poznać 

zasady rekrutacji na rok szkolny 
2025/2026. Dla młodzieży, która 
dopiero zastanawia się nad swoją 
przyszłością, przygotowano cykl 
wykładów z zakresu doradztwa 
zawodowego i biznesu, które po-
mogą w określeniu indywidual-
nych predyspozycji oraz ścieżek 
kariery na rynku pracy.

– To nie tylko wydarzenie 
informacyjne, ale przede wszyst-
kim miejsce, gdzie młodzi ludzie 
mogą nawiązać kontakty, po-
rozmawiać z przedstawicielami 
szkół oraz uzyskać cenne wska-
zówki dotyczące ich przyszłości 
– podkreślają organizatorzy.

Targi skierowane są przede 
wszystkim do uczniów klas 
ósmych, ich rodziców oraz na-

uczycieli, którzy wspierają mło-
dzież w podejmowaniu ważnych 
decyzji dotyczących dalszej edu-
kacji. Obecność na wydarzeniu 
pozwala na porównanie różnych 
możliwości kształcenia, zadanie 
pytań nauczycielom oraz pozna-
nie atmosfery poszczególnych 
szkół.

Organizatorem Targów nie-
przerwanie od pierwszej edycji 
jest Zespół Szkół Ekonomicz-
nych im. bł. ks. Romana Sitki 
w Mielcu, przy wsparciu Sto-
warzyszenia na Rzecz Rozwoju 
ZSE „EKONOMIK.MIELEC”. 
Tegoroczna edycja została do-
finansowana w ramach zadania 
publicznego przez Powiat Mie-
lecki.

 MW

Targi Edukacyjne w Mielcu

Wystawcy 2025

 Zespół Szkół Ekonomicznych im. 
bł. ks. Romana Sitki w Mielcu
 Zespół Szkół Budowlanych im. 
Żołnierzy Armii Krajowej w Mielcu
 Zespół Szkół im. prof. Janusza 
Groszkowskiego w Mielcu
 Zespół Szkół Technicznych 
w Mielcu
 Zespół Szkół w Radomyślu 
Wielkim
 Zespół Szkół Centrum Kształce-
nia Rolniczego w Rzemieniu
 I Liceum Ogólnokształcące im. 
Stanisława Konarskiego w Mielcu

 II Liceum Ogólnokształcące im. 
Mikołaja Kopernika w Mielcu
 V Liceum Ogólnokształcące 
w Mielcu w Mielcu
 Niepubliczne Liceum 
Ogólnokształcące w Mielcu
 Niepubliczne Liceum Mistrzo-
stwa Sportowego im. Grzegorza 
Laty w Mielcu
 Powiatowy Zespół Placówek 
Szkolno-Wychowawczych 
w Mielcu
 Centrum Kształcenia Praktyczne-
go i Doskonalenia Nauczycieli
 Cech Rzemiosł Różnych 
w Mielcu

 Wojewódzki Urząd Pracy 
w Rzeszowie
 Powiatowy Urząd Pracy 
w Mielcu
 Komenda Powiatowa Policji 
w Mielcu
 Wojskowe Centrum Rekrutacji 
w Mielcu
 Wymiana Międzykulturowa AFS
 Centrum Tańca „GALA”
 Ochotnicze Hufce Pracy –
- Hufiec Pracy Dębica
- Hufiec Pracy Tarnobrzeg
 Branżowe Centrum Umiejętności 
w dziedzinie pomocy społecznej 
w Przemyślu
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W obliczu trudnej sytuacji 
hodowców drobiu z powiatów 
mieleckiego i dębickiego bur-
mistrz Agnieszka Machnik 
zwróciła się z interpelacją do 
posła Fryderyka Kapinosa 
oraz poseł Elżbiety Burkie-
wicz. Oboje zasiadają w sej-
mowej Komisji ds. Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi.

Pierwsze ognisko choroby 
rzekomego pomoru drobiu (ND) 
potwierdzono 7 marca 2025 r. 
w gospodarstwie komercyjnym, 
gdzie hodowano 13 486 kur 
rzeźnych. Kolejne ognisko wy-
kryto 10 marca 2025 r. w innym 
gospodarstwie, w którym znaj-
dowało się 24 170 kur. W wy-
niku działań weterynaryjnych 
dokonano uboju i utylizacji 
ponad 37 tysięcy sztuk drobiu. 
Powiatowy Lekarz Weterynarii 
w Mielcu ogłosił rozpoczęcie 
kontroli w gospodarstwach po-
łożonych w strefie zapowietrzo-
nej oraz zagrożone. Inspekcja 
ma na celu weryfikację liczby 
ptaków oraz sprawdzenie prze-
strzegania obowiązujących 
norm sanitarnych.

Problemy finansowe 
rolników

Hodowcy ponoszą ogromne 
koszty związane z bioasekura-
cją, w tym zakupem mat dezyn-
fekcyjnych, specjalistycznego 
sprzętu do dezynfekcji oraz 
środków dezynsekcyjnych. Do-
datkowo konieczny jest zakup 
odzieży ochronnej i odpowied-
niego obuwia.

W wyniku wprowadzenia 
obostrzeń rolnicy nie mogą ob-

sadzać kurników pisklętami, co 
skutkuje koniecznością płacenia 
kar za nieodebrane ptaki oraz 
dodatkowych kosztów ich utyli-
zacji. Fermy, które posiadają już 
odchowane brojlery, napotykają 
problem ze sprzedażą, ponie-
waż ubojnie odmawiają ich od-
bioru lub oferują ceny znacznie 
niższe niż rynkowe.

Interwencja burmistrz 

W obliczu tej trudnej sytu-
acji burmistrz Agnieszka Mach-
nik zwróciła się do posłów 
Fryderyka Kapinosa i Elżbiety 
Burkiewicz z prośbą o podję-
cie interwencji w Ministerstwie 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Po-
stuluje ona o przedstawienie 
problemów hodowców na naj-
bliższym posiedzeniu Komisji 
ds. Rolnictwa i Rozwoju Wsi, 
wnioskowanie o dopłaty do 
bioasekuracji oraz wsparcie fi-
nansowe dla poszkodowanych 
rolników.

Działania weterynaryjne 
i przyszłe kroki

Powiatowy Inspektorat 
Weterynarii ogłosił przeglą-
dy domostw w strefach zapo-
wietrzonych (minimum 3 km od 
ognisk choroby), obejmujących 
miejscowości w gminach Rado-
myśl Wielki i Wadowice Górne. 
Kontrole będą trwać przez co 
najmniej 21 dni od momentu 
zakończenia procedur dezyn-
fekcji. Po tym okresie służby 
weterynaryjne ocenią sytuację 
i podejmą decyzję o ewentual-
nym przedłużeniu lub zniesie-
niu ograniczeń.

Sytuacja hodowców drobiu 
w regionie jest niezwykle trud-
na, a ich straty finansowe rosną. 
Interwencja burmistrz Agniesz-
ki Machnik oraz zaangażowa-
nie posłów Kapinosa i Burkie-
wicz może pomóc w uzyskaniu 
wsparcia rządowego i finanso-
wego dla rolników. Kluczowe 
będzie szybkie podjęcie działań, 
które ograniczą skutki epidemii 
i pozwolą hodowcom na odbu-
dowę ich gospodarstw.

 
 MW

Burmistrz 
apeluje o pomoc

Burmistrz Agnieszka Machnik zwróciła się z interpelacją do posła Fryde-
ryka Kapinosa oraz poseł Elżbiety Burkiewicz.

Na kręgielni Laguna w Rop-
czycach odbył się XII Pod-
karpacki Turniej Bowlingo-
wy Olimpiad Specjalnych 
Polska.

W turnieju wzięło udział 
105 zawodników z 16 klubów 
reprezentujących Olimpiady 
Specjalne - oddział podkarpac-
ki. Zawodnicy reprezentujący 
klub BURZA Mielec w skła-
dzie 6 osób zdobyli 6 medali -2 
złote, 2 srebrne i 2 brązowe. Po 
uroczystej przysiędze złożonej 
przez zawodników uczestnicy 
udali się na tory bowlingowe 
i przystąpili do rywalizacji 
o medale. „Pragnę zwycię-
żyć, lecz jeśli nie będę mógł 
zwyciężyć, niech będę dzielny 
w swym wysiłku”

- Dziękujemy Olimpiadom 
Specjalnym Polska oddział 
podkarpacki za możliwość 
udziału w zawodach i integra-
cji z rówieśnikami z woj. pod-
karpackiego, a organizatorom 
za profesjonalizm w przepro-
wadzeniu zawodów i ciepłe 
przyjęcie - przekazali uczestni-
cy Turnieju z Mielca. ak

Zagrali w kręgle

Reprezentanci Mielca na Turnieju Bowlingowym w Ropczycach.
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Dnia 20 marca 2025 roku 
w Urzędzie Gminy Mielec od-
było się uroczyste pożegnanie 
Anny Domanik, wieloletniej 
pracowniczki, która po trzy-
nastu latach pracy odchodzi 
na zasłużoną emeryturę.

Anna Domanik przez lata 
swojej pracy wykazywała się 
profesjonalizmem, sumien-
nością oraz zaangażowaniem 
w realizację powierzonych jej 
obowiązków. Współpracownicy 
i przełożeni podkreślają jej duży 
wkład w funkcjonowanie urzędu 
oraz życzliwość, z jaką odnosiła 
się do interesantów.

Podczas spotkania pożegnal-
nego złożono Annie Domanik 
podziękowania za wieloletnią 
pracę na rzecz gminy oraz ży-
czono jej zdrowia, odpoczynku 
i realizacji planów na nowym 
etapie życia.

 mw

Pożegnanie z urzędem

Anna Domanik przez wiele lat pracowała w Urzędzie Gminy Mielec.
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Dawna rzeźnia przy ulicy Ar-
mii Krajowej w Radomyślu 
Wielkim zyskała nowy blask. 
Dzięki kompleksowej renowa-
cji budynek został przekształ-
cony w Izbę Pamięci i Tradycji 
– miejsce, które będzie groma-
dzić i prezentować pamiątki 
związane z historią regionu.

Koszt modernizacji obiektu 
wyniósł 1.343.677,65 zł, z cze-
go 1,313 mln zł pochodziło ze 
środków Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych (Edycja 6 PGR). 
Dzięki tym funduszom możliwe 
było przeprowadzenie gruntow-
nego remontu i adaptacji budyn-
ku do nowej funkcji.

Zakres prac obejmował 
m.in. remont i przebudowę ist-
niejącej struktury, odtworzenie 
pierwotnej geometrii okien oraz 

przywrócenie dawnego kształtu 
dachu. Wykonano także nową 
płytę stropową nad parterem, 
ocieplono budynek oraz odno-
wiono elewację. Prace konser-
watorskie pozwoliły zachować 
historyczny charakter obiektu, 
jednocześnie dostosowując go 
do współczesnych standardów 
użytkowych.

Nowo powstała Izba Pamięci 
i Tradycji ma służyć jako prze-
strzeń edukacyjna dla miesz-
kańców, a także miejsce spotkań 
i wydarzeń kulturalnych. Gro-
madzone tam pamiątki i ekspo-
naty będą przybliżać historię lo-
kalnej społeczności, wspierając 
zachowanie dziedzictwa regionu 
dla przyszłych pokoleń. mw

Dawna rzeźnia 

zmienia oblicze

Budynek został przekształcony w Izbę Pamięci i Tradycji.
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Wiosna już tu jest! I to nie tylko 
dlatego, że za oknem robi się cie-
plej, a promienie słońca zaczy-
nają wreszcie wyganiać zimowy 
chłód. Przyleciały bociany!

Te same, które na wiosnę za-
wsze wytyczają sobie trasę z cie-
płych krajów prosto do naszego 
powiatu. 

Wielu mieszkańców powiatu 
mieleckiego już od kilku dni może 
podziwiać te majestatyczne ptaki 
na swoich polach czy w okolicach 
łąk. Bociany już zabierają się za 
swoje wiosenne rytuały, czyli bu-
dowanie gniazd, szukanie partne-
rów.

No cóż, bociany przybyły na 
wiosnę, więc teraz czas na porząd-
ki, wypoczynek w ogrodzie i zrzu-
canie zimowych kurtek. mw

Przyleciały bociany!

Bocian przy remizie w Wadowicach Górnych.

eprasa.pl 286a06d08d
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22 marca w Wadowicach Gór-
nych odbyła się wyjątkowa 
uroczystość, która na długo 
zapisze się w historii miej-
scowej jednostki Ochotniczej 
Straży Pożarnej. W tym dniu 
miało miejsce nadanie pro-
porca Młodzieżowej Druży-
nie Pożarniczej, ślubowanie 
jej członków oraz pasowanie 
Dziecięcej Drużyny Pożarni-
czej. Dodatkowo, do jednostki 
wprowadzono nowy samochód 
ratowniczo-gaśniczy.

Podczas uroczystości do stra-
żackiej społeczności oficjalnie 
dołączyło 44 młodych członków, 
którzy z dumą złożyli ślubowa-
nie i zostali pasowani na pełno-
prawnych członków drużyny. 

W wydarzeniu wzięli udział 
licznie zgromadzeni goście, 
w tym wójt gminy Wadowice 
Górne Michał Deptuła, przedsta-
wiciele władz strażackich, poseł 
Fryderyk Kapinos, a także rodzi-
ny młodych strażaków.

Podczas uroczystości wójt 
Michał Deptuła podkreślił zna-
czenie działalności Ochotni-
czych Straży Pożarnych i wyra-
ził dumę z młodego pokolenia, 
które angażuje się w tę ważną 
misję.

- Jeśli ktoś kiedykolwiek 
choć przez chwilę powątpiewał 
w sens ochotniczego pożar-
nictwa, to jestem przekonany, 
że po tej uroczystości ten sens 
odnalazł. Sens służby dla dru-
giego człowieka, sens patrio-
tycznej pracy musimy zaczynać 
od najmłodszych lat. Cieszę 
się niesamowicie, że w dzisiej-
szych czasach, kiedy postawy 
odpowiedzialności za drugiego 
człowieka bywają spychane na 
dalszy plan, właśnie tutaj w na-

szej gminie pokazujemy, że pa-
triotyzm i umiłowanie ojczyzny 
są dla nas ważne.

Poseł Fryderyk Kapinos 
również zwrócił się do młodych 
strażaków, dziękując im za ich 
zaangażowanie:

- Młodzi, jesteście fanta-
styczni. To, co robicie, to coś 
wyjątkowego. Bierzecie przy-
kład ze starszych strażaków, któ-
rzy pokazują wam, że ta służba 
nie jest łatwa, często wiąże się 
z ryzykiem, a mimo to chcecie ją 
pełnić. Gratuluję wam i dziękuję 
za to zaangażowanie.

Druh Franciszek Augustyn, 
prezes powiatowego Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych, 
podkreślił znaczenie inwestycji 
w młodzież i rozwój jednostki:

- Z serca raduje mnie widok 
tylu młodych ludzi, którzy będą 
naszymi następcami i będą nieść 
pomoc – Bogu na chwałę, lu-
dziom na pożytek. Przyszłość 
należy do młodych i to oni będą 
tworzyć historię tej jednostki.

Kulminacyjnym momentem 
wydarzenia było poświęcenie 
nowego proporca przez ks. Sta-
nisława Kaczkę, proboszcza 
parafii św. Augustyna w Jamach 
i powiatowego kapelana OSP. 
Nowy proporzec to symbol ho-
noru, tradycji i jedności straża-
ków, który od tego dnia będzie 
towarzyszył młodym druhom 
w ich służbie.

Poza ślubowaniem i paso-
waniem, ważnym punktem uro-
czystości było oficjalne wpro-
wadzenie nowego samochodu 
ratowniczo-gaśniczego. To istot-
ne wzmocnienie jednostki, które 
pozwoli na jeszcze skuteczniej-
sze działania w akcjach ratow-
niczych.

� MW

OSP rośnie w siłę!

Młodzi,�odważni�i�gotowi�na�służbę.

Starsi�stażem�z�dumą�patrzyli�na�nowe�pokolenie�strażaków.

W piątkowy wieczór, 14 
marca, Sala Królewska Pań-
stwowej Szkoły Muzycznej 
w Mielcu wypełniła się muzy-
ką, wzruszeniem i niesamowi-
tą energią młodych artystów. 
To już drugi w tym roku 
koncert z cyklu „Podróże ze 
Szkołą Muzyczną”, który po-
nownie udowodnił, że talent, 
pasja i zaangażowanie mogą 
przenieść publiczność w zu-
pełnie inny wymiar doznań 
artystycznych.

Na scenie zaprezentowali 
się m.in. Jadwiga Huber i Mar-
cin Pokusa, którzy brawurowo 
wykonali zarówno znane arie 
klasyczne, jak i przeboje muzy-
ki rozrywkowej, zachwycając 
wszystkich swoją interpretacją 

i sceniczną charyzmą.
Solistom towarzyszyła Or-

kiestra Kameralna pod batu-
tą Ryszarda Kuska, a także 
Projektowy Chór Kameralny 
przygotowany przez nauczy-
cieli Renatę Wrażeń i Marcina 
Pokusę. Premierowo na scenie 
zaprezentował się także Zespół 
Muzyki Dawnej „Melodiam 
Flores”, który pod czujnym 
okiem Kaliny Rokosz i Pauliny 
Zięby przeniósł słuchaczy w re-
nesansowy i barokowy świat 
dźwięków.

Orkiestrze towarzyszyły 
również wyjątkowe formacje:

Trio (Kacper Żugaj, Karol 
Czepiel, Michał Rydzy) z klasy 
saksofonu Leszka Gruszeckie-
go,

Julia Krzemień (flet) – 

uczennica Doroty Wilk,
Bartłomiej Dudzik – który 

oczarował publiczność dźwię-
kami gitary basowej z klasy 
kontrabasu Magdaleny Maziarz.

Koncert poprowadziła Kali-
na Rokosz, wprowadzając zgro-
madzoną publiczność w świat 
dźwięków i emocji. Wieczór ten 
stał się prawdziwą ucztą dla du-
cha, przypominając, jak wielką 
moc ma muzyka – łączy ludzi, 
inspiruje i pozwala na chwilę 
oderwać się od codzienności.

To kolejne pokolenie mło-
dych muzyków, które z pasją 
i zaangażowaniem pielęgnuje 
sztukę, ucząc się nie tylko gry 
na instrumentach czy śpiewu, 
ale także wzajemnej komunika-
cji, wrażliwości i piękna współ-
tworzenia. ak

„Podróże ze Szkołą Muzyczną”

Muzyczna�podróż.
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W sobotę, 22 marca, w Czechowi-
cach-Dziedzicach odbyła się pre-
stiżowa gala Miss Stars Poland. 
Organizatorem gali jest agencja 
modelek Prestige z Bielska-Bia-
łej.

Wśród piętnastu fi nalistek z ca-
łego kraju najlepsza okazała się 
Sara Anwar, pochodząca z Mielca, 
a obecnie mieszkająca w Krako-
wie. Sara zdobyła główny tytuł 
Miss Stars Poland oraz tytuł Miss 
Publiczności. Tym samym zapro-
szeni goście potwierdzili swoimi 
głosami trafność wyboru jury. 

Jej zwycięstwo otwiera drzwi 
do wielu konkursów piękności 
i modowych wydarzeń zarówno 
w Polsce, jak i za granicą.

Miss Stars Poland 
z mieleckimi korzeniami

Sara Anwar ma niezwykle inte-
resujące pochodzenie – jej mama, 
Monika Ćwiok, jest opiekunką Mło-
dzieżowej Rady Miejskiej w Miel-
cu, a tata pochodzi z Kaszmiru 
i obecnie mieszka w Anglii. Choć 
dziś mieszka w Krakowie, swoje 
dzieciństwo spędziła w Mielcu i do 
dziś jest związana z tym miastem.

- Jestem bardzo, bardzo dumna 
ze swojej córki, bo to, co osiągnę-

ła, zdobyła tylko i wyłącznie swoją 
ciężką pracą i wyrzeczeniami. Każ-
dy, kto to ogląda, widzi tylko efekt 
końcowy, ale nikt nie widzi drogi, 
jaką trzeba pokonać, czasami oku-
pionej potem, wyrzeczeniami i bar-
dzo ciężką pracą - powiedziała nam 
mama Sary Anwar, Monika Ćwiok.

Rywalizacja na najwyższym 
poziomie

Gala odbyła się w eleganckim 
Dworku Eureka w Czechowicach-
Dziedzicach. Kandydatki zapre-
zentowały się w kilku pokazach, 
w tym w kreacjach projektanta Pio-
tra Ciepała, strojach duetu Mimika 
oraz sukniach ślubnych Adriana 
Lewandowskiego. Jury oceniało 
nie tylko urodę, ale także charyzmę, 
wdzięk oraz sposób poruszania się 
na scenie.

Poziom konkursu był niezwy-
kle wysoki, a jury, w którym po 
raz pierwszy zasiadł prezydent 
Bielska-Białej Jarosław Klima-
szewski, nie miało łatwego zadania. 
Ostatecznie to właśnie Sara Anwar 
zdobyła główny tytuł, który otwiera 
jej drzwi do kolejnych konkursów 
piękności oraz światowych wyda-
rzeń modowych.

Co dalej dla Sary Anwar?

Zwycięstwo w konkursie Miss 
Stars Poland to dopiero początek 
dla Sary. Dzięki wygranej zyskała 
szansę na udział w kolejnych pre-
stiżowych wydarzeniach, zarówno 
w Polsce, jak i za granicą. Sama 
laureatka podkreśla, że jej ambicje 
sięgają dalej – chce rozwijać swoją 
karierę w modelingu i brać udział 
w kolejnych konkursach piękności.

– To dla mnie ogromna moty-
wacja do dalszej pracy. To dopiero 
początek mojej przygody i jestem 
podekscytowana tym, co przede 
mną – dodała Sara.

Mielec może być dumny

Sukces Sary Anwar to powód 
do dumy dla Mielca, miasta, z któ-
rym nadal jest związana. Jej historia 
pokazuje, że ciężka praca, determi-
nacja i pasja mogą otworzyć drzwi 
do wielkich możliwości. Być może 
w przyszłości Sara sięgnie po ko-
lejne korony w jeszcze większych 
konkursach piękności.

Tymczasem już teraz może 
cieszyć się swoim sukcesem i pla-
nować kolejne kroki w modelingu 
oraz konkursach miss. Gratulujemy 
i trzymamy kciuki za dalsze osią-
gnięcia!

 Kamila Bik

Sara z Mielca triumfuje 
w konkursie Miss!

Miss Stars Poland

21 marca, w Międzynarodowy Dzień 
Lasów, odbyło się długo wyczekiwa-
ne otwarcie nowej dydaktyczno-pro-
mocyjnej ścieżki "Cyraneczka", któ-
ra zlokalizowana jest w leśnictwie 
Cyranka, tuż przy Nadleśnictwie 
Mielec. W wydarzeniu wzięli udział 
mieszkańcy Mielca, zaproszeni go-
ście oraz przedstawiciele władz sa-

morządowych.

Zgromadzonych powitał nadleśni-
czy Hubert Sobiczewski, który podkre-
ślił znaczenie nowej ścieżki edukacyj-
nej w kontekście lokalnej społeczności 
oraz ochrony przyrody. Wśród gości 
obecni byli m.in. starosta powiatu mie-
leckiego Kazimierz Gacek, wicestaro-

sta Andrzej Bryła, komendant KPPSP 
w Kolbuszowej Marcin Wieczerzak 
oraz dyrektor SCK Damian Małek.

Otwarcie rozpoczęło się o godzi-
nie 11:00 przy wejściu na trasę nowej 
ścieżki. Po krótkiej ceremonii i prze-
cięciu wstęgi, wszyscy uczestnicy wy-
ruszyli w kierunku startu nowej ścieżki. 
Trasę długości 5,2 km, która przebiega 

przez tereny leśnictwa Cyranka, można 
pokonać pieszo, rowerem. Do ścieżki 
można dotrzeć samochodem, a także 
skorzystać z miejskiej komunikacji au-
tobusowej. Ścieżka jest dobrze skomu-
nikowana i dostępna dla wszystkich, 
niezależnie od środka transportu.

Wydarzenie zgromadziło licznych 
mieszkańców oraz dzieci ze szkół pod-
stawowych i przedszkoli.

W trakcie spaceru zaplanowano 
liczne przystanki, podczas których 
uczestnicy mieli okazję wysłuchać 

opowieści o lesie, pracy leśników, 
a także o wielofunkcyjnej gospodarce 
leśnej. Tematyka poruszana w ramach 
edukacji leśnej obejmowała m.in. 
ochronę przeciwpożarową, ochronę 
przyrody oraz pozyskiwanie surowca 
drzewnego.

Uczestnicy mogli także skorzystać 
z urządzeń do ćwiczeń ruchowych, ta-
kich jak równoważnie, które pozwoli-
ły na rozwój zdolności motorycznych 
i utrzymywanie balansu.

Otwarcie ścieżki "Cyraneczka"

Trasa ma długość 5,2 km. Idealnie na przechadzkę w miłym gronie.  Dzieci były zachwycone nową ścieżką.
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OPOWIADANIE

Autorem serii „Wilcze opowie-
ści” jest Wiesław Makuch, któ-
ry urodził się i dzieciństwo spę-
dził w Grzybowie. Potem przez 
kilka lat - najszczęśliwszych 
w życiu - mieszkał w Biesz-
czadach. Po 10-letnim pobycie 
w tamtejszych lasach zatrudnił 
się w Nadleśnictwie Mielec. Dziś 
pracuje w Irlandii Północnej 
i stamtąd właśnie snuje dla nas 
„Wilcze opowieści”, o potędze 
bieszczadzkiej natury i przy-
jaźni.

Pociąg stał dłuższy czas na 
stacji z napisem Miasteczko. 
Jeszcze pół godziny dzieliło go 
do stacji końcowej, a potem kilka 
kilometrów marszu po wyboistej 
drodze i nareszcie mógł zapukać 
do drewnianej chyży swojego 
przyjaciela. Nikt nie odpowiadał. 
Nacisnął skobel i otworzył drzwi. 
W nozdrza buchnął mu zapach 
czegoś niepokojącego, czegoś 
brzydkiego, czegoś, co pachnie 
jak śmierć...

Przeczucie nie omyliło go. 
Na podłodze, w kałuży krwi, le-
żał jego martwy przyjaciel Jurek 
Tymczyszyn. 

Jedyne, o czym pomyślał, 
to pójść do najbliższej gajów-
ki i zatelefonować na milicję. 
Po przyjeździe radiowozu udali 
się na miejsce zbrodni, gdzie po 
wstępnych oględzinach i przesłu-
chaniu poinformowano go, że jest 
aresztowany pod zarzutem mor-
derstwa.

Rankiem wezwano go przed 
oblicze komendanta, który przed-
stawił się jako kapitan Dolina. Za 
chwilę ktoś zapukał i w drzwiach 
ukazał się brodaty jegomość 
w mundurze leśnika z potężnym 
wilkiem przy boku, wilkiem, któ-
ry wyglądał jak kopia jego We-
stera. Zanim zdążył zareagować, 
brodacz spokojnym głosem wyja-
śnił cel swojej wizyty.

- Mój przyjaciel Michał Dolina 
powiedział, że wierzy w pana nie-
winność, jednak zanim rozpocz-
nie oficjalne śledztwo, chciałby, 
aby został pan przebadany przez 
wilczą szamankę Larentię. Czy 
wyraża pan zgodę?

- Tak, wyrażam zgodę. Myślę, 
że mój Wester, gdyby żył, byłby 
niezwykle zadowolony z takiego 
obrotu sprawy. Chciałem tylko 
nadmienić, że Wester był naj-
prawdziwszym wilkiem, podob-
nym jak kropla wody do pańskie-
go wilka. Zginął, ratując mi życie.

- Zapraszam do mojej Ba-
siówki, panie Werner. Nazywam 
się Piotr Krawczyk, a ten wilk to 
Odys.

Rankiem obudził się w wy-
godnym łóżku gościnnego poko-
ju dla gości, myśląc nad tym, co 
czeka go dzisiaj. Miał dziwne sny 
w nocy. Jakieś wilcze oczy zaglą-
dały w głąb jego duszy. Były to 
przyjazne oczy. Zszedł cicho na 
dół do kuchni, aby napić się wody.

- Kawa, herbata czy coś inne-
go na dzień dobry? - usłyszał po-

godny głos poznanego wczoraj le-
śniczego z Bieszczadzkiej Doliny.

- Ja, ja tylko wody chciałem 
się napić.

- Proszę, tu jest woda z nasze-
go źródełka tryskającego ze skały. 
Czy jest pan gotowy na poznanie 
diagnozy Larentii?

- Jestem gotowy od wczoraj, 
a właściwie to od zawsze.

Usłyszał ciche sapnięcie i jego 
oczom ukazała się niewielka, chu-
da wilczyca, która wyszła niespo-
dziewanie zza filaru. Bez strachu 
podeszła do niego i dotknęła go 
swoją łapką. Jedyne co zapamię-
tał, zanim stracił przytomność, 
były czerwone oczy wilczycy i jej 
krótki sygnał - Jesteś niewinny.

Ocknął się trzymany za dłoń 
przez leśniczego, który powie-
dział:

- Jesteś niewinny, Maks. Ja 
wierzyłem w to od początku. Je-
steś wolny.

- Czy mogę teraz wrócić do 
chyży Jurka i wyprawić mu po-
grzeb? Muszę powiadomić jego 
syna mieszkającego w Kana-
dzie. Mam jeszcze jedno pytanie. 
Zwracałeś się do mnie per pan, 
a teraz mówisz mi po imieniu. Co 
się zmieniło?

- W sumie to niewiele. U nas 
w Bieszczadach każdemu pra-
wemu człowiekowi mówimy po 
imieniu. Jesteś jednym z nas. Cia-
ło twojego przyjaciela jest w pro-
sektorium w Sanoku. Tak więc 
z pogrzebem musisz zaczekać na 
decyzję władzy. 

Dwa tygodnie później nad 
trumną Jurka Tymczyszyna stali 
okoliczni mieszkańcy, leśniczy 
Piotr z Basią, komendant milicji, 
Michał Dolina i przyjaciel Maks. 
Jedyny syn Jurka, zamieszkały na 
stale w Kanadzie, nie pojawił się 
na pogrzebie, choć Maks wysłał 
pilną depeszę. 

W starej chyży trwała chwila 
zadumy nad ulotnością ludzkiego 
życia.

Gra niewarta świeczki

Otworzył pogniecioną kar-
teczkę z zapisanym imieniem 
i nazwiskiem, karteczkę dyskret-
nie podrzuconą do kieszeni ma-
rynarki przez któregoś z uczestni-
ków żałobnej ceremonii. 

Włodzimierz Kowalczyk. 
Ależ znał to nazwisko, tak na-

zywał się jego kolega z pracy. 
- Nie, to niemożliwe - pomy-

ślał. 
Wracał do Krakowa, nie do-

wiedziawszy się, kto zabił jego 
przyjaciela.

***
W pracy tuż po przyjściu zo-

stał wezwany do dyrektora.
- Jest pan zwolniony z pracy ze 

skutkiem natychmiastowym. Ma 
pan trzy miesiące na opuszczenie 
mieszkania służbowego. Wszyst-
kie szczegóły pańskiego zwolnie-
nia są w dokumentach. Żegnam.

- Ja? Za co? Byłem najlepszy 
przez ostatnie dziesięć lat. To ja-
kaś pomyłka.

- W drodze wyjątku powiem 

panu, że wpłynęło doniesienie na 
pańskie nieprofesjonalne zacho-
wanie się wobec jednego z pod-
opiecznych.

- Ależ ja... ja nie zrobiłem nic 
nagannego.

Wyszedł zgarbiony i przybity 
tym niespodziewanym ciosem. 
Na placu apelowym stal tłum 
uczniów, na czele którego stał naj-
większy chuligan w ich szkole dla 
trudnej młodzieży. Ten sam, który 
powiedział mu o zamordowaniu 
Jurka. Tłum skandował: - Nie 
pozwalamy, nie pozwalamy, nie 
pozwalamy...

Maks podniósł dłoń do góry 
i gdy tłum się uciszył, przemówił 
głuchym głosem.

- Uczyłem was tak, jakby-
ście byli moimi synami. To tylko 
wcześniejsza emerytura. Uspo-
kójcie się lepiej, bo gra niewarta 
zachodu. Wiecie, co was może 
spotkać za niesubordynację. Trzy-
majcie się.

Jeszcze będąc kilkaset metrów 
od szkoły, słyszał cichnące - Nie 
pozwalamy...

Podbój Bieszczadów

Wieczorem usłyszał ciche pu-
kanie do drzwi mieszkania, które 
musiał opuścić. Na korytarzu 
stał największy szkolny chuligan 
w towarzystwie dystyngowanego 
jegomościa w dobrze skrojonym 
garniturze.

- Panie psorze, to mój stryj, 
Hieronim. On powie panu 
wszystko.

Po godzinie zrozumiał, że fak-
tycznie Włodzimierz Kowalczyk 
nazywał się Wołodymyr Kowal-
czuk i że to on stoi za morder-
stwem Jurka Tymczyszyna. Zro-
zumiał, że macki UPA sięgały aż 
do lat 80.

Kilka dni później otrzymał 
oficjalny list od notariusza z Mia-
steczka, że na mocy testamentu 
został jedynym spadkobiercą Jur-
kowej chyży wraz z przyległymi 
gruntami. 

Przemyślał to wszystko 

i stwierdził, że to najlepsze, co 
mogło go spotkać w jego sytuacji. 
Kilka dni zajęło mu pakowanie 
swojego dobytku w drewniane 
skrzynie i gdy nadawał ostatnią 
w siedzibie krakowskiego PKP, 
poczuł coś w rodzaju ulgi. Mając 
sześćdziesiąt dwa lata, czyli trzy 
lata do emerytury, wyruszał na 
podbój Bieszczadów. Był bez pra-
cy, bez mieszkania i bez wielkich 
oszczędności. Czuł jednak, że to 
ostatnie wielkie wyzwanie w jego 
życiu może być jednym z najbar-
dziej ekscytujących...

Wilczy szczeniak

Już pierwszego wieczoru 
w swojej nowej siedzibie usłyszał 
żałosne popiskiwanie jakiegoś 
zwierzęcia dochodzące z zarośli 
nad potokiem. W świetle latarki 
wyłuskał małego psiego szcze-
niaka, zakleszczonego pomiędzy 
skałami wystającymi z wody. Nie 
namyślając się, złapał go za skó-
rę na grzbiecie i trzęsącego się 
z zimna lub ze strachu schował za 
pazuchą. Dał mu mleka i przytulił 
w łóżku, a miarowe oddychanie 
było oznaką, że szczeniak czu-
je się bezpieczny. Zasnęli obaj. 
Skoro świt zauważył przez okno 
dorosłego wilka, węszącego 
w miejscu, skąd zabrał szcze-
niaka. Wilk podszedł do jego 
drewnianej chaty i zaskowyczał 
cicho. Uratowany szczeniak 
zaczął głośno popiskiwać, da-
jąc Maksowi znać, że pora, aby 
zwrócił go matce. Wahał się, co 
robić? Z książek pamiętał, że 
sporo dzikich zwierząt nie przyj-
muje z powrotem w poczet ro-
dziny dzieci, które mają na sobie 
zapach człowieka. Zaryzykował 
i naciskając skobel w drzwiach, 
wypuścił małego szczeniaka. 
Nie wychodził, nie chcąc stra-
szyć matki, jednak uważnie ob-
serwował jej zachowanie. Ta ob-
wąchała go delikatnie, po czym 
delikatnie uchwyciła go zębami 
i ruszyła w kierunku lasu. Przed 
wielkim dębem położyła deli-

katnie swoje dziecko na ziemi 
i skierowała głowę w kierunku 
chyży. Pomachała ogonem i ze 
swoim dzieciątkiem w pysku 
wtopiła się w leśny mrok. 

Gdy kilka dni później mały 
szczeniak znowu pojawił się 
przed jego domem, skrobiąc 
w drzwi. Otworzył i ze zdu-
mieniem zobaczył, że wilcze 
dziecko bez ceregieli wskoczy-
ło do jego łóżka, zakręciło się 
parę razy wokół ogona i zasnęło 
z zadkiem na jego poduszce. Nie 
dziwił się specjalnie, bo podej-
rzewał, że dom jego zmarłego 
przyjaciela był otwarty zarówno 
dla ludzi, jak i dla zwierząt.

Kazan

Któregoś przedpołudnia, 
gdy pochłonięty był lekturą pa-
miętników swojego przyjaciela, 
usłyszał stukot końskich kopyt 
o kamienne podłoże podwórka. 
Tuż przy żurawiu studni stał 
koń z jeźdźcem na grzbiecie. 
Pomimo siwych włosów, coś 
znajomego było w jego ruchach 
i spojrzeniu. 

- Maks Werner, jestem Hipo-
lit Trześniowski. Pamiętasz, jak 
walczyliśmy razem z leśnymi 
bandytami?

- Hipolit? Ty żyjesz? Słysza-
łem, że ubecy wykończyli cię 
w więzieniu.

- Heh Maks, takich jak my 
niełatwo wykończyć. Witaj, 
przyjacielu.

Potem przy lampie naftowej 
popłynęły długie Polaków roz-
mowy.

Gdy kolejnego ranka usłyszał 
skrobanie do drzwi i za chwilę 
zobaczył gramolącego się na 
łóżko wilczego szczeniaka, zro-
zumiał, że zyskał nowego przy-
jaciela. Hipolit Trześniowski 
wlał w jego serce nadzieję, mó-
wiąc, że jego znajomy, pułkow-
nik Jancz, jest wojskowym pro-
kuratorem o niezwykłej etyce. 
Zna on wszystkie tajniki walki 
z leśnymi bandytami z czasów, 

gdy jako chorąży walczył z nimi 
z karabinem i szablą w dłoni.

- Chorąży Jancz. Pamiętam 
go. Dziękuję, przyjacielu.

Przy malinowej herbacie 
usłyszeli gwałtowne drapanie 
dochodzące z łóżka, z którego za 
chwilę wyskoczył rozczochrany 
wilczy szczeniak. Popatrzył na 
mężczyzn, zakręcił się kilka razy 
wokół własnego ogona i zrobił 
szczenięcą kupę na środku kuch-
ni.

- Przychodzi do mnie, kiedy 
chce i bezceremonialnie paku-
je się do łóżka. Uratowałem go 
zakleszczonego w skałach na 
pobliskiej rzece. Myślałem, że 
to pies, ale na drugi dzień wil-
czyca-matka przyszła po niego 
i zabrała go. Jednak on wrócił 
i wraca tak co kilka dni. Chyba 
muszę dać mu jakieś imię.

- Nie musisz - zaoponował 
Hipolit. - Kazan jest synem 
Aresa, wilczego wodza w Biesz-
czadzkiej Dolinie. To Staś, syn 
leśniczego Piotra tak go nazwał. 
Ten wilczek robi co chce i wę-
druje po całych Bieszczadach, 
przysparzając siwej sierści na 
głowie swojego ojca. Choć nie 
ma jeszcze roku, to już jest sław-
ny. Aż się boję pomyśleć, co bę-
dzie, gdy dorośnie. Zapewniam 
cię, Maksymilianie, że lepszego 
przyjaciela nie mogłeś sobie wy-
marzyć. Aha, dzwonili do Piotra 
z PKP, że twoja przesyłka jest 
do odbioru w Miasteczku. Mam 
nieodparte wrażenie, że mój mały 
prezent, który mam ci zamiar wrę-
czyć, może być bardzo pomocny 
w twojej sytuacji. To mój nieza-
wodny rewolwer Smith&Wesson 
i trochę amunicji. Trzymaj go pod 
poduszką. Masz wielu przyjaciół, 
ale masz też i wrogów, bo wiesz, 
kto zabił Jurka i waszego byłego 
dowódcę z AK - „Peruna”. Bądź 
ostrożny, przyjacielu.

- Nie wiem, kto zabił, ale 
wiem, kto za tym stoi. Mam prze-
czucie, że wkrótce się dowiem...

 Wiesław Makuch

Wilcze opowieści. Przyjaciele i wrogowie

Maks zaprzyjaźnił się z małym Kazanem.
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Pierwsza na świecie Orkie-
stra Księżniczek przyjedzie 
do Dębicy! Koncert Wiedeń-
ski 3 (część 3.) już 11 kwietnia 
w Domu Kultury Mors!

Gwiazdorska obsada, soliści, 
balet, zjawiskowe głosy, oszała-
miający show świetlny i przede 
wszystkim pierwsza na świecie 
Orkiestra Księżniczek! Jedyny 
taki projekt na świecie, feno-
men, który pobił serca meloma-
nów z całego świata! Trzecia, 
najnowsza część Koncertu Wie-
deńskiego – bestseller, którego 
nie możesz przegapić. 

Doskonała zabawa dla wi-
dzów w każdym wieku, znako-
mity kontakt z publicznością, 
różnorodny repertuar i mnóstwo 
humoru... Koncert Wiedeński 
3 (część 3.) Orkiestry Księżni-
czek to także wspaniała uczta 

dla zmysłów, zapierające dech 
w piersiach olśniewające kostiu-
my, stworzone przez najlepszych 
projektantów, aby wzbogacić 

to niesamowite wydarzenie. 
Spektakl pełen kolorów!

Na scenie pojawią się lau-
reaci międzynarodowych kon-
kursów muzycznych, wirtuozi 

skrzypiec, fortepianu, wspaniali 
soliści międzynarodowej estra-
dy, artyści występujący 

w największych polskich 
i światowych salach koncer-
towych. Wystąpią między in-
nymi: Anna Ciereszko, Sylwia 
Frączek, Karolina Jędrzejczyk, 
Aleksander Kruczek, Tomasz 

Tracz, Andrzej Tulik, Piotr Łu-
kaszczyk z towarzyszeniem 
jedynej takiej, najpiękniejszej 
orkiestry świata - Orkiestry 
Księżniczek. Artyści wzrusza-
ją i bawią publikę od wielu lat, 
za każdym razem przyjmowani 
owacjami na stojąco.

Koncert Wiedeński 3 (część 
3.) Orkiestry Księżniczek to po-
łączenie wiedeńskiej formy 

i kunsztu z młodością, wdzię-
kiem, werwą i niespotykaną mu-
zykalnością artystów wykonu-
jących to widowisko. Zabrzmią 
największe, ponadczasowe 
i wiecznie bliskie sercom melo-
manów przeboje króla walca - 
Johanna Straussa. 

Nie zabraknie także popiso-
wych arii z „Księżniczki czar-
dasza”, „Zemsty nietoperza”, 
„Barona cygańskiego”, „We-
sołej wdówki”, „Krainy uśmie-
chu” oraz takich dzieł literatury 
muzycznej jak: „Nessun dorma” 
Pucciniego, „Walc łyżwiarzy” 

Emile Waldteufel`a, „I will fol-
low him” z musicalu Zakonnica 
w przebraniu czy nieśmiertelne 
„Time to say goodbye”.

Nie przegap trzeciej części 
Koncertu Wiedeńskiego Orkie-
stry Księżniczek. Daj się porwać 
w rytm walca i spędź z nami 
ponad dwie godziny doskonałej 

zabawy. Pokochały nas już setki 
tysięcy widzów! 

* Kolejność uczestnictwa 
w Koncertach Wiedeńskich 
(części 1,2,3) oraz Koncercie 
Największych Przebojów Orkie-
stry Księżniczek jest dowolna. 
Poszczególne części nie łączą 
się ze sobą. Red.

Zagra Orkiestra Księżniczek

Koncert Wiedeński Orkiestry Księżniczek to wspaniała uczta dla zmysłów.

18 marca w Domu Kultury 
SCK odbyły się eliminacje 
powiatowe XXXIV Podkar-
packiego Konkursu „Śpiewaj 
razem z nami”. Do rywali-
zacji stanęło aż 80 młodych 
wokalistów i zespołów, którzy 
walczyli o awans do kolejne-
go etapu. Jury wyłoniło 15 
solistów oraz 2 zespoły, które 
zaprezentują się w finale wo-
jewódzkim.

Uczestnicy konkursu zostali 
podzieleni na trzy grupy wieko-
we: 6–9 lat, 10–12 lat oraz 13–
17 lat. Osobną kategorią była 
również rywalizacja zespołów. 
Wszyscy młodzi artyści zapre-
zentowali wysoki poziom, co 
sprawiło, że jury miało niełatwe 
zadanie.

Laureaci eliminacji 
powiatowych

Kategoria 6–9 lat
Do dalszego etapu awansowali:
Hanna Kawalec
Gabriela Śliwa
Oliwia Skowron
Nicola Grabiec
Klara Pazdro
Wyróżnienia: Emilia Smoleń, 
Marlena Bieniek, Nina Kawior-
ska, Hanna Duszkiewicz, Niko-
la Rączka.

Kategoria 10–12 lat
Do kolejnego etapu przeszli:
Wiktoria Karkosza
Patryk Kaczmarczyk
Emilia Krynicka
Barbara Wójcicka
Wyróżnienia: Aurelia Cygan, 
Zuzanna Ziółko, Julia Pietras, 
Martyna Cuber.

Kategoria 13–17 lat
Awans do finału uzyskali:

Milena Rugała
Kornelia Sajek
Gabriela Wilk
Michalina Hajduk
Karolina Miś
Julia Podraza
Wyróżnienia: Emilia Winiarz, 
Weronika Godek, Julia Kra-
kowska, Julia Tomaszewska, 
Aniela Serafińska.

Rywalizacja zespołów
Do finału zakwalifikowały się:
Zespół Wokalno-Instrumen-
talny
Zespół Wokalny

Jury konkursowe

Oceny występów dokony-
wało jury w składzie:

Jadwiga Klaus – instruk-
torka teatralna SCK, reżyserka 
Teatru Rozmaitości, prezeska 
Klubu Środowisk Twórczych 
przy TMZM,

Sławomir Stan – instru-
mentalista, instruktor DK SCK, 
nauczyciel w klasie fortepianu 
w Państwowej Szkole Muzycz-
nej w Mielcu, kierownik Or-
kiestry Zespołu Pieśni i Tańca 
„Rzeszowiacy”,

Joanna Kruszyńska – za-
stępca dyrektora ds. Domu Kul-
tury SCK, aktorka Teatru Roz-
maitości.

Finał już w kwietniu!

Wszyscy laureaci eliminacji 
powiatowych wystąpią w wiel-
kim finale, który odbędzie się 
4 kwietnia w Centrum Kultu-
ralnym w Przemyślu. Trzyma-
my kciuki za młodych artystów 
i życzymy im powodzenia!

 
 MW

Śpiewaj razem 
z nami!

Wszyscy młodzi artyści zaprezentowali wysoki poziom.

Wystawa prezentowana obec-
nie w Galerii ESCEK to po-
kłosie trzech plenerów, jakie 
odbyły się w zeszłym roku w  
Łańcucie, Niedzicy-Frydma-
nie i Kolbuszowej.

Ekspozycję, na której moż-
na zobaczyć 67 obrazów i dwie 
ceramiki, otwarto uroczyście 21 
marca w Galerii ESCEK Domu 
Kultury SCK. 

- Oczami artystów będziemy 
mogli obejrzeć najpiękniejsze 
zakątki Podkarpacia i Mało-
polski, o których istnieniu nie 
mieliśmy pojęcia – mówiła pro-
wadząca wernisaż Justyna Po-
mykała-Berrached, kierownik 

działu organizacji wystaw arty-
stycznych Domu Kultury SCK. 

- Pierwszy dzień wiosny, 
wieczorem otwarcie wystawy... 
Czyż może być piękniej? - py-
tał licznie zgromadzonej pu-
bliczności wernisażu Jan Zenon 
Majczak, komisarz plenerów w  
Łańcucie i Niedzicy-Frydma-
nie, gdzie powstało wiele obra-
zów prezentowanych w Galerii 
ESCEK. 

W podobnie entuzjastycz-
nym tonie wypowiadał się ko-
misarz pleneru w  Kolbuszowej, 
Maksymilian Starzec. Obaj 
dziękowali za możliwość pre-
zentacji wystawy w  Mielcu, 
podkreślając wieloletnią trady-

cję w tym zakresie. 
W plenerach w Łańcucie, 

Niedzicy-Frydmanie i Kolbu-
szowej wzięło udział kilku-
dziesięciu artystów z Polski, 
Słowacji, Węgier, Ukrainy, 
Włoch... Część z nich wzięła 
udział w wernisażu. Gościem 
specjalnym był dyrektor Domu 
Kultury w Kolbuszowej, obecny 
był oczywiście także gospodarz, 

dyrektor Samorządowego Cen-
trum Kultury, Damian Małek. 

W Łańcucie plener odbył się 
po raz 26., w  Kolbuszowej – po 
raz 22., a Ogólnopolski Plener 
Malarski w Niedzicy-Frydma-
nie - po raz 9. 

Ekspozycja dostępna będzie 
do 13 kwietnia.

 
 MW

Plenery ożyły  
na płótnie

W plenerach w Łańcucie, Niedzicy-Frydmanie i Kolbuszowej wzięło udział 
kilkudziesięciu artystów z całej Europy.

Wtorek, 25 marca

13:40 - Śnieżka 
15:40 - Śnieżka 
17:45 - Mickey 17
20:15 - WTOREK Z DOBRYM KI-
NEM - Maria Callas

Wtorek, 25 marca

13:40 - Śnieżka 

15:40 - Śnieżka 
17:45 - Mickey 17
20:15 - WTOREK Z DOBRYM KI-
NEM - Maria Callas

Czwartek, 27 marca

15:50 - Śnieżka 
18:00 - Śnieżka 
20:10 - Mickey 17

Piątek, 28 marca

15:50 - Śnieżka 
18:00 - Śnieżka 
20:10 - 100 dni do matury

Sobota, 29 marca

15:50 - Śnieżka 
18:00 - Śnieżka 
20:10 - 100 dni do matury

Niedziela, 30 marca

12:00 - Śnieżka 
18:15 - Śnieżka 
20:30 - 100 dni do matury

Poniedziałek, 31 marca

15:50 - Śnieżka 
18:00 - Śnieżka 
20:10 - 100 dni do matury

Co w tym tygodniu obejrzymy na ekranie?

Bilety można kupić w kasie kina, a także online przez stronę www.kinogalaktyka.pl

eprasa.pl 286a06d08d
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ENCYKLOPEDIA

KOŚCIOŁY I KAPLICE 
RZYMSKOKATOLICKIE NA 
ZIEMI MIELECKIEJ (c.d.)

KOŚCIÓŁ PARAFIALNY PARA-
FII P.W. ŚW. WOJCIECHA BISKU-
PA I MĘCZENNIKA W GAWŁU-
SZOWICACH

Dokument zaświadcza, że w 1215 r. 
Krystyn z Obichowa ufundował kościół 
parafi alny w Gawłuszowicach. (Jest to 
najstarsza znana wzmianka o tej wsi 
i prawdopodobnie pierwszy kościół 
parafi alny parafi i pw. św. Wojciecha 
Biskupa i Meczennika. W pierwszej 
ćwierci XVI w. kościół był tak zniszczo-
ny przez czas i powodzie, że Ossolińscy 
ufundowali nowy kościół, który konse-
krował w latach 30. XVI w. biskup su-
fragan krakowski Dominik Małachow-
ski. Także i ten niszczyły powodzie, 
aż wreszcie podobno kolejna wielka 
woda zabrała go ze sobą. W 1677 r. 
z fundacji Maksymiliana Hieronima 
i Michała Sieciecha Ossolińskich zbu-
dowano kolejny kościół drewniany, 
ale już bardzo solidny modrzewiowy, 
który szczęśliwie dotrwał do naszych 
czasów i jest jedną z najcenniejszych 
i największych w Polsce zabytkowych 
świątyń tego typu. Jej budową kiero-
wali majstrzy Stanisław Karkutowicz, 
Stanisław Proskowicz i Wojciech May-
kowski. Konsekracji świątyni dokonano 
2 IX 1685 r. Z biegiem lat wyposażano 
i ubogacano wnętrze oraz poprawia-
no funkcjonalność, m.in. dobudowano 
kruchty. Wielokrotnie przeprowadza-
no remonty i konserwacje obiektu. 
W pierwszym ćwierćwieczu XXI w. 
kościół i jego otoczenie jest przedmio-
tem podziwu zarówno miejscowych jak 
i gości. Jest orientowany, jednonawowy, 
o konstrukcji zrębowej, z trójbocznym 
prezbiterium i zakrystią, kruchtami (po-
łudniową i zachodnią) i oryginalnymi 
„sobotami”. Kształt wysokiego dachu 
nawiązuje do stylu gotyckiego. Pokry-
ty jest gontem, który osłania też ściany 
zewnętrzne i „soboty”. (Soboty, pod-
parte profi lowanymi słupami, mają za 
zadanie odprowadzać spływającą z da-
chu deszczówkę i chronić kościół przed 
podmakaniem, a ponadto dać wiernym 
schronienie w przypadkach dużej fre-
kwencji.) W środkowej części dachu 
znajduje się wieżyczka z sygnaturką, 
zwieńczona hełmem z latarnią. Jedno-
nawowe wnętrze zachwyca przeboga-

tym wystrojem. W prezbiterium baro-
kowy ołtarz główny (z 2. poł. XVIII w.) 
z tabernakulum (także 2. poł. XVIII w.), 
ujęty parami kolumn. Nad tabernaku-
lum obraz patrona parafi i św. Wojciecha 
(XVIII w.) i zmieniający go obraz Matki 
Bożej z Dzieciątkiem (XVII w.). W naj-
wyższej części ołtarza – obraz Św. Jakub 
Starszy Apostoł (XVIII w.). Pomiędzy 
kolumnami - fi gury z XVII w.: Św. Jan 
Chrzciciel (po lewej) i Św. Jan Apostoł 
i Ewangelista (po prawej). Po bokach 
ołtarza głównego – rzeźby z XVIII w. 
Św. Augustyn (po lewej) i Św. Ambroży 
(po prawej), a jeszcze bardziej w lewo 
– współczesny obraz Jezu – ufam Tobie, 
zaś w prawo – obraz Matka Boża Czę-
stochowska. W prezbiterium znajdują 
się też inne obrazy, m.in. Ukrzyżowa-
nie (2. poł. XVII w.), Św. Jan Paweł II 
oraz Bł. ks. Jerzy Popiełuszko, a także 
barokowa chrzcielnica z 2. poł. XVII w. 
z koroną i rzeźbą przedstawiającą św. 
Jana Chrzciciela udzielającego chrztu 
Panu Jezusowi. Węższe prezbiterium od 
szerszej nawy oddzielabelka tęczowa 
z krucyfi ksem (XVII w.). Już w nawie 
– dwa boczne ołtarze z 2. poł. XVIII w. 
W lewym (północnym) – fi gura Serce 
Pana Jezusa i po jej obu stronach rzeź-
by: Św. Stanisław Biskup i Św. Kazi-
mierz, aw górnej części ołtarza – obraz 
Św. Rozalia. W prawym (południowym) 
– fi gura Matka Boża Niepokalana i po 
jej obu stronach rzeźby: Św. Jakub Star-
szy i Św. Jakub Młodszy, a na zasuwie 
– obraz Serce Matki Bożej. W górnej 
części ołtarza – obraz Św. Wincenty 
z Ferrary. Pod belką tęczową, obok 
lewego ołtarza bocznego – drewniana 
ambona (XVIII w.) z płaskorzeźbą Pana 
Jezusa. W tylnej części nawy – chór mu-
zyczny (XVIII w.) z prospektem orga-
nowym (organy wykonał w1896 r. Jan 
Śliwiński ze Lwowa), a pod nim – fe-
retrony z różnych lat. Wyjątkową war-
tość historyczną ma feretron z obrazem 
dwustronnym Matki Bożej Różańcowej 
i św. Jacka Odrowąża (XVIII w.). Waż-
nym elementem wystroju są witraże 
wykonane w różnych latach. Najstarsze 
(z 1908 r.) znajdują się w prezbiterium 
i przedstawiają Matkę Bożą Często-
chowską oraz św. Wojciecha. Wykonała 
je fi rma S.G. Żeleńskiego w Krakowie. 
Z 1923 r. pochodzi witraż z św. Zofi ą 
(wykonany w Krakowie), a pozosta-
łe zostały wykonane w 1975 r. przez 
Leonarda Brzezińskiego z Szamotuł 
według projektów Zdzisława Kulikow-

skiego z Torunia. Tematyka ich jest róż-
na: sceny z życia Maryi – później Matki 
Bożej, Świętej Rodziny, historii Polski 
i historii parafi i w Gawłuszowicach. 
Niezwykle bogatą polichromię w całym 
kościele wykonała w lecie 1922 r. grupa 
malarzy pod kierunkiem i z udziałem 
Władysława Cholewińskiego z Kra-
kowa, według projektów prof. Jana 
Bukowskiego z Krakowa. (Dotychczas 
sądzono, że autorem polichromii był 
Vlastimil Hofman lub jego ucznio-
wie, ale po dokładnym zapoznaniu się 
z kroniką parafi alną Krzysztof Haptaś 
z Muzeum Regionalnego w Mielcu 
odkrył prawdziwych wykonawców.) 
Ponadto w kościele znajduje się szereg 
innych cennych zabytków, m.in. obraz 
Św. Anna nauczająca Marię (XVIII w.), 
relikwiarz z relikwią św. Wojciecha (2. 
poł. XVIII w.), dwa inne relikwiarze 
z relikwiami innych świętych (koniec 
XIX w.) i dwie kropielnice (1860 r.) 
oraz obrazy z naszych czasów: Św. Mak-
symilian Kolbe, Bł. Karolina Kózkówna 
i Św. Brat Albert Chmielowski. Także 
w 2. poł. XX w. zostały wykonane Sta-
cje Drogi Krzyżowej.Są też tablice upa-
miętniające szczególnie zasłużonych 
proboszczów. Na placu kościelnym,po 
prawej stroniewejścia głównegona plac, 
stoi dzwonnica z trzema dzwonami 
o imionach: Wojciech, Stanisław i Jan, 
wykonanymi po wyzwoleniu spod oku-
pacji hitlerowskiej przez fi rmę Felczyń-
skich w Przemyślu i poświęconymi 10 
VI 1946 r. 

KAPLICA P.W. MATKI BOŻEJ 
CZĘSTOCHOWSKIEJ W BRZY-
ŚCIU (należy do PARAFII P.W. ŚW. 
WOJCIECHA BM W GAWŁUSZO-
WICACH)

Początki własnego miejsca modlitwy 
w Brzyściu należy łączyć z niewielką 
murowaną kaplicą, zbudowaną w 1896 
r. Z czasem, gdy Brzyście się rozwijało, 
w kaplicy było coraz ciaśniej, a później 
już brakowało miejsca dla wszystkich 
przybywających na nabożeństwa. W tej 
sytuacji od 1980 r. czyniono starania, 
przy wsparciu gawłuszowickiego pro-
boszcza Tadeusza Rodaka, o pozwole-
nie na budowę nowej, większej i nowo-
cześniejszej kaplicy i takowe uzyskano. 
Projekt opracował arch. Adam Gustaw 
z Rzeszowa. Kamień węgielny pod 
kaplicę poświęcił papież – Polak Jan 
Paweł II, a do kamienia węgielnego 
dołączono kamień z Grobu Pańskiego 

z Ziemi Świętej, który przywiózł ks. 
T. Rodak. Kaplicę zbudowano w la-
tach 1982-1984, a poświęcił ją w 1994 
r. biskup pomocniczy diecezji sando-
mierskiej Edward Frankowski. Sze-
ściokątna bryła obiektu ma nowoczesne 
kształty, ale jednoznacznie sugeruje 
jego sakralne przeznaczenie. Blaszany 
dach wieńczy ciekawa quasi-wieżyczka 
z krzyżem. Oryginalnym rozwiązaniem 
jest zbudowana nad głównym wejściem 
strzelista rama w kształcie litery M (mo-
nogram Maryjny) z sygnaturką, będąca 
podkreśleniem wotywnego charakteru 
kaplicy z okazji 600-lecia obrazu Mat-
ki Bożej Częstochowskiej na polskiej 
ziemi. Ponadto na daszku nad wejściem 
umieszczono fi gurę Matki Bożej. W nie-
wielkim trójbocznym prezbiterium 
na ścianie głównej znajduje się obraz 
Matki Bożej Częstochowskiej, a tłem 
są powtarzające się litery M. Po bokach 
prezbiterium, już w nawie, umieszczono 
obrazy: Najświętsze Serce Pana Jezusa 
(po lewej, mal. E. Wroński) i Jezu, ufam 
Tobie (po prawej), a na obu ścianach sta-
cje Drogi Krzyżowej. W zakrystii znaj-
duje się ołtarz z obrazem Matki Bożej 
Częstochowskiej.

KOŚCIÓŁ FILIALNY P.W. ŚW. 
JÓZEFA W ROŻNIATACH (należy 
do PARAFII P.W. ŚW. WOJCIECHA 
BM W GAWŁUSZOWICACH)

Ze względu na sporą odległość wsi 
od kościoła parafi alnego w Gawłu-
szowicach podjęto starania o budowę 
własnej świątyni. Starania te poparł 
gawłuszowicki proboszcz ks. Tadeusz 
Rodak. Pozwolenie udało się uzyskać 
w 1987 r. Projekt opracował arch. Ar-
nold Barański. Kościół w stanie suro-
wym zbudowano w latach 1989-1990, 
a następnie wyposażano jego wnętrze. 
7 IX 1997 r. jego poświecenia dokonał 
biskup pomocniczy diecezji sandomier-
skiej Marian Zimałek. Bryła kościoła 
murowanego jest prosta i nawiązuje do 
typowych świątyń z kwadratową wie-
żą od frontu, szerszą środkową częścią 
(nawą) z sygnaturką oraz nieco wyższe 
prezbiterium, a ponadto przybudówki 
z salami do katechezy i zebrań grup pa-
rafi alnych. Na ścianie frontowej wieży, 
nad wejściem głównym umieszczono 
w płytkiej niszy kolorową mozaikę 
ceramiczną z wyobrażeniem Chrystu-
sa Miłosiernego. Na ścianie środko-
wej prezbiterium, nad tabernakulum, 
umieszczono obraz Św. Józef z Dzie-

ciątkiem Jezus (1988 r, mal. Stanisław 
Niemiec – lekarz z Gawłuszowic). Poni-
żej po obu stronach fi gurki: Pana Jezusa 
(po lewej) i Najświętszej Maryi Panny 
(po prawej). W nawie na obu ścianach 
– obrazy Drogi Krzyżowej, a na tylnej 
ścianie – chór muzyczny. Oświetlenie 
dzienne zapewnia 7 wysokich wąskich 
okien po obu stronach, a elektryczne 
– 5 świeczników. Obok kościoła stoi 
dzwonnica z trzema dzwonami.

KEMPIŃSKA ANNA, 
urodzona 14 I 1944 r. w Kopyczyń-

cach, woj. tarnopolskie, córka Jana 
i Danuty z Dąbrowskich. Po II woj-
nie światowej i zmianie granic rodzi-
na Kempińskich wyjechała z Ukrainy 
do Polski i zamieszkała w Przemyślu, 
a od sierpnia 1946 r. w Wojsławiu koło 
Mielca, zaś Janowi Kempińskiemu 
powierzono zadanie zorganizowania 
Nadleśnictwa Wojsław. Anna ukończy-
ła Szkołę Podstawową w Wojsławiu, 
a następnie Liceum Ogólnokształcące 
nr 26 w Mielcu (później I LO) z maturą 
w 1961 r. oraz Państwowe Studium Kul-
turalno-Oświatowe i Bibliotekarskie we 
Wrocławiu w 1963 r. Od 1963 r. do 
1969 r. pracowała w bibliotece Liceum 
Pedagogicznego w Mielcu. W 1969 r. 
przeszła do Zakładowego Domu Kultu-
ry Wytwórni Sprzętu Komunikacyjnego 
w Mielcu, przekształconego w 1974 r. 
w Robotnicze Centrum Kultury (RCK) 
i pracowała jako instruktor kulturalno-
-wychowawczy. Po reorganizacji pla-
cówek kultury w Mielcu od 1 XII 1992 
r. została zatrudniona w Mieleckim 
Ośrodku Kultury na stanowisku starsze-
go specjalisty w zakresie działalności 
podstawowej. Po kolejnej reorganizacji 
samorządowych placówek kultury i po-
wstaniu Samorządowego Centrum Kul-
tury od 1 I 1998 r. pracowała w Domu 
Kultury SCK na stanowisku kierowni-
ka Działu Organizowania Imprez Ar-
tystycznych. 30 III 2004 r. przeszła na 
emeryturę. W czasie długoletniej pracy 
wniosła znaczący wkład w wyróżniają-
cą się w skali kraju działalność mielec-
kiego Domu Kultury. Została wyróżnio-
na m.in. Odznaką „Zasłużony Działacz 
Kultury” i Odznaką „Zasłużony dla Wo-
jewództwa Rzeszowskiego”. Zmarła 26 
II 2025 r. i została pochowana na Cmen-
tarzu Komunalnym w Mielcu przy ul. 
Królowej Jadwigi.

 Józef Witek

Zapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.plZapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielcaJózef Witek MATERIAŁY DO VI TOMU

Wejdź na
    www.encyklopedia.mielec.pl
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Jakie buty będą modne wiosną 
2025 roku? Nowy sezon zapo-
wiada się bardzo kobieco i ro-
mantycznie. Projektanci posta-
wili na nawiązujące do mody lat 
50. i 60. czółenka odsłaniające 
czubek palców, wiązania inspi-
rowane pointami, które zaowo-
cowały równie wygodnymi, co 
uroczymi baletko- sneakersami.

Sneakersy to praktyczna opcja 
- sprawdzają się na niejedną oka-
zję i posłużą na wiele lat. Okazuje 
się, że pasują nie tylko do jeansów 
czy legginsów. Równie dobrze 
można je zestawiać ze zwiew-
nymi sukienkami w stylu boho. 
Dodadzą takiej stylizacji mło-
dzieńczego luzu, a co za tym idzie 
– odmłodzą. Zestawienie białych 
sneakersów z granatową maxi 
i elegancką shopperką wygląda 
rewelacyjnie. Sportowe obuwie 
przyda się również w czasie waka-
cyjnych wyjazdów. Będzie w sam 
raz na piesze wędrówki po leśnych 
lub górskich szlakach bądź rowe-
rowe wycieczki po okolicy.

Wiosna to zawsze bardzo wy-
czekiwana pora roku. Nie tylko 
ze względu na dłuższe dni, słońce 
i kwiaty, ale przede wszystkim na 
znacznie lżejsze elementy garde-
roby. Z wielką ulgą chowamy do 
szafy grube kurtki, zastępując je 
lekkimi trenczami czy ramoneska-
mi. To samo dotyczy butów. Cięż-
kie trapery odstawiamy na bok, 
na rzecz lekkich półbutów lub 
sneakersów. Już od kilku sezonów 
ważną rolę w modzie pełniły skó-
rzane mokasyny, które uwielbiane 
są nie tylko przez młode kobiety, 
ale i panie 50 plus i będzie tak na-
dal.

W sezonie wiosennym świet-
nie sprawdzą się modele w beżu. 
Zaraz po czarnym, beż jest jedną 
z bardziej uniwersalnych barw. 

Skórzane mokasyny zwień-
czone złotym łańcuchem to istny 
HIT sezonu 2025. Dobrze wyko-
nane skórzane mokasyny z pew-
nością posłużą dłużej niż jeden 
sezon. Wybierając propozycje na 
sezon 2025, zaproponować można 
zarówno klasyczne, jak i bardziej 
szalone modele, idealne dla kobiet 
lubiących wyróżniać się w tłumie.

Cukierkowe mokasyny 
przyciągną wzrok jak magnes. 
Mniej lub bardziej wyrazisty róż 
jest teraz w cenie. Pudrowe lub 
wręcz neonowe odcienie są jak 
najbardziej pożądane i nie są już 
utożsamiane z mało dojrzałymi 
stylizacjami. Różowe, skórzane 
mokasyny świetnie sprawdzą się 
w połączeniu z sukienką o długo-
ści midi lub rozkloszowaną spód-
nicą. Do jeansów również będą 
pasować.

Nawet największa kolekcja 
butów nie będzie kompletna, jeśli 
nie znajdą się w niej skórzane mo-
kasyny w kolorze czarnym. Mega 
uniwersalny i klasyczny kolor to 
hit niezależnie od sezonu i oka-
zji. Elegancka stylizacja z klasą 
właśnie na ten kolor powinna być 
postawiona. Skórzane mokasyny 
są na tyle wygodne, że nawet kil-
kugodzinny spacer, czy cały dzień 
na nogach im nie zaszkodzi.

Choć mało praktyczne, to 
mało które modele otrzymały od 
projektantów tyle uwagi co buty 
ze sznurowaniami. Nie tylko de-
korowały one najróżniejsze faso-
ny – od botków przez szpilki aż po 

baleriny – ale także same wiązania 
przybierały niepowtarzalne formy. 
Na wybiegu Isabel Marant san-
dały rzymianki oplatały łydkę za 
pomocą cienkich sznurków i skó-
rzanych pasków, atłasowe wstąż-
ki pojawiły się u Ann Demeule-
meester i Ferragamo, a skórzane 
rzemyki oplatały nogi u Chloé, 
Armaniego, Ganni i Mugler. I te 
modele także zagoszczą wiosną 
i latem.

Sportowe obuwie nosić się 
będzie absolutnie do wszystkie-
go, choć nie w każdej wersji. Te 
najmodniejsze modele momenta-
mi każą nam wychodzić ze stre-
fy komfortu. Fascynacja latami 
50. i 60., retromania przechodzi 
do kolejnego sezonu. W prakty-
ce oznacza to, że ulubione buty 
nowojorskich minimalistek opa-
nowały pokazy kolekcji wiosna-
-lato 2025 z charakterystycznie 
zaokrąglonym noskiem, średnim 
obcasem na klocku i niewysoką 
cholewką, która zakrywa podbi-
cie nieco bardziej niż klasyczne 
czółenka, co sprawia, że nawet 
zestawione z prostymi jeansami 
i topem dodaje stylizacji szykow-

nego charakteru. 
Modne wiosną i latem 2025 

będą czółenka, buty z odkrytą 
piętą, chodaki i obcasy we wszyst-
kich kolorach tęczy. Subtelny 
detal odsłoniętych palców. Buty 
peep-toe dwadzieścia lat temu 
nosiły nasze ukochane gwiazdy, 
m. in. Kim Kardashian, a obecnie 
przypomina o nich Miuccia Prada. 
Włoska cesarzowa mody czółenka 
z odsłoniętymi palcami przywró-
ciła już podczas pokazu kolekcji 
jesień-zima 2023, lansując przy 
okazji całą estetykę.

Moda na buty peep-toe nie tyl-
ko nie przeminęła, ale z biegiem 
lat rosła w siłę. W swoich kolek-
cjach 2025 uwzględniła je już nie 
tylko młodsza siostra Prady, ale 
także Acne Studios, Tory Burch 
czy Khaite. 

Sneakersy i baleriny zadebiu-
towały w kolekcji wiosna-lato 
już 2021, co prawda zyskały tyle 
samo zwolenników, co przeciwni-
ków, ale jednocześnie rozpoczęły 
trend, o którym dziś piszą wszyst-
kie modowe magazyny.

Nie ma wygodniejszych butów 
na wiosnę dla pań 50+ niż skórza-

ne mokasyny. Mimo że w modzie 
nie są jeszcze tak wszechobecne 
jak baleriny, to mają dość mocną 
pozycję w codziennych, jak i bar-
dziej eleganckich stylizacjach.

W tym sezonie stawiamy na 
wygodę. Okazuje się, że buty 
sportowe dla kobiet po 50-tce 
wcale nie muszą być nudne: sne-
akersy i tenisówki na lato.

Białe tenisówki to absolutny 
hit tego sezonu, dlatego nie może 
ich zabraknąć również w twojej 
garderobie. Są lekkie i praktyczne, 
ponieważ sprawdzą się na wiele 
okazji. Mogą być wygodniejszą 
alternatywą dla modnych sneaker-
sów czy ponadczasowych balerin, 
które wkładasz np. do sukienki.

Do czego pasują letnie buty 
sportowe?

Będą świetnym uzupełnieniem 
większości stylizacji. Dobrze 
wyglądają zarówno z jeansami, 
zwiewną sukienką, jak i materia-
łowymi spodniami. Sprawdzą się 

nie tylko podczas weekendowego 
wypadu za miasta, ale można je 
nosić również w miejskich styliza-
cjach. Oprócz bieli można zdecy-
dować się na inne, subtelne barwy. 
Pudrowy czy beż to równie dobry 
wybór. Będą pasować do większo-
ści ubrań z szafy.

Kolejny hit to obuwie na ple-
cionej podeszwie, które świetnie 
wpisują się w tegoroczne trendy. 
Pasują nie tylko młodym dziew-
czynom, ale i dojrzałym kobietom. 
Plecionki dominują w kolekcjach 
wielu znanych i lubianych sieció-
wek. Wyglądają bardzo atrakcyj-
nie i są wygodne. Świetnie pre-
zentują się ze zwiewną sukienką 
lub materiałowymi bermudami. 
Można też zdecydować się na inne 
plecione akcesoria, dodatki, np. 
plecak czy torebkę. Bez wątpienia 
kojarzą się z letnią beztroską, ale 
będą też pasować jako uzupełnie-
nie codziennych zestawów.

 
 ak

  Świat Kobiety

Czy mokasyny zawładną wiosną?

Mokasyny modne wiosną 2025.
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Baran (21.03 - 19.04)
Ten tydzień może przynieść ci nieocze-

kiwane zmiany, które będą wymagały szyb-
kiego działania. Będziesz musiał podjąć decyzje, które 
mogą zmienić kierunek twojej kariery lub życia osobi-
stego. Zaufaj swojej intuicji, ale pamiętaj, aby dobrze 
przemyśleć każdą decyzję. W relacjach międzyludz-
kich unikaj konfliktów, a raczej postaraj się znaleźć 
wspólny język.

Byk (20.04 - 22.05) 
W tym tygodniu znajdziesz się w 

okresie introspekcji, zastanawiając się 
nad swoimi długoterminowymi celami. To dosko-
nały czas, aby uporządkować swoje myśli i skupić 
się na przyszłości. Pamiętaj, że czasami warto zro-
bić krok w tył, aby potem móc ruszyć na przód z 
jeszcze większą siłą. W relacjach z bliskimi bądź 
wyrozumiały, szczególnie w środku tygodnia, kie-
dy mogą wystąpić nieporozumienia.

Bliźnięta (23.05 - 21.06)
Ten tydzień może przynieść ci wiele 

nowych wyzwań, zarówno zawodowych, 
jak i osobistych. Twoja elastyczność będzie twoją 
największą zaletą, dlatego nie bój się podejmować 
nowych inicjatyw. Zastanów się, jak możesz po-

prawić swoją sytuację finansową lub zawodową, 
zwłaszcza w połowie tygodnia. W miłości czekają 
cię chwile radości i pozytywnej energii, jednak nie 
zapominaj o dbaniu o siebie.

Rak (22.06 - 22.07) 
Nadchodzący tydzień zapowiada się pe-

łen emocji, szczególnie w kwestiach osobi-
stych. Zastanowisz się nad tym, co naprawdę jest dla 
ciebie ważne i co warto pielęgnować. W pracy będziesz 
musiał stawić czoła pewnym wyzwaniom, ale nie 
martw się, twoje umiejętności organizacyjne pomogą ci 
wyjść z każdej sytuacji z twarzą. W relacjach z bliskimi 
bądź szczery, unikaj niedopowiedzeń.

 

Lew (23.07 - 23.08)
Poczujesz potrzebę wyjścia ze 

swojej strefy komfortu, szczegól-
nie w pracy i w sprawach zawodowych. To świetny 
czas, aby podjąć nowe wyzwania i rozwijać swoje 
umiejętności. Pamiętaj jednak, żeby nie przejmo-
wać się zbyt mocno opinią innych – najważniejsze 
jest, byś ty czuł się zadowolony z tego, co robisz. 
W miłości bądź otwarty na nowe możliwości, ale 
pamiętaj, że cierpliwość jest kluczem.
 
 Panna (24.08 - 22.09)

W tym tygodniu skupisz się na po-

rządkach – zarówno dosłownych, jak i w swoim ży-
ciu. Zaczynasz dostrzegać, które aspekty twojej co-
dzienności wymagają zmian. Będziesz mieć okazję 
zrealizować plany, które od dawna chodziły ci po 
głowie. W relacjach z innymi unikaj nadmiernego 
krytycyzmu, bo może to wpłynąć na twoje relacje.

Waga (23.09 - 22.10) 
Tydzień ten będzie pełen okazji do po-

prawienia twojego zdrowia psychicznego 
i fizycznego. Postaraj się wprowadzić do swojego 
życia równowagę, szczególnie jeśli chodzi o pracę 
i odpoczynek. Zajmij się aktywnością, która da ci 
poczucie spełnienia. W sprawach uczuciowych nie 
wahaj się otworzyć na swojego partnera, bo rozmo-
wy mogą pomóc rozwiązać nieporozumienia.

Skorpion (23.10 - 21.11) 
 W nadchodzących dniach czeka cię 

czas intensywnych działań w pracy, 
ale również przyjemności w sferze osobistej. Za-
skoczą cię propozycje, które będą wymagały szyb-
kiej reakcji. Twoja intuicja będzie ci towarzyszyć 
w podejmowaniu decyzji, ale warto również skon-
sultować pewne sprawy z bliskimi. W relacjach 
z partnerem, spróbuj znaleźć wspólny grunt, aby 
uniknąć nieporozumień.

 Strzelec (22.11 - 21.12) 
Ten tydzień będzie doskonały do 

refleksji nad swoją drogą zawodową. 
Czas na ocenę swoich dotychczasowych osiągnięć 
i zaplanowanie kolejnych kroków. Twoje działania 
mogą przynieść owoce w przyszłości, dlatego war-

to teraz inwestować w siebie. W życiu osobistym 
zaskoczy cię ktoś, kto zechce podzielić się z tobą 
swoimi uczuciami. Bądź otwarty na zmiany.

Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Zbliżający się tydzień to czas inten-

sywnej pracy i realizacji planów. Bę-
dziesz miał szansę rozwinąć swoje umiejętności, 
szczególnie w pracy zespołowej. Nie bój się po-
dejmować ryzyka, jeśli czujesz, że to cię rozwinie. 
W miłości stawiaj na otwartość, a twoja relacja ma 
szansę na znaczny rozwój, zwłaszcza jeśli posta-
wisz na szczerość.

Wodnik (20.01 - 18.02) 
Tydzień przed tobą przyniesie mnó-

stwo okazji do nauki i rozwoju. To dobry 
czas, by wziąć na siebie większą odpowiedzial-
ność, zarówno w pracy, jak i w życiu osobistym. 
Twoje pomysły i rozwiązania będą doceniane, więc 
nie bój się wprowadzać innowacji. W relacjach 
międzyludzkich warto wykazać się cierpliwością, 
szczególnie w rozmowach z bliskimi.

Ryby (19.02 - 20.03) 
Przed tobą tydzień pełen emocji i 

intensywnych przeżyć. Będziesz mieć 
okazję do podjęcia kilku ważnych decyzji, które 
mogą zmienić twoje życie na lepsze. Zaufaj swoim 
instynktom, ale nie zapominaj o rozsądku. W mi-
łości i przyjaźni postaw na szczerość i otwartość – 
to przyniesie ci poczucie spełnienia i zbliży cię do 
najbliższych.
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi: 

„Droższa przyprawa niż potrawa”.
Po odbiór nagrody w postaci 

książki zapraszamy do redakcji 
panią Krystynę Wrzesień z Pnia. 

Przypominamy, że rozwiązania 
krzyżówki można wysłać lub 
przynieść osobiście tylko na 

oryginalnych kuponach z gazety. 

Życzymy udanej zabawy!Krzyżówka

eprasa.pl 286a06d08d
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DO KASACJI,

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

USŁUGI 
AUTOLAWETĄ 

Tel. 793 282 882 

- kompletne elektrownie

  fotowoltaiczne

- sprzedaż hurtowa i detaliczna

  paneli fotowoltaicznych

- sprzedaż inwerterów

  solarnych (falowników)

- osprzęt, kable, uchwyty 

   i listwy montażowe

- serwis instalacji

- montaż i odbiory

- fachowe doradztwo

- klimatyzacje,

- pompy ciepła

DOTACJE

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

MALOWANIE DACHÓW I ELEWACJI
 Mycie Kostki Brukowej        Mycie Dachów        Mycie Elewacji

tel. 606 970 587

Wójt Gminy Padew Narodowa informuje, że na stronie internetowej Urzędu Gmi-
ny oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy został wywieszony na okres od dnia 
20.03.2025r. do dnia 10.04.2025r. wykaz nieruchomości  stanowiących własność 
Gminy Padew Narodowa ozn. jako dz.319, 320, 321, 322, 323, 332, 333, 334, 335, 
336,338, -obręb Zachwiejów, przeznaczonych do zbycia w drodze ustnego przetargu 
nieograniczonego.

Dodatkowych informacji można uzyskać w pokoju nr 9 Urzędu Gminy lub telefonicz-

nie  15 851 44 67

www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielca ONLINE

TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.

eprasa.pl 286a06d08d
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OGŁOSZENIA

Zdrowie i 
uroda

 PSYCHIATRIA

  Agnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, Mielec, ul. 
Sienkiewicza 57/1. Tel. 727 
588 585

 PODOLOGIA

  GABINET PODOLOGICZNY 
mgr Joanna Tokarska-Komarek. 
Oferowane zabiegi: pedicure 
leczniczy, usuwanie odcisków, 
modzeli, brodawek, leczenie 
wrastających paznokci, pękają-
ce pięty, paznokcie grzybicze, 
rekonstrukcja paznokci, pie-
lęgnacja stopy cukrzycowej. 
UMÓW SIĘ NA DARMOWĄ KON-
SULTACJĘ. Tel. 608  816  156. 
Czynne pon.-pt. 10-18. Mielec, 
ul. Warneńczyka 14 (budynek 
przychodni stomatologicznej). 
www.podologiamielec.pl. 

Ogłoszenia 
drobne

 USŁUGI

  CZYSZCZENIE, PRANIE DY-
WANÓW I WYKŁADZIN. W cenie 
usługi: mechaniczne trzepanie, 
pranie dwustronne, dokład-
ne płukanie, suszenie, a także 
transport dywanów. POSIADA-
MY PROFESJONALNE MASZY-
NY PRALNICZE, dywan zawsze 
dokładnie wysuszony i wypra-

ny. Tel. 608 047 712 

  CYKLINOWANIE, układa-
nie, renowacja parkietów, 
USUWANIE SUBITU. Tel. 880 
597 732  

  Usługi remontowe: płytki, 
malowanie, zabudowa G-K, 
szpachlowanie. Tel. 516 199 782

  MALOWANIE DACHÓW I 
ELEWACJI, mycie, czyszczenie, 
długoletnie doświadczenie, 
WYCENA GRATIS  + GWARAN-
CJA. Tel. 786 344 700

 MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegołapów, 
obróbka kominów, odśnieża-
nie dachów. Konkurencyjne 
ceny, 5 lat gwarancji, faktury 
vat. Tel. 788 060 441

  MALOWANIE DACHÓW 
TEL.516-267-207

 OGRODZENIA. Wykonujemy 
wszystkie rodzaje ogrodzeń, 
fundamenty, pustaki sza-
lunkowe i inne, bloczki typu 
Joniec, murek prosty różne 
wysokości, murek składany. 
Spawanie, montaż siatki, pa-
nel. Kontakt tel. 507 857 373

  Z klienta pierzyn szycie koł-
der, poduszek, pranie pierza. 
Tel. 501 542 346. www.kol-
drex.pl

  MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604 217 219

  MALOWANIE DACHÓW, 
czyszczenie, mycie, zabezpie-
czenia antykorozyjne. Mycie 

elewacji i kostki brukowej. Wy-
cena jest bezpłatna. Tel. 782 
466 177

 SPRZEDAŻ

  Sprzedam rębak tarczowy 
Wallnstein, średnica tarczy 780, 
grubość 22 mm, 2 walce wcią-
gające, 4 noże do 20 cm. Tel. 
515 922 615

 WYNAJEM 

POWIERZCHNI 
REKLAMOWEJ

  Wynajmę  powierzchnię 
reklamową przy rondzie  koło 
przystanku na budynku  nowo 
powstałej  drodze ul. Mamcarza, 
łączącej ul. Wojsławską z ul. Kor-
czaka, dł. 2m x wys. 3m -1800 zł 
rocznie, 2 x po dł. 9 m  x wys. 4,5 
m - po 8000 zł rocznie. Telefon  
kontaktowy 503 176 707

Nieruchomości
 SPRZEDAŻ 

MIESZKAŃ

  Sprzedam mieszkanie przy 
ul. Biernackiego 7, 50 m2, 3 
piętro, do remontu, ale nadaje 
się również do zamieszkania 
od już, umeblowane, 2 poko-
je, kuchnia, łazienka z oknem, 
przedpokój, balkon, piwnica. 
Cena 350 tys. zł do negocjacji. 
Tel. 723 966 769

 SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI

  Sprzedam działkę budow-
laną - bezpośrednio od Właści-
ciela-1500 m².  Piękna działka 
w spokojnej, malowniczej miej-
scowości Wola Chorzelowska 

o pow.15 ar, w kształcie pro-
stokąta, płaska pod zabudowę 
mieszkaniową. Wjazd do dział-
ki z głównej asfaltowej drogi, 
w pełni uzbrojona: przyłącza 
wody, kanalizacji, gazu, prądu 
oraz internetu, 10 km od cen-
trum Mielca na skraju dużego 
kompleksu leśnego. 100 m do 
przystanku autobusowego, 1,9 
km do sklepu, 300 m do plac za-
baw, 300 m do restauracji, hote-
lu, spa, 300 m do boisk sporto-
wego. Cena:277 500 zł, 185 zł/
m². Tel. 669 994 872 

  Sprzedam działkę budowla-
ną 25,3 ar z warunkami zabudo-
wy w samym centrum Niwisk z 
bezpośrednim dostępem do 
drogi asfaltowej z mediami, do-
bry dojazd do A4. Kontakt tel. 
697 181 229

Praca
 PRACA OFERUJĘ

  Zatrudnię pracowników 
budowlanych na stanowi-
skach: malarz, monter zabu-
dów oraz płytkarz. Tel. 697 
571 153

  Przyjmę pracowników do prac 
wykończeniowych: płytkarz, ma-
larz, szpachlarz. Praca na terenie 
Mielca. Tel. 669 049 595

  Firma budowlana zatrudni 
osoby na stanowiska: pracow-
nik ogólnobudowlany, mu-
rarz, ślusarz-spawacz, operator 
dźwigu 30ton. Praca w powie-
cie dębickim. Zainteresowa-
nych prosimy o kontakt tel. 664 
740 723 

  Firma budowlana zatrudni 
inżyniera budowy - praca na 
miejscu. Kontakt tel. 664 740 
723

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
 Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
 Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
 Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
 Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
 Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
 Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

OGŁOSZENIE O PRZETARGU
Wójt  Gminy  Tuszów Narodowy

o g ł a s z a  II przetarg  ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości  położonych w 

miejscowości Jaślany stanowiących mienie komunalne  Gminy Tuszów Narodowy, objętych 

KW Nr TB1M/00040722/4 (nieruchomości wolne od zobowiązań i obciążeń hipotecznych).

Przetarg odbędzie się  w dniu 29 kwietnia 2025 roku

w siedzibie Urzędu Gminy od godziny 9.30 do godz.11.00,  pokój nr 10
Lp. nr 

działki

pow.

w ha

Opis działki

 Klasa gruntu  w działce

Godzina

przetargu

cena 

wywoławcza 

w zł (brutto)

wadium

w  zł

1 2 3 4 5 6 7

1. 1851/3

1

0,1214

Działki  niezabudowane,  przylegają 

bezpośrednio do pasa drogi gminnej 

wewnętrznej.  W  sąsiedztwie 

zabudowa  mieszkaniowa 

jednorodzinna.  

Dla nieruchomości  opracowana  jest 

decyzja o warunkach zabudowy pod 

nazwą  „Budowa  budynków 

mieszkalnych jednorodzinnych wraz 

z  niezbędną   infrastrukturą 

techniczną” .

Klasa gruntu – PsV, RIVb

9.30 68 400,00 6 840,00

2. 1851/3

2

0,1212 11.00 64 800,00 6 480,00

1. Wadium należy wpłacić na konto Urzędu Gminy w BS o/Tuszów  Narodowy nr  15 9183 1031 2003 3000 

7139 0004  najpóźniej w dniu 23.04.2025 r. z dopiskiem       „Przetarg – działka nr……Jaślany”.

2. W dniu 22 stycznia 2025 roku odbył się I przetarg ustny nieograniczony na wyżej wymienione działki, 

który zakończył się wynikiem negatywnym z uwagi na brak wpłaconego wadium.

3. O wysokości  postąpienia  decydują  uczestnicy przetargu z  tym,  że  minimalne postąpienie  w przetargu 

wynosi 1% ceny wywoławczej z zaokrągleniem do pełnych dziesiątek złotych w górę.

4. Wadium wpłacone przez uczestników przetargu, którzy przetargu nie wygrają zostanie zwrócone w całości  

po rozstrzygnięciu przetargu, a uczestnikom, którzy przetarg wygrają zostanie zaliczone na poczet ceny 

nabycia nieruchomości.

5. Wadium przepada na rzecz Gminy Tuszów Narodowy, jeżeli uczestnik przetargu, który przetarg wygrał 

uchyli się od zawarcia umowy kupna lub nie dopełni obowiązku dostarczenia niezbędnych dokumentów do 

sporządzenia  umowy notarialnej.   

6. Koszty sporządzenia umowy notarialnej ponosi Nabywca.

7. Szczegółowe informacje dotyczące przedmiotu przetargu można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy w 

Tuszowie  Narodowym  pok.  nr  11  w  godzinach  pracy  urzędu  tel.  17  7743729,  informacja  zostaje 

wywieszona na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Tuszowie Narodowym w dniach od 24.03.2025r. do 

dnia przetargu oraz na stronie internetowej https://tuszownarodowy.biuletyn.net/ 

Tuszów Narodowy, 21.03.2025 r.

Wójt Gminy

Tuszów Narodowy

/-/ Andrzej Głaz

OGŁOSZENIE O PRZETARGU
Wójt  Gminy  Tuszów Narodowy

o g ł a s z a  II przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości położonych  
w miejscowości Jaślany stanowiących mienie komunalne  Gminy Tuszów Narodowy, objętych 
KW Nr TB1M/00040722/4 (nieruchomości wolne od zobowiązań i obciążeń hipotecznych).

1. Wadium należy wpłacić na konto Urzędu Gminy w BS o/Tuszów Narodowy nr 15 9183 1031 2003 
3000 7139 0004 najpóźniej w dniu 23.04.2025 r. z dopiskiem „Przetarg – działka nr……Jaślany”.
2. W dniu 22 stycznia 2025 roku odbył się I przetarg ustny nieograniczony na wyżej wymienione 
działki, który zakończył się wynikiem negatywnym z uwagi na brak wpłaconego wadium.
3. O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu z tym, że minimalne postąpienie w prze-

targu wynosi 1% ceny wywoławczej z zaokrągleniem do pełnych dziesiątek złotych w górę.
4. Wadium wpłacone przez uczestników przetargu, którzy przetargu nie wygrają zostanie zwrócone 
w całości po rozstrzygnięciu przetargu, a uczestnikom, którzy przetarg wygrają zostanie zaliczone 
na poczet ceny nabycia nieruchomości.
 5. Wadium przepada na rzecz Gminy Tuszów Narodowy, jeżeli uczestnik przetargu, który przetarg 
wygrał uchyli się od zawarcia umowy kupna lub nie dopełni obowiązku dostarczenia niezbędnych 
dokumentów do sporządzenia umowy notarialnej. 
 6. Koszty sporządzenia umowy notarialnej ponosi Nabywca.
 7. Szczegółowe informacje dotyczące przedmiotu przetargu można uzyskać w siedzibie Urzędu 
Gminy w Tuszowie Narodowym pok. nr 11 w godzinach pracy urzędu tel. 17 7743729, informa-

cja zostaje wywieszona na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Tuszowie Narodowym w dniach od 
24.03.2025r. do dnia przetargu oraz na stronie internetowej https://tuszownarodowy.biuletyn.net/ 

Tuszów Narodowy, 21.03.2025 r. Wójt Gminy Tuszów Narodowy
 Andrzej Głaz

OGŁOSZENIE
Burmistrz Radomyśla Wielkiego działając na podstawie 
art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz. U. z 2024 poz. 1145 t.j.) informuje, 

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Radomyślu 
Wielkim, na stronie internetowej oraz w Biuletynie 
Informacji Publicznej Gminy Radomyśl Wielki został 
podany do publicznej wiadomości na okres od 25.03.2025 
r. do 15.04.2025 r. wykaz lokali użytkowych będących 
własnością Gminy Radomyśl Wielki przeznaczonych do 
wynajęcia na czas nieokreślony w trybie przetargowym. 
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Urzędu 
Miejskiego w Radomyślu Wielkim, Rynek 32, pokój 4 lub 
pod numerem telefonu 14 680 70 69 w godzinach pracy 
Urzędu Miejskiego.
 Burmistrz 
  Radomyśla Wielkiego

PRALNIA WODNA MAGIEL

pranie odzieży, kurtek puchowych, płaszczy

pranie i maglowanie pościeli, ręczników, obrusów, firan, zasłon

pranie, dezynfekowanie kocy, narzut, kołder, poduszek itp.

pranie i prasowanie odzieży ochronnej, fartuchów

ZAPRASZAMY 
od poniedziałku 

do piątku 
w godz. 7.00 - 15.00

Tel. 017 788 86 85 

lub 017 788 86 66 

Hotel Polski, 
ul. Biernackiego 12, 39-300 Mielec

Oferujemy również usługi pralnicze dla przychodni i gabinetów lekarskich

eprasa.pl 286a06d08d
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OGŁOSZENIA

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 

PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12 
restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

Przyjęcia okolicznościowe
CHRZCINY    URODZINY    JUBILEUSZE     SPOTKANIA RODZINNE

eprasa.pl 286a06d08d
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W piątek, 21 marca, na Sta-
dionie Miejskim im. Grzego-
rza Laty w Mielcu odbyła się 
II Powiatowa Sztafeta w Ko-
lorowych Skarpetkach.

Wydarzenie, które zgro-
madziło licznych uczestników 
i widzów, miało na celu pro-
mowanie akceptacji i integracji 
osób z zespołem Downa, a tak-
że zachęcanie do aktywności 
fizycznej w duchu równości 
i solidarności.

Sport łączy wszystkich

Tegoroczna edycja sztafety 
przyciągnęła wielu uczestni-
ków, zarówno osoby z nie-
pełnosprawnościami, jak i ich 
rówieśników, opiekunów oraz 
przyjaciół. Kluczowym elemen-
tem wydarzenia były kolorowe 
skarpetki „nie do pary”, które 
stały się symbolem akceptacji 
osób z trisomią 21. Organizato-
rzy podkreślali, że nie chodziło 
o sportową rywalizację, lecz 
o integrację i wspólne przeży-
wanie radości.

– To wyjątkowy dzień dla 

naszej społeczności. Poprzez 
sport chcemy budować więzi, 
przełamywać bariery i podkre-
ślać, że każdy z nas zasługuje na 
szacunek i równe traktowanie – 
mówił prowadzący wydarzenie 
Ryszard Kętrzyński.

Organizacja i partnerzy 
wydarzenia

Sztafeta odbyła się pod ho-
norowym patronatem Staro-
sty Powiatu Mieleckiego oraz 
Prezydenta Miasta Mielca. 
Organizatorami imprezy byli: 

Stowarzyszenie „DLA WAS”, 
MOSiR Mielec, Powiatowy 
Zespół Placówek Szkolno-Wy-
chowawczych w Mielcu, Spe-
cjalistyczna Poradnia Psycholo-
giczno-Pedagogiczna w Mielcu, 
Gmina Wiejska Mielec jako 

partner wydarzenia.
Patronat medialny nad wy-

darzeniem objął portal Korso 
Mieleckie.

Radość, integracja 
i wspólna zabawa

II Powiatowa Sztafeta w Ko-
lorowych Skarpetkach udo-
wodniła, że sport może być 
wspaniałym narzędziem do 
budowania więzi społecznych. 

Na stadionie panowała radosna 
atmosfera, pełna wzruszeń i po-
zytywnej energii.

Organizatorzy już zapowia-
dają kolejną edycję wydarzenia, 
licząc na jeszcze większe zain-
teresowanie i wsparcie społecz-
ności.

Dziękujemy wszystkim za 
udział i do zobaczenia za rok!

 Kamila Bik

Sztafeta w kolorowych skarpetkach

Było kolorowo i na sportowo!
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Sport łączy wszystkich!

Handball Stal Mielec zrobiła 
kolejny krok w kierunku awan-
su do Superligi, pokonując na 
wyjeździe SMS Kielce 35:32. 
Choć młodzi zawodnicy z Kielc 
walczyli ambitnie, to faworyt 
nie zawiódł i wraca do Mielca 
z kompletem punktów.

SMS Kielce - Handball Stal 
Mielec 32:35 (16:19)

 Handball Stal Mielec: Dekarz, 

Błażejewski – Janus, Mrozowicz 
1, Ruhnke, Kotliński 1 (czerwo-
na kartka w 17. min), Tokarz 6, 
Graczyk, Wołyncew 3, Stefani 11, 
Sikora 6, Głuszczenko 4, Cacak, 
Światłowski, Marchewka, Tarase-
vich 3. Trener: Robert Lis.

Początek wyrównany, później 
Stal przejęła kontrolę

Spotkanie rozpoczęło się od 
szybkiego trafienia mielczan, jed-
nak gospodarze odpowiedzieli 

natychmiast, obejmując prowa-
dzenie 2:1. Przez pierwsze minu-
ty mecz był wyrównany, a wynik 
oscylował wokół remisu. W 12. 
minucie SMS Kielce niespodzie-
wanie wyszedł na dwubramkowe 
prowadzenie, zmuszając Stal do 
zwiększenia tempa gry. Kluczowe 
interwencje Nikodema Błażejew-
skiego oraz skuteczność w ataku 
pozwoliły jednak mielczanom 
odzyskać inicjatywę. W końców-
ce pierwszej połowy podopieczni 

Roberta Lisa przyspieszyli grę 
i odskoczyli na trzy bramki, scho-
dząc na przerwę przy wyniku 
19:16.

Druga połowa pod kontrolą, 
choć SMS stawiał opór

Po przerwie gospodarze nie 
zamierzali odpuszczać. Dzięki 
świetnym interwencjom Kacpra 
Kalety w bramce SMS-u kielcza-
nie utrzymywali dystans i momen-
tami odrabiali straty. Bramkarze 

Stali Mielec nie pozwalali jednak 
rywalom na doprowadzenie do 
remisu, a ofensywne trio Jakub 
Tokarz, Filip Stefani i Jakub Si-
kora systematycznie powiększało 
przewagę swojego zespołu. W 48. 
minucie mielczanie prowadzili już 
różnicą pięciu bramek i wydawało 
się, że kontrolują sytuację.

Chwilę później przyszły jed-
nak trudne momenty – Stal mu-
siała radzić sobie w podwójnym 
osłabieniu po dwóch wyklucze-
niach. Mimo to goście zachowali 
spokój, skutecznie realizując swój 
plan taktyczny. SMS Kielce pró-
bował jeszcze nawiązać walkę, ale 
Stal konsekwentnie utrzymywała 
przewagę, zamykając mecz wyni-

kiem 35:32.

Kolejny krok ku awansowi

Zwycięstwo nad SMS Kielce 
przybliża Handball Stal Mielec 
do upragnionego awansu do Su-
perligi. Mielczanie pokazali swoją 
dojrzałość i konsekwencję w grze, 
nie pozwalając rywalom na zbyt 
wiele. Trener Robert Lis może być 
zadowolony z postawy swoich 
podopiecznych, którzy udowodni-
li, że potrafią radzić sobie w trud-
nych momentach.

Handball Stal Mielec nie zwal-
nia tempa i pewnie zmierza po 
awans do Superligi.

 Kamila Bik

  Piłka ręczna

Handball Stal Mielec coraz bliżej Superligi!

Kolejny mecz już w piątek w hali MOSIR Mielec.
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L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Handball Stal Mielec 19 54 607-498
2 E. LINK Gwardia Koszalin 19 37 579-538
3 Sandra Spa Pogoń Szczecin 19 36 524-498
4 Jurand Ciechanów 19 36 560-558
5 KS Stal Gorzów 19 35 602-545
6 KPR Padwa Zamość 19 30 554-515
7 Siódemka Miedź Huras Legnica 19 30 553-544
8 KPR Fit Dieta Żukowo 19 23 586-621
9 WKS Grunwald Poznań 19 22 523-539
10 Grot Blachy Pruszyński Anilana Łódź 19 22 513-569
11 MKS Nielba Wągrowiec 19 21 518-545
12 AKPR AZS AWF Biała Podlaska 19 19 524-534
13 SMS ZPRP I Kielce 19 17 529-613
14 MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 19 14 514-569
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SPORT

Pierwszy ćwierćfinał TAU-
RON Ligi przyniósł nie-
spodziankę! Siatkarki ITA 
TOOLS Stal Mielec sprawiły 
ogromną sensacje w pierw-
szym meczu ćwierćfinałowym 
TAURON Ligi!

1/4 FINAŁU PLAY-OFF 1:0 
dla ITA TOOLS Stal Mielec

Mielczanki pokonały na 
wyjeździe faworyzowany 
ŁKS Commercecon Łódź 3:1 
(25:23, 25:22, 18:25, 29:27) 
i są w doskonałej sytuacji 
przed rewanżem. Jeśli zwycię-
żą we własnej hali, awansują 
do półfinału, eliminując jeden 
z najsilniejszych zespołów 
w lidze.

Walka od pierwszych piłek

ITA TOOLS Stal Mielec od 
początku pokazała, że przyje-
chała do Łodzi po zwycięstwo. 
Mielczanki były skuteczne 
w obronie i znakomicie wyko-
rzystywały kontry. Pierwszy 
set był wyrównany, ale błąd 
Zuzanny Góreckiej w decy-
dującym momencie zapew-
nił przyjezdnym zwycięstwo 
25:23.

- Dziewczyny zagrały bar-
dzo konsekwentnie i odważ-
nie. Wiedziałyśmy, że tylko 
tak możemy nawiązać walkę 
z faworyzowanym rywalem. 
Każda zawodniczka dołożyła 
cegiełkę do tego zwycięstwa 
– powiedział trener Miłosz 
Majka.

W drugiej partii mielczan-
ki jeszcze mocniej zaznaczyły 
swoją przewagę, dzięki zna-
komitej grze blokiem, który 
w jednym momencie zatrzymał 
łodzianki czterokrotnie z rzę-
du. Choć gospodynie zbliżyły 
się punktowo, to w decydują-
cej fazie seta kluczowe były 
zagrywki Emilii Muchy, która 
przypieczętowała zwycięstwo 
25:22.

Blok i zagrywka to były 
nasze najmocniejsze punkty. 
Wiedzieliśmy, że jeśli będzie-
my agresywni w tych elemen-
tach, możemy sprawić problem 
ŁKS-owi. Dziewczyny wyko-
nały zadanie perfekcyjnie – do-
dał trener Stali.

Reakcja ŁKS 
i dramatyczna końcówka

Przy stanie 0:2 trener ŁKS 
Commercecon zdecydował 
się na zmiany, co pozwoliło 
gospodyniom odżyć. Kapitan 
Natalia Mędrzyk i Anastazja 
Hryszczuk wzięły na siebie 
ciężar gry, a mielczanki mia-

ły problemy ze skutecznością. 
Łodzianki pewnie wygrały 
trzecią partię 25:18.

Czwarty set był prawdzi-
wym thrillerem. Obie drużyny 
grały punkt za punkt, a walka 
o każdą piłkę była niesamo-
wita. Kluczowymi postaciami 
w tej odsłonie były Aleksandra 
Kazała oraz Agata Milewska, 
która imponowała skuteczno-
ścią w bloku. ŁKS miał swoje 
szanse na doprowadzenie do 
tie-breaka, ale w decydujących 
momentach zimną krew zacho-
wała Emilia Mucha. Ostatecz-
nie as serwisowy Oliwii Sie-
radzkiej zakończył spotkanie 
wynikiem 29:27 i przypieczę-
tował zwycięstwo mielczanek.

- Byliśmy przygotowani na 
ciężki mecz i wiedzieliśmy, że 
ŁKS będzie walczyć do koń-
ca. W kluczowych momentach 
zachowaliśmy spokój i to było 
decydujące – podkreślił trener 
Majka.

- Dziewczyny pokazały 
charakter i wolę walki. To, 
jak się podniosły w czwartym 
secie i nie wypuściły tej szan-
sy, jest czymś, z czego jestem 
niesamowicie dumny. Takie 
mecze budują drużynę – dodał 
szkoleniowiec Stali.

Rewanż w Mielcu – 
historyczna szansa

Zwycięstwo w Łodzi stawia 
Stal Mielec w znakomitej sytu-
acji przed rewanżem. Wygrana 
we własnej hali zapewni miel-
czankom awans do półfinału 
TAURON Ligi, eliminację jed-
nego z najsilniejszych zespo-
łów ligi oraz upragniony awans 
do europejskich pucharów.

- Nie myślimy jeszcze 
o półfinale, skupiamy się na 
kolejnym meczu. Naszym ce-
lem jest powtórzenie takiej sa-
mej determinacji i koncentra-
cji jak dziś – zaznaczył trener 
Majka.

Zapytany, czy jest gotowy 
na europejskie puchary, odpo-
wiedział:

- Do odważnych świat nale-
ży. Po to się gra w siatkówkę, 
żeby spełniać swoje marzenia. 
Ale na razie mamy do wykona-
nia jeszcze jedno zadanie. Gra-
my krok po kroku.

Kibice ITA TOOLS Stal 
Mielec mogą szykować się 
na wielkie emocje. Spotka-
nie rewanżowe odbędzie się 
w czwartek, 27 marca, o godzi-
nie 17:30 w hali MOSIR Mie-
lec. Zwycięstwo w tym meczu 
daje mieleckiej drużynie awans 
do najlepszej czwórki oraz grę 
w europejskich pucharach. 
Ostatnia taka sytuacja miała 
miejsce 21 lat temu.

Wypełnijmy halę 
w czwartek 

Zapraszamy wszystkich na 
ten mecz na halę MOSIR Mie-
lec. Bilety dostępne są na stro-
nie Eventim.pl, w biurze klubu 
ITA TOOLS Stal Mielec od 
poniedziałku do piątku od 9:00 
do 15:00 oraz na dwie godziny 
przed rozpoczęciem spotkania 
w kasie hali MOSIR Mielec. 
Płatność tylko gotówką.

 Kamila Bik

Sensacja w Łodzi. Przed nami historyczny mecz

W czwartek ITA TOOLS Stal Mielec powalczy o awans do najlepszej czwórki! Zwycięstwo da im europejskie puchary!

Trener Miłosz Majka zapytany o europejskie puchary odpowiedział, że do odważnych świat należy. W czwartek 
zapełnijmy halę.
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MVP spotkania została Oliwia Sieradzka.
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L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 DevelopRes Rzeszów 22 56 62:20
2 ŁKS Łódź 22 55 58:21
3 PGE Grot Budowlani Łódź 22 52 57:24
4 BKS Stal Bielsko-Biała 22 47 57:28
5 Radomka Radom 22 30 43:50
6 Pałac Bydgoszcz 22 28 39:45
7 ITA TOOLS Stal Mielec 22 26 34:53
8 Chemik Police 22 24 38:46
9 UNI Opole 22 24 34:49
10 #Volley Wrocław 22 19 29:55
11 Sokół Mogilno 22 16 29:59
12 MKS Kalisz 22 16 29:59

ŁKS COMMERCECON ŁÓDŹ
 ITA TOOLS STAL MIELEC

1:3
(23:25, 22:25, 
25:18, 27:29)

ŁKS: Kowalewska, Górecka (22), Ala-
gierska (13), Hryszczuk (21), Scuka (4), 
Stefanik (2), Stenzel (libero) oraz Obiała 
(6), Gajer, Bidias (4), Gierszewska (1), 
Mędrzyk (10).

Stal: Mucha (16), Milewska (11), Sieradzka 
(30), Kazała (18), Ponikowska (3), Priante 
(1), Łyduch (libero) oraz Moszyńska (2), 
Głodzińska. 
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Czy można przez całą dobę 
wchodzić po schodach bez 
większych przerw? Dominika 
Przywara udowodniła, że tak! 
77 wejść na 42. piętro, 61 239 
pokonanych schodów i drugie 
miejsce wśród kobiet – oto jej 
niesamowity wynik na Skyli-
ner Everest Run 2025.

Jak wyglądały przygotowa-
nia do tego ekstremalnego wy-
zwania? Co czuje zawodniczka 
po takim wysiłku? 

Dominika Przywara: 24 
godziny, 77 wejść, 12 

483,25 m w pionie

Nadal trudno w to uwierzyć, 
ale to już fakt! Dominika Przy-
wara stanęła na podium jedne-
go z najbardziej wymagających 
biegów po schodach w Polsce 
– Skyliner Everest Run 2025. 
W zawodach wzięło udział 255 
uczestników, którzy przez całą 
dobę zdobywali 42-piętrowy 
wieżowiec w Warszawie. Celem 
wielu z nich było osiągnięcie 
symbolicznej wysokości Mount 
Everest (8 848 m), co wyma-
gało 55 wejść. Dominika nie 
tylko osiągnęła ten pułap, ale 
go znacznie przekroczyła, zdo-
bywając w sumie 12 483,25 m 
w pionie!

Tym samym poprawiła swój 
wynik z poprzedniego roku aż 
o 22 wejścia i zajęła wysokie, 

drugie miejsce w kategorii ko-
biet oraz 12. pozycję w klasy-
fikacji generalnej. Zawody te 
to nie tylko ogromny wysiłek 
fizyczny, ale także ogromne 
wyzwanie mentalne. Jak sama 
podkreśla, kluczowa jest deter-
minacja i wiara we własne moż-
liwości.

Dominika opowiada nam 
o przygotowaniach, trudach 
i emocjach towarzyszących Sky-
liner Everest Run 2025.

 Skąd pomysł na taki start?
– Widziałam te zawody kil-

ka lat temu na Facebooku. Ob-
serwowałam, jak moi znajomi 
w nich startują, i pomyślałam, że 
to coś innego niż typowe biegi. 
Chciałam spróbować, zobaczyć, 
ile dam radę.

 Jak się czułaś podczas zawo-
dów?

– Dziwnie to zabrzmi, ale 
nadzwyczaj dobrze! Nie miałam 
większych kryzysów. Czekałam, 
aż przyjdzie ten moment, ale nie 
nadszedł. Planowałam zrobić 55 
wejść, czyli tyle, ile potrzeba, 
by zdobyć Everest, a potem zo-
baczyć, na ile jeszcze wystarczy 
mi sił. Ostatecznie się nie zatrzy-
małam – walczyłam do końca, aż 
skończył się czas.

  Jak można chodzić przez 24 
godziny?

– Po prostu! Zakładasz buty 
i idziesz. Nie robiłam dłuższych 
przerw – jedynie na szybkie po-
siłki. Niektórzy spali, odpoczy-
wali, robili szybsze wejścia, by 
potem mieć czas na regenerację. 
Ja szłam równo, powoli, przez 
całe 24 godziny.

 Skąd wzięłaś na to siłę? Nie 
miałaś kryzysu ze snem?

– Kofeina była w żelach ener-
getycznych, ale myślę, że naj-
więcej dało mi doświadczenie. 
Od 10 lat biegam, a od 9 lat star-
tuję w ultramaratonach. Mam za 
sobą biegi, które trwają po kilka-
naście godzin. Jestem przyzwy-
czajona do braku snu i wysiłku.

 Nie nudziłaś się? O czym 
myślisz przez 24 godziny?

– To pytanie, które często 
słyszę, ale... nie wiem! Nie pa-
miętam, o czym myślę. Może to 
trochę jak medytacja? Czasem 
liczyłam schody, ale ostatecznie 
zabrakło mi na to czasu (śmiech). 
Poza tym mijaliśmy się na klat-
ce schodowej, rozmawialiśmy, 
dzieliliśmy się wrażeniami.

 Jakie masz teraz kolejne 
cele?

– W maju biegnę 9-godzinny 
ultramaraton po Pustyni Błę-
dowskiej – pętla 5 km w całości 
w piasku. A potem Ultramaraton 
Magurski w sierpniu.

 Jak wyglądają twoje przygo-
towania?

– Trenuję 4–5 razy w tygo-
dniu, do tego EMS, stretching, 
rower, rolki. Prowadzę też zaję-
cia dla dzieci i dorosłych, więc 
ruch towarzyszy mi cały czas. 
W ostateczności biegam na bież-
ni o 22:00 lub o 4:00 rano.

 Masz jakieś biegowe marze-
nia?

– Moim wielkim marzeniem 
jest start w Marathon des Sables, 
czyli Maraton Piasków 230 km 
po Saharze. To jeden z najtrud-
niejszych ultramaratonów na 
świecie. Może kiedyś się uda!

 Wróćmy jeszcze do Skyli-
ner Everest Run. Startowałaś 
w nim drugi raz. Jakie różnice 
zauważyłaś?

– W zeszłym roku zrobiłam 
55 wejść i byłam totalnie wy-
czerpana. Ostatnie wyjście było 
dla mnie koszmarem. W tym 
roku czułam się lepiej przygo-
towana – zarówno fizycznie, jak 
i psychicznie. Wiedziałam, cze-
go się spodziewać. Dodatkowo 
rok treningów i współpraca z tre-
nerami bardzo pomogły.

 Co było najtrudniejsze?
– Warunki w klatce schodo-

wej. Duszno, wilgotno, pot spły-
wa po czwartej kondygnacji jak 
po wyjściu z sauny. Zapach nie 

zawsze był przyjemny (śmiech). 
W zeszłym roku mnie to zasko-
czyło, w tym byłam na to goto-
wa.

 Czy wrócisz na Everest Run 
za rok?

– Tak, bo jak mówiłam: „Naj-
większe ograniczenia istnieją 
tylko w naszych głowach”. Chcę 
je przesuwać dalej!

Dominika Przywara po raz 
kolejny udowodniła, że deter-
minacja i konsekwencja mogą 
prowadzić do niesamowitych 
rezultatów. Zdobycie „Everestu” 
o 5 godzin szybciej niż rok temu 
i aż 77 wejść na 42 piętro to wy-
nik, który zasługuje na ogromne 
uznanie. Już teraz wiemy, że to 
nie koniec jej biegowej drogi – 
kolejne wyzwania czekają, a my 
będziemy jej kibicować na każ-
dym kroku! Kamila Bik

Dominika Przywara: „Ograniczenia istnieją w naszych głowach”

Niesamowity wynik Dominiki na Skyliner Everest Run 2025
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Mistrzostwa Polski w chodzie 
sportowym na 35 km ponownie 
odbyły się w słowackich Dudin-
cach. Tam najlepsi polscy za-
wodnicy walczyli o medale i mi-
nima na mistrzostwa świata.

Mistrzostwa Polski w chodzie 
sportowym na dystansie 35 km, 
które odbyły się w słowackich 
Dudincach, przyniosły wielkie 
emocje i znakomite wyniki pol-
skich zawodników. Największą 
gwiazdą rywalizacji kobiet była 
Katarzyna Zdziebło, która pew-
nie sięgnęła po złoty medal, osią-
gając czas 2:46:59. To kolejne 
potwierdzenie jej świetnej formy 
i dominacji w krajowym chodzie 
sportowym.

Podium mistrzostw Polski 
uzupełniły Agnieszka Ellward, 
zdobywczyni srebrnego medalu 
(2:55:51), oraz Anna Zdziebło, 
siostra triumfatorki, która re-
prezentując LKS Stal Mielec, 
wywalczyła brąz (3:03:34). Dla 
Anny to niezwykle cenny sukces 
i kolejny krok w jej sportowej ka-
rierze.

Siostry Zdziebło na podium 
mistrzostw Polski

Dudince od lat są miejscem 
zmagań najlepszych chodziarzy 
z całego świata, a polscy zawod-
nicy regularnie rywalizują tam 

o najwyższe trofea. Tegoroczna 
edycja przyniosła duży sukces 
reprezentantek Polski. Katarzyna 
Zdziebło od samego początku 
kontrolowała rywalizację, narzu-
cając mocne tempo, którego ry-
walki nie były w stanie utrzymać. 
Jej przewaga rosła z każdym 
kilometrem, aż w końcu minę-
ła linię mety z przewagą prawie 
dziewięciu minut nad drugą za-
wodniczką.

Dobrą dyspozycję zaprezen-
towała także Anna Zdziebło. Re-
prezentantka LKS Stali Mielec 

umiejętnie rozłożyła siły i dzięki 
równej pracy na trasie wywalczy-
ła miejsce na podium mistrzostw 
Polski. Jej wynik 3:03:34 to ko-
lejny dowód na jej rozwój i aspi-
racje do osiągania jeszcze lep-
szych rezultatów w przyszłości.

Rekordowy Maher Ben 
Hlima triumfuje wśród 

mężczyzn

W rywalizacji mężczyzn pol-
scy kibice również mieli powody 
do radości. Najlepszy w stawce 
okazał się Maher Ben Hlima, za-

wodnik Rudzkiego Klubu Spor-
towego, który zapisał się w histo-
rii polskiego chodu sportowego, 
bijąc rekord kraju. Ustanowił 
nowy najlepszy wynik na dystan-
sie 35 km – 2:27:51, poprawiając 
poprzedni rekord należący do le-
gendarnego Roberta Korzeniow-
skiego o 39 sekund.

Maher Ben Hlima od same-
go początku kontrolował tempo 
rywalizacji, plasując się w czo-
łówce zawodników walczących 
o najwyższe lokaty w prestiżo-
wym mityngu. Jedynym zawod-
nikiem, który był poza jego za-
sięgiem, okazał się Kanadyjczyk 
Evan Dunfee. Dunfee uzyskał 
rewelacyjny czas 2:21:40, co 
oznaczało nowy rekord świata 
w tej konkurencji.

– Maher od początku utrzy-
mywał wysokie tempo i nie 
pozwalał rywalom na zbliżenie 
się. Mimo że zmagał się z pew-
nym dyskomfortem związanym 
z powrotem do chłodniejszego 
klimatu, utrzymał swoją dys-
pozycję i w spektakularnym 
stylu pobił rekord Polski – ko-
mentował Krzysztof Augustyn, 
koordynator chodu sportowego 
w Polskim Związku Lekkiej 
Atletyki.

Drugie miejsce w mistrzo-
stwach Polski i srebrny medal 
wywalczył Arkadiusz Schiedel, 

który ukończył trasę z wynikiem 
2:52:54. Brązowy medal trafił do 
Sebastiana Karpińskiego, który 
finiszował z czasem 3:36:44.

Dudince – tradycyjne 
miejsce rywalizacji 

chodziarzy

Słowacki kurort Dudince od 
lat jest uznawany za jedno z naj-
ważniejszych miejsc rywalizacji 
chodziarzy na świecie. Przez 
wiele lat zawody rozgrywano 
tu na dystansie 50 km, jednak 
w ostatnich latach, zgodnie 
z trendami międzynarodowej fe-
deracji lekkoatletycznej, organi-
zatorzy skupili się na rywalizacji 
na 35 km.

Mistrzostwa Polski rozgry-
wane w Dudincach zawsze cie-
szyły się dużą renomą, a w tego-
rocznej edycji polscy chodziarze 
zaprezentowali się znakomicie. 
Rekordowy wynik Mahera Ben 
Hlimy oraz triumf Katarzyny 
Zdziebło pokazują, że polski 
chód sportowy ma się dobrze 
i jest na wysokim poziomie.

Wyniki mistrzostw Polski 
w chodzie na 35 km

Kobiety
1. Katarzyna Zdziebło – 2:46:59
2. Agnieszka Ellward – 2:55:51
3. Anna Zdziebło (LKS Stal 
Mielec) – 3:03:34

Mężczyźni
1. Maher Ben Hlima – 2:27:51 
(rekord Polski)
2. Arkadiusz Schiedel – 2:52:54
3. Sebastian Karpiński – 3:36:44

Siostry Zdziebło 
potwierdzają klasę, Maher 

Ben Hlima z rekordem Polski

Zwycięstwa Katarzyny Zdzie-
bło i Mahera Ben Hlimy to wy-
darzenia, które na długo zapadną 
w pamięć kibicom chodu sporto-
wego w Polsce. Dla Anny Zdzie-
bło brązowy medal to ogromny 
sukces i dowód, że systematycz-
na praca przynosi efekty.

Mistrzostwa Polski w Dudin-
cach były nie tylko okazją do wal-
ki o medale, ale także możliwo-
ścią przetestowania formy przed 
kolejnymi międzynarodowymi 
startami. Polscy chodziarze poka-
zali, że są w dobrej dyspozycji, co 
pozwala z optymizmem patrzeć 
na ich dalsze występy, zwłaszcza 
w kontekście nadchodzących mi-
strzostw świata w Tokio.

Dzięki świetnym wynikom 
i nowym rekordom chód spor-
towy w Polsce zyskuje na popu-
larności, a zawodnicy, tacy jak 
Katarzyna i Anna Zdziebło oraz 
Maher Ben Hlima, udowadniają, 
że mogą rywalizować z najlep-
szymi na świecie.

 Kamila Bik

Siostry Zdziebło w świetnej formie!

Siostry Zdziebło w świetnej formie!
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29 marca w Mielcu odbędzie 
się druga edycja ogólnopolskie-
go turnieju karate Wings Cup. 
W zawodach wezmą udział set-
ki zawodników z całej Polski, 
a także goście z zagranicy.

Poza sportową rywalizacją or-
ganizatorzy przygotowali wyjątko-
we atrakcje, takie jak występy bęb-
niarzy taiko oraz Dzień Kultury 
Japońskiej. O szczegółach turnieju 
rozmawiamy z Romanem Jemio-
ło, prezesem Mieleckiego Klubu 
Kyokushin Karate.

Wywiad z Romanem Jemioło, 
prezesem Mieleckiego Klubu 

Kyokushin Karate

 To już druga edycja Wings 
Cup. Jak przebiegają przygoto-
wania?

Przygotowania idą bardzo 
sprawnie. Poprzednia edycja po-
kazała nam, jak duże jest zaintere-
sowanie turniejem – wzięło w niej 
udział 620 zawodników. To prze-
rosło nasze oczekiwania, ale też 
dało cenną lekcję organizacyjną. 
W tym roku jesteśmy jeszcze le-
piej przygotowani i spodziewamy 
się jeszcze większej liczby uczest-
ników.

 Jakie są główne cele tego tur-
nieju?

Chcemy popularyzować kara-
te, szczególnie wśród dzieci i mło-
dzieży. To dla nich świetna okazja 
do sprawdzenia swoich umiejętno-
ści w rywalizacji sportowej, ale też 
do integracji i nauki dyscypliny. 
Poza tym wydarzenie jest dosko-
nałą promocją Mielca i hali MO-
SiR na arenie ogólnopolskiej.

 Czy turniej ma charakter mię-
dzynarodowy?

Ofi cjalnie jest to turniej ogól-
nopolski, ale otrzymaliśmy już 
zgłoszenia od zawodników z Li-
twy, a niewykluczone, że dołączą 
do nas także ekipy z innych kra-

jów. Czekamy jeszcze na zgłosze-
nia i liczymy na silną, międzynaro-
dową obsadę.

 Czym, oprócz sportowych 
emocji, będzie można przycią-
gnąć widzów?

Przygotowaliśmy kilka atrakcji 
dodatkowych. Oprócz dynamicz-
nych walk karate, będzie można 
zobaczyć występ zespołu Geisha 
Art – grupy bębniarzy taiko. To 
niezwykle widowiskowe show, 
które podkreśli klimat japońskiej 
kultury. Odbędą się dwa występy 
– jeden podczas ofi cjalnego otwar-
cia o 10:00, a drugi w południe. 
Dodatkowo w hali równolegle 
organizowany będzie Dzień Kul-
tury Japońskiej przez AFS Polska, 
gdzie uczestnicy będą mogli zapo-
znać się z tradycjami i obyczajami 
Japonii.

 Jak wygląda podział zawodni-
ków na kategorie?

Zawody podzielone są na ka-
tegorie wiekowe – od 7 do 18 lat. 
W sumie przewidziano 56 katego-
rii kumite oraz 12 kategorii kata. 
Rywalizacja uwzględnia zarówno 
wiek, jak i wagę zawodników, aby 
każdy miał równe szanse na uczci-
wą walkę.

 Jak dużym wyzwaniem orga-
nizacyjnym jest tak duży tur-
niej?

To ogromne przedsięwzięcie. 
Przy sześciu matach potrzebuje-
my minimum czterech sędziów na 
każdą, co oznacza zaangażowanie 
blisko 40 osób w samą obsługę 
zawodów. Do tego dochodzą or-
ganizatorzy, wolontariusze, ekipa 
techniczna i medyczna. Wszystko 
musi działać sprawnie, dlatego 
pracujemy nad każdym szczegó-
łem.

 Czy Wings Cup może być for-
mą przygotowania do większych 
imprez?

Tak, zdecydowanie. Turniej 
odbywa się na miesiąc przed Mi-
strzostwami Europy Młodzieżow-
ców i Młodzików w Kłajpedzie, 
więc wielu zawodników traktuje 
go jako sprawdzian formy. To do-
bra okazja, by przetestować swoje 
umiejętności w realnych warun-
kach turniejowych.

 Jak wygląda szczegółowy har-
monogram wydarzenia?
09:45 - 10:00 Ofi cjalne otwarcie 
zawodów
10:00 - 10:15 Występ zespołu bęb-
niarzy japońskich Geisha Art
10:15 - 12:00 Rozpoczęcie zawo-
dów w konkurencji Kata
12:00 - 12:15 Występ zespołu bęb-
niarzy japońskich Geisha Art
12:15 - 17:00 Walki półfi nałowe 
i fi nałowe
17:00 - 17:45 Dekoracja zwycięz-
ców Turnieju

 Jakie emocje towarzyszą orga-
nizacji tego wydarzenia?

To przede wszystkim ogromna 
satysfakcja. Widok młodych za-
wodników, którzy wkładają całe 
serce w rywalizację, jest bezcenny. 
Karate to sport, który uczy dyscy-
pliny, pokory i szacunku do prze-
ciwnika. Cieszę się, że możemy 
promować te wartości i stworzyć 
zawodnikom przestrzeń do roz-
woju.

 Na koniec – proszę zaprosić 
mieszkańców Mielca i okolic do 
udziału w wydarzeniu.

Serdecznie zapraszam wszyst-
kich miłośników sportu i kultury 
japońskiej do hali MOSiR w Miel-
cu w sobotę, 29 marca. Zobaczy-
my na macie 25 mieleckich za-
wodników. Czeka na Was dzień 
pełen emocji, wspaniałych walk 
karate, a także unikalnych atrak-
cji związanych z kulturą Japonii. 
Ofi cjalne otwarcie rozpocznie się 
o 10:00 – do zobaczenia! 

 Kamila Bik

Druga edycja Wings 
Cup w Mielcu

Przed zawodami porozmawialiśmy z Romanem Jemioło, prezesem Mieleckiego Klubu Kyokushin Karate.
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Brydżyści z Mielca i Dębicy 
tradycyjnie w trzecim tygo-
dniu miesiąca spotkali się na 
dwóch turniejach rozgrywanych 
w Mielcu: Barometrze Dębickim 
w poniedziałek i cotygodnio-
wym, w środę.

Na turniej środowy rozgrywa-
ny 19 marca do Hotelu Polskiego 
w Mielcu przybyła grupa 6 par bry-
dżystów z Dębicy i Mielca, rozgry-
wali turniej na zapis maksymalny. 
W turnieju bardzo dobrze spisały 
się dwie pary mieszane mielecko 
– dębickie, turniej wygrali Marek 
Szczudło – Józef Turecki z bar-
dzo dobrym wynikiem 63,33%, 
zaś na drugim miejscu uplasowała 
się para Marek Rusek – Zygmunt 
Szczudło z wynikiem 62,50% , na 
trzecim miejscu rozgrywki ukoń-
czyła para Tadeusz Chmielowiec 
– Zbigniew Wilisowski (57,50%).

W tzw. Pajączku, gdzie zali-
czane były wyniki z 13 ośrodków 
w Polsce, na wysokim 10 miejscu 
uplasowała się para Marek Szczu-

dło – Józef Turecki na 190 sklasyfi -
kowanych par.

Punktacja długofalowa 
I półrocze Mielec 2025

1. Bogdan Rojkowicz, 2. An-
drzej Janda, 3. Zbigniew Niziołek, 
4. Marek Szczudlo, Józef Turecki, 
6. Marek Wesołowski, Tadeusz 
Chmielowiec, 8. Zygmunt Szczu-
dło, 9. Marek Rusek, 10. Zbigniew 
Wilisowski

W trzecim tygodniu miesiąca 
grupa 10 par brydżystów z Dębi-
cy i Mielca 17 marca spotkała się 
na poniedziałkowym Barometrze 
Dębickim rozgrywanym w Night 
Clubie Hotelu Polskiego w Mielcu. 
Bardzo dobrze spisała się para mie-
lecka: Tadeusz Chmielowiec – Ro-
bert Piechota z wynikiem 60,83%. 
Kolejne miejsce na podium zajęła 
para mielecko – dębicka Małgo-
rzata Rojkowicz – Stanisław Ma-
linowski (54,58%), zaś na trzecim 
miejscu uplasowali się dębiczanie, 
Tadeusz Urbanek – Zbigniew Wili-
sowski z wynikiem 52,50%. 

W tzw. Pajączku, gdzie zali-
czane były wyniki z 47 ośrodków 
w Polsce, na 31 miejscu uplasowali 
się mielczanie, Robert Piechota - 
Tadeusz Chmielowiec na 665 skla-
syfi kowanych par.

Punktacja długofalowa 
I półrocze Dębica 2025

1. Małgorzata Rojkowicz, 2. 
Stanisław Malinowski,3. Zbigniew 
Wilisowski, 4. Tadeusz Urbanek, 
5.Tadeusz Chmielowiec, 6. Jan Li-
pior 7. Bogdan Rojkowicz, 8. Zbi-
gniew Niziołek, Andrzej Janda, 10. 
Jacek Gąsiorek

Zaproszenie
Brydżyści spotykają się na 

turniejach poniedziałkowym 
w Dębicy w  klubie KS Wisłoki 
o godz. 17.00, a w środy i w trzeci 
poniedziałek miesiąca na Barome-
trze Dębickim w Hotelu Polskim 
w Mielcu o godz. 17.30. W imieniu 
organizatorów zapraszamy wszyst-
kich chętnych do gry w brydża, 
mile widziana młodzież.

 DD

  Brydż

Zacięta gra w Barometrze

Sprzedaż online na
www.bilety.stalmielec.com.
Sprzedaż stacjonarna
w Sklepie FKS Stal Mielec
od poniedziałku do piątku
w godz. 9:00 - 17:00.

27 KOLEJKA
4 KWIETNIA - 18:00 GODZ.

FKS
STAL MIELEC

CRACOVIA

VS

-FKSFKSFKS
STAL MIELECSTAL MIELECSTAL MIELECSTAL MIELECSTAL MIELEC

REKLAMA
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Fot. Miasto Mielec

Jak dobrze, że stare fotografie przypom
inają nam

, jak kiedyś w
yglądał M

ielec.

K
obieta kłóci się z m

ężczyzną. R
ozm

a-
w

iają o córce.
- Ty naw

et nie jesteś jej praw
dziw

ym
 oj-

cem
! 

- A
 ty nie jesteś jej praw

dziw
ą m

atką! 
- Jak to nie jestem

 jej m
atką? 

- Pam
iętasz, jak byłem

 w
 szpitalu po po-

rodzie, dałaś m
i córkę i pow

iedziałaś, że 
córka zrobiła kupę w

 pieluchę i trzeba ją 
w

ym
ienić? 

- N
o i co? 

- N
o i w

ym
ieniłem

...***

M
ężczyzna po ślubie m

oże przestać pa-
m

iętać o sw
oich błędach. B

ez sensu by 
dw

oje pam
iętało to sam

o.
***
- D

laczego jesteś bezrobotny?
- B

o nie lubię, gdy m
nie zw

alniają.

***

Żona m
i pow

iedziała, że spodziew
a się 

ode m
nie osobistego prezentu z okazji 

urodzin i m
rugała do m

nie.
- D

ałeś jej coś? 
- K

rople do oczu.

***

- W
iem

, dlaczego „za m
undurem

 panny 
sznurem

”.
- S

zukają odw
ażnych m

ężczyzn?
- S

zukają przyzw
yczajonych do w

ykony-
w

ania rozkazów
.

***

Idzie w
ędkarz przez las z dw

om
a w

ia-
dram

i pełnym
i ryb, gdy nagle spotyka 

strażnika. 
- U

dany połów
. M

am
 nadzieję, że m

a 
pan kartę w

ędkarza? 
- N

ie m
am

, ale to są m
oje rybki z akw

a-
rium

. 

- R
ybki z akw

arium
? 

- W
puszczam

 rybki do w
iaderka, idę nad

 
jezioro, w

ypuszczam
 je, żeby sobie po-

pływ
ały i kiedy je zaw

ołam
 - w

racają do 
w

iaderek. 
S

trażnik nie uw
ierzył, w

ięc obaj idą nad
 

jezioro. W
ędkarz w

ypuszcza w
szystkie 

ryby do w
ody i czeka. M

ija piętnaście 
m

inut i nic. Zniecierpliw
iony strażnik pyta: 

- N
o i co? N

iech pan je w
oła! 

- K
ogo? 

- R
ybki! 

- Jakie rybki? 

***

N
ie jesteś gruba! Jesteś po prostu ła-

tw
iejsza do zobaczenia. 

***

W
raca m

ąż ze szpitala, gdzie odw
iedzał 

ciężko chorą teściow
ą i zły jak nieszczę-

ście m
ów

i do żony:
- Tw

oja m
atka jest zdrow

a jak koń, nie-
długo w

yjdzie ze szpitala i zam
ieszka 

z nam
i.

- N
ie rozum

iem
 - m

ów
i żona. - W

czo-
raj lekarz pow

iedział m
i, że m

am
a jest 

um
ierająca.

- N
ie w

iem
, co on tobie pow

iedział, ale 
m

nie radził przygotow
ać się na najgor-

sze.

***

S
toi facet na brzegu jeziora, w

 którym
 to-

nie kobieta. N
ie um

iał pływ
ać, w

ięc w
oła 

na pom
oc w

ędkarza:
- R

atuj m
oją żonę. D

am
 ci stów

ę. Ja nie 
um

iem
 pływ

ać!
W

ędkarz w
skoczył do w

ody, uratow
ał 

babę i m
ów

i do faceta:
- D

aw
aj stów

ę, którą m
i obiecałeś.

- Jest jeden szkopuł. K
iedy była pod

 
w

odą, m
yślałem

, że to m
oja żona. Teraz 

w
idzę, że to teściow

a.
- R

ozum
iem

. Ile ci jestem
 w

inien?

***

B
londynka do blondynki:

- C
zy m

uchom
ory są jadalne?

- Tak, tylko zdrap te białe plam
ki.

***

Zdenerw
ow

ana blondynka krzyczy do 
boya hotelow

ego:
- Pan sobie m

yśli, że jak jestem
 ze w

si, to 
m

oże m
nie pan w

sadzić do tak m
ałego 

pokoju?!
- A

leż, proszę pani, jedziem
y na razie 

w
indą...

***

- Tatusiu, czy jak byłeś m
ały, to też dosta-

w
ałeś od sw

ojego taty lanie?
- N

o pew
nie.

- A
 dziadek od sw

ojego taty?
- O

czyw
iście.

- A
 pradziadek?

- Też! A
le dlaczego pytasz?

- B
o chciałbym

 się w
 końcu dow

iedzieć, 
kto zaczął.

***

E
skim

os przynosi telew
izor do serw

isu 
napraw

:
- C

o się dzieje?
- Ś

nieży.

***

N
a trybunach stadionu zam

ieszanie. Je-
den z kibiców

 pyta:
- C

o tam
 się dzieje?

- N
ie w

idzi pan? A
nglicy biją sędziego 

i naszych kibiców
!

- P
rzecież m

ecz jeszcze się nie zaczął.
- Tak, ale zaraz po m

eczu odlatuje ich sa-
m

olot i m
ogliby nie zdążyć!

***

W
raca pijany Zenek z kum

plem
 Fran-

kiem
 z im

prezy. W
padają na chw

ilę do 
dom

u Zenka. P
ijany Zenek, korzystając 

z okazji, oprow
adza kum

pla po m
iesz-

kaniu.
- Patrz, Franiu. To jest m

oja kuchnia, a to 
łazienka - m

ów
i, bełkocząc.

Franek, rów
nież bełkocząc, odpow

iada:
- Zenuś, ładną m

asz kuchnię i łazienkę.
D

alej Zenek oprow
adza:

- To jest pierw
szy pokój, o, tutaj śpi m

oja 
córka, a tu m

ój synek.
- Zenuś, ładną m

asz córeczkę i synka.
D

alej Zenek oprow
adza:

- A
 to jest sypialnia, łóżko, m

oja żona, 
a ten obok to ja.

*
*
*

W
 Polskich Zakładach Lotniczych w

 M
ielcu odbyło się w

alne zebranie delegatów
 N

SZZ „Solidarność” 
PZL M

ielec. Szczególne honory oddano ustępującem
u przew

odniczącem
u, M

arianow
i Kokoszce.

Fot. Czytelnik

Parkow
anie w

 naturze.

Fajny scyzoryk, ale 
ciekaw

e, czy się da 
nim

 ukroić szynkę na 
kanapkę?
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